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Burmistrz 
i skarbnik 
uniewinnieni

 – W wyniku postępowania do-
wodowego sąd doszedł do niebu-
dzącego wątpliwości przekonania, że 
oskarżeni nie popełnili przestępstwa, 
bowiem ich zachowanie nie wypeł-
nia znamion zarzucanego każde-
mu z nich czynu ani, w ocenie sądu, 
innego przestępstwa – stwierdził sę-
dzia SO w Siedlcach Marek Korczyń-
ski w ustnym uzasadnieniu wyroku.

22 maja, kiedy ogłaszany był wy-
rok, w sądzie w Siedlcach stawili się 
oskarżeni wraz z obrońcą, liczne grono 

osób wspierających burmistrza i panią 
skarbnik oraz przedstawiciele me-
diów. Nie stawiła się ani też nie połą-
czyła się z sądem zdalnie prokurator 
Prokuratury Okręgowej w Zamościu. 
Gdy sędzia ogłosił, że uniewinnia 
oskarżonych, rozległy się oklaski. 

OSKARŻYCIEL I OBROŃCA

Proces burmistrza Łochowa Ro-
berta Gołaszewskiego i skarbnik 
gminy Łochów Marii K. rozpoczął 
się w siedleckim Sądzie Okręgowym 

na początku lutego. Prokuratura 
Okręgowa w Zamościu zarzuciła bur-
mistrzowi i skarbnik, że, działając 
wspólnie i w porozumieniu, przekro-
czyli swoje uprawnienia i nie dopełni-
li obowiązków służbowych w okresie 
od 20 lipca 2017 roku do 29 lipca 
2019 roku przy realizacji projektu 
„Odnawialne źródła energii w gminie 
Łochów” i narazili gminę na szkodę 
majątkową wielkich rozmiarów w wy-
sokości prawie 5 mln zł.
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Tragedia w Stojadłach 

Dwie osoby nie żyją
24 maja po godzinie 9.30 w Stojadłach 
(gm. Mińsk Mazowiecki) na skrzyżowaniu 
ul. Kołbielskiej z drogą krajową nr 50 zderzyły się 
toyota avensis i autobus przewożący uczniów.

Według wstępnych ustaleń po-
licji, kierujący toyotą 82-letni męż-
czyzna, wyjeżdżając z drogi podpo-
rządkowanej, wjechał wprost pod 
autobus jadący w kierunku Mińska 
Mazowieckiego.

– Śmierć ponieśli kierujący 82-let-
ni mężczyzna oraz jego 77-letnia pa-
sażerka. Cztery osoby podróżujące 
autokarem zostały przewiezione do 
szpitala – poinformowała sierż. Pau-

la Antolak, ofi cer prasowa mińskiej 
policji.

Autobusem podróżowało 35 
uczniów w wieku 14-15 lat, ośmiu 
opiekunów oraz kierowca. Na miej-
sce wypadku przyjechały: cztery za-
stępy Państwowej Straży Pożarnej, 
jednostki OSP z: Zamienia, Stojadeł, 
Mieni oraz Wojskowa Straż Pożar-
na z Janowa. Wezwano również dwa 
śmigłowce Lotniczego Pogotowia Ra-
tunkowego – Ratownik 12 i Ratownik 
19. Strażacy udzielili poszkodowa-
nym pierwszej pomocy, a następnie 
przekazali ich pod opiekę zespołów 
ratownictwa medycznego.

Droga krajowa nr 50 była przez 
kilka godzin całkowicie zablokowa-
na. Policja pod nadzorem prokuratu-
ry prowadzi czynności wyjaśniające 
okoliczności wypadku. (ak)

„Powiedz, że to był żart”. Prokuratura ściga 
rodziców skazanego za molestowanie, a…

Były radny 
unika zarzutów
Od trzech miesięcy prokuratura nie może 
postawić zarzutów byłemu radnemu  
powiatu łosickiego, Stefanowi I. 
Regularnie dostarcza on zwolnienia lekarskie 
wystawiane przez lekarza rodzinnego.

Sąd Okręgowy w Siedlcach 
ogłosił wyrok w sprawie 
burmistrza Łochowa, 
Roberta Gołaszewskiego, 
i skarbnik gminy Łochów. 
Oboje zostali uniewinnieni
od zarzucanych im czynów. 
Zdaniem sądu, 
nie popełnili przestępstwa. 

Burmistrz Łochowa, Robert Gołaszewski
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Czy w związku z nielegalną mi-

gracją Polska powinna wprowa-

dzić kontrole na granicy z Niem-

cami? 

  I kto pojedzie  

    do Brukseli? 
„Życie Siedleckie” o wyborach: 

Wybory do Parlamentu Euro-

pejskiego pokazały, jak bardzo 
różnią się preferencje wybor-
cze w mieście i na terenach 
wiejskich. W Mińsku Mazowie-
ckim zwyciężył Rafał Trzaskow-
ski, natomiast w całym powie-
cie – Karol Nawrocki. 

Jeśli to pisała Inteligencja, 

to, trzeba przyznać, wyjątko-

wo Sztuczna. 

  Rafał potrzebny 
„Echo Katolickie” przypomina, 

jak premier Donald Tusk przekony-
wał wyborców w serwisie X: Żeby 
ruszyć z kopyta, potrzebujemy 
Rafała Trzaskowskiego. Po-
wiem nieskromnie: taka trójka 
jak Rafał Trzaskowski, Radek Si-
korski i ja, to ekipa, której nikt 
na świecie nie ogra. 

Takich dwóch, jak ich 

trzech, to nie ma ani jedne-

go. We trzech zawsze będzie 

im trochę raźniej. W wagonie 

drugiej klasy do Kijowa.

  Na coś się zanosi
 – W mojej ocenie jesienią 

będzie przebudowa sceny po-
litycznej – mówił poseł Marek 

Sawicki w Polsat News po pierw-
szej turze wyborów prezyden-
ckich. Zdaniem posła, może to 
mieć miejsce niezależnie od tego, 
kto zostanie prezydentem: – Nie 
wykluczałbym wyborów na-
wet w kwietniu – stwierdził.

 !!!

  Napisało się
Z „Życia Siedleckiego”: W pią-

tek, 31 maja rozpocznie się pią-
ta, jubileuszowa edycja festi-
walu Zofiówka – cyklicznego 
wydarzenia kulturalnego, któ-
re na stałe wpisało się w kalen-
darz Sulejówka.

Sprawdziłem i rzeczywiście. 

Mają to w Sulejówku wpisa-

ne w kalendarz. W sobotę.

  To już jest koniec
Ludzie bez pracy, gmina 

bez największego zakładu 
– pisze „Echo Katolickie” w ar-
tykule „To już jest koniec”. Huta 
Szkła w Dubecznie 29 kwietnia 
została zamknięta, a pracowni-
cy z dnia na dzień stracili źródło 
utrzymania. (...) po ponad 150 
latach funkcjonowania produk-
cja została wstrzymana. Podob-
no zapewniano, że to chwilowe. 
Jednak wygaszenie wanny do 
wytopu szkła wyzbyło pracow-
ników złudzeń.

Czy to jest ten słynny „efekt 

Tuska”? 

Robert Gryczka mówił, że zamknięcie drogi na całą noc to problem dla kierowców.

Nie strzelić sobie w kolano
Czy można pogodzić interesy uczestników imprez 
masowych oraz względy bezpieczeństwa? 
Siedleccy radni podjęli się wyzwania.

Siedlczanie lubią wydarzenia ple-
nerowe. To świetna okazja do spotkań 
towarzyskich i przyjemnego spędza-
nia czasu. Wiążą się jednak z nimi 
mniej przyjemne kwestie, jak wstrzy-
mywany ruch czy zakazy parkowa-
nia. A stąd już krok do narzekań kie-
rowców na trudniejsze dotarcie do 
pracy czy domu.

MIESZKAŃCY JUŻ SIĘ 
PRZYZWYCZAILI?

W mieście sporo imprez cyklicz-
nych odbywa się na pl. Sikorskiego. 
Na czas ich trwania zamykany jest 
fragment ul. Kilińskiego na odcinku 
od ul. Piłsudskiego do Pułaskiego. 
– Rozumiem, że to konieczne, bo tu 
także odbywają się różne wydarzenia. 
Problem pojawia się, gdy impreza 
trwa do godz. 22.00 i kontynuowana 
jest dopiero następnego dnia. Wtedy 
kierowcy muszą borykać się z tym, że 
drogę wyłączono z ruchu na całą noc 
– zwrócił uwagę Robert Gryczka 
podczas obrad komisji kultury. Jak 
dodał, prosiło go o to wielu miesz-
kańców. – Nie mam nic przeciwko 
imprezom w samym sercu miasta, bo 
dzięki temu siedlczanie mają szan-
sę w nich uczestniczyć. Organizator 

wydarzenia powinien jednak tak 
zarządzać tym miejscem, aby, kiedy 
nic się nie dzieje, te dwa jednokie-
runkowe odcinki ul. Kilińskiego były 
otwarte. A tymczasem ruch jest nie-
potrzebnie wstrzymany i kierowcy się 
denerwują – tłumaczył.

Jak dodał, chodzi o wygodne po-
łączenie dla chcących przedostać 
się z jednej części miasta do drugiej. 
– Weźmy pod uwagę tę kwestię przed 
organizacją kolejnych imprez i nie 
róbmy kłopotu zmotoryzowanym 
mieszkańcom – apelował radny. Pro-
ponował, aby komisja kultury wystą-
piła do prezydenta z odpowiednim 
wnioskiem: – Chodzi o to, żeby nie 
było to tylko gołosłowne przedsta-
wienie sprawy na komisji.

Nie zgodził się z tym Robert 

Szczepanik. Jego zdaniem, prob-
lem nie jest na tyle duży, żeby zaj-
mować się wnioskiem. – Większość 
imprez, w trakcie których łącznik po-
między ul. Piłsudskiego i Pułaskiego 
jest nieczynny, odbywa się w sobo-
tę i niedzielę. Ruch jest wtedy zdecy-
dowanie mniejszy – argumentował. 
Jak zauważył, przejezdne przez cały 
czas są inne równoległe ulice, choć-
by Kochanowskiego. – Od wielu lat 

regulacja ruchu podczas imprez na 
pl. Sikorskiego wygląda w ten sam 
sposób. Myślę, że mieszkańcy już się 
przyzwyczaili – tłumaczył. Zwrócił 
też uwagę na inną kwestię, podając 
jako przykład Jarmark św. Stanisła-
wa, czyli 2-dniową rokroczną imprezę 
handlowo-wystawienniczą na pl. Si-
korskiego i fragmentach przyległych 
ulic. – Nie ma możliwości usunięcia 
stamtąd na noc namiotów wystaw-
ców, aby udrożnić ruch. Te miejsca 
cały czas są zajęte – zauważył radny.

W odpowiedzi Robert Gryczka 
zapewnił, że nie chce zamykać ani 
nigdzie przenosić jarmarku. – Mam 
na myśli sytuacje, kiedy impreza 
odbywa się na pl. Sikorskiego, a te 
jednokierunkowe fragmenty ul. Kiliń-
skiego są zablokowane dla formalno-
ści. Chodzi o to, żeby były uwalniane, 
gdy to jest możliwe – doprecyzował.

ŻEBY NIKT SIĘ NIE WYCOFAŁ

Wątpliwości miała również Ar-

letta Borkowska. Jak podkreśliła, 
miasto wynajmuje te strefy i czerpie 
zyski. – Nie chciałabym głosować nad 
wnioskiem, bo możemy sobie strze-
lić w kolano. Rozumiałabym, gdyby 

to była prośba, aby wziąć pod rozwa-
gę nasze uwagi – wyjaśniała radna. 
Jak podkreśliła, zgadza się co do ure-
gulowania kwestii zamykania ulic. 
– Wolałabym nie doprowadzić do 
sytuacji, że ktoś wcześniej wynajmie 
teren, a później dowie się o decyzji 
radnych pozwalającej na zajmowanie 
placu tylko do określonej godziny – 
tłumaczyła. 

Radny Gryczka odniósł się także 
do tych argumentów. – Nie chcieli-
byśmy, aby osoby wynajmujące ten 
pas nagle zaczęły się wycofywać, co 
skutkowałoby brakiem imprez w tym 
miejscu – wyjaśnił. A chwilę później 
postanowił uściślić wniosek, wpro-
wadzając zapis, aby dyskusyjny frag-
ment ul. Kilińskiego był uwalniany 
podczas imprez tylko wtedy, kiedy 
to jest możliwe. – Rozumiem, że 
jeżeli na tym pasie drogowym stoją 
foodtrucki, to zostaną tam do końca 
imprezy. Po co jednak zamykać jezd-
nię na całą noc, kiedy jest wolna, bo 
wydarzenie odbywa się wyłącznie na 
placu? – zwrócił uwagę.

Przewodnicząca komisji Jadwiga 

Skup chciała wiedzieć, o jakie kon-
kretnie imprezy chodzi radnemu. 
– Trudno mi teraz wymienić z głowy 
– przyznał Robert Gryczka. I zadekla-
rował, że przygotuje zestawienie na 
kolejne posiedzenie komisji. Po czym 
zdecydował się wycofać wniosek, 
zapowiadając, że wróci do niego za 
miesiąc.

KINGA OCHNIO

Głosując 1 czerwca oddasz głos 

na...?

- swego wymarzonego kandydata
- mniejsze zło
- jeszcze nie wiem, czy będę głosował 

Jarmark św. Stanisława w 2018 r. 
W czasie imprez ten fragment ulicy jest często zamykany. 
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Ktoś zatruł wodę?
W zbiorniku wodnym za sied-

leckim stadionem pojawił się 
biały osad i śnięte ryby. Czy to 
zagrożenie dla środowiska?

 – Ktoś zatruł wodę w zbiorniku 
wodnym na deszczówkę. To mała ka-
tastrofa ekologiczna – zaalarmował 
nas Czytelnik. Jego zdaniem, mógł 
to zrobić jeden ze znajdujących się 
nieopodal zakładów. I dodał, że czuć 
było zapach skisłego mleka. – Dużo 
ludzi przyjeżdża tutaj powędko-
wać i spędzić czas. Niestety, jak dziś 
tu się zjawiłem, to na brzegach zbior-
nika zalegały śnięte ryby, a na wodzie 
utrzymywał się biały osad – opowia-
dał siedlczanin. I relacjonował: – Te-
raz PWiK wypompowuje wodę ze 
zbiornika i wypuszcza na znajdujące 
się nieopodal pola.

O całą sytuację zapytaliśmy Łuka-
sza Tchórzewskiego, prezesa PWiK-u.

– Informację o białym osadzie znajdu-
jącym się na powierzchni wody w ka-
nale ulga dostaliśmy od straży pożar-
nej. Natychmiast zareagowaliśmy. Po-
braliśmy próbki wody – mówi. Jak 
dodaje, badania wykazały, że w wo-
dzie znalazły się składniki wskazujące 
na nawóz. – Dlatego zdecydowaliśmy 
się przepompować wodę na łąki, aby 
zanieczyszczenia nie przedostały się 
dalej, do rzeki – tłumaczy Łukasz Tchó-
rzewski. Więcej szczegółów zdradza 
kierowniczka laboratorium badania 
ścieków przy PWiK-u. Jak informu-
je, w pobranych dwukrotnie próbkach 
stwierdzono podwyższone stężenie 
m.in. związków azotowych i fosfora-
nowych, a ładunek organiczny, który 
znalazł się w zbiorniku, spowodował 
zmniejszenie zawartości tlenu w wo-
dzie i podwyższone pH. – Nie są to 
substancje toksyczne, niebezpieczne 

dla środowiska. Uznaliśmy, że związki 
azotowe i fosforowe użyźnią glebę, 
stąd decyzja, aby przepompować wodę 
na łąki – tłumaczy kierowniczka labo-
ratorium.

Nie wiadomo, w jaki sposób doszło 
do zanieczyszczenia wody. – Jeździli-
śmy, sprawdzaliśmy, ale kanał jest na 
tyle długi, że nie dało się zdiagnozo-
wać źródła – zaznacza prezes PWiK. 
– To kanał deszczowy, który można 
traktować jako ściek, oczyszczony, 
oczywiście, przez separator i osad-
nik. Nie jest przeznaczony do życia 
dla ryb. Większość z tych, które tam 
się znalazły, przeniosło ptactwo. 
Na pewno nie powinno tam się węd-
kować – podkreśla Łukasz Tchórzew-
ski. Jak zaznacza, zbiornik czyszczono 
jesienią ubiegłego roku. I dodaje, że 
ponownie uzupełni się on wodą, kie-
dy spadnie deszcz.

Sygnał o zanieczyszczonej wodzie 
dotarł od zaniepokojonego mieszkań-
ca także do Powiatowej Stacji Sanitar-
no-Epidemiologicznej w Siedlcach. 
Jak jednak słyszymy w sanepidzie, 
zajmuje się on tylko badaniem wody 
do picia i w kąpieliskach, a nie wód 
powierzchniowych.

Kolejne kroki kierujemy zatem do 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochro-
ny Środowiska w Warszawie Delega-

tura w Mińsku Mazowieckim, która 
obejmuje działaniami Siedlce. Tam 
jednak odsyłają nas do rzecznika pra-
sowego WIOŚ w Warszawie. W prze-
słanym mailu zapytaliśmy go, czy 
zanieczyszczona woda w siedleckim 
zbiorniku mogła spowodować za-
grożenie dla środowiska. Niestety, do 
chwili zamknięcia numeru nie otrzy-
maliśmy odpowiedzi.

KINGA OCHNIO

Czy w zbiorniku doszło do zatrucia wody?

fot. sej

fot. sej

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Na rozprawie 8 maja prokurator 

Prokuratury Okręgowej w Zamościu 
Mariola Linda-Berestecka pod-
trzymała stawiane oskarżonym za-
rzuty i wnioskowała o wymierzenie 
Robertowi Gołaszewskiemu kary 
1 roku pozbawienia wolności w za-
wieszeniu na 3 lata, 15 tys. zł kary 
grzywny oraz zakazu zajmowania 
stanowisk kierowniczych w jednost-
kach samorządu terytorialnego na 
okres 3 lat, a dla Marii K. – 1 roku 
pozbawienia wolności w zawiesze-
niu na 2 lata, 12 tys. zł kary grzywny 
oraz zakazu zajmowania stanowisk 
związanych z nadzorem nad fi nan-
sami publicznymi w jednostkach 
samorządu terytorialnego na okres 2 
lat. Prokurator zażądała ponadto, by 
oboje oskarżeni zostali zobowiązani 
do solidarnego naprawienia szkody 
na rzecz gminy Łochów w kwocie 
2 417 076 złotych i 32 groszy. 

Burmistrz i skarbnik 

uniewinnieni

gminie Łochów i przysporzenia ko-
rzyści spółce wykonującej zadanie. 
Jeśli benefi cjentem miała być spółka, 
to trudno przyjąć założenie, że oskar-
żeni działali na szkodę gminy bezinte-
resownie. Z dowodów nie wynika też, 
żeby między oskarżonymi i spółką 
istniało jakieś porozumienie, wykra-
czające poza treść umowy. 

Według sądu, działania oskarżo-
nych w żaden sposób nie wyczerpują 
wszystkich znamion czynu zabronio-
nego i brak jest podstaw przypisywa-
nia im zamiaru popełnienia takiego 
czynu. Projekt OZE był korzystny dla 
gminy i mieszkańców, a tylko oko-
liczności zewnętrzne spowodowały 
opóźnienia w jego wykonaniu. Tu 
jednak odmienna ocena sytuacji nie 
uzasadnia przypisania oskarżonym 
odpowiedzialności karnej. 

PROCES JAK SZKOŁA ŻYCIA

 – Od początku mówiłem, że je-
steśmy niewinni. Wszystkie działania, 
które podejmowaliśmy, były w tej spra-
wie zgodne z prawem i zgodne z su-
mieniem. Ani na moment nie narazili-
śmy gminy na żadne szkody, nawet na 
złotówkę, a co dopiero mówić o 5 mi-
lionach złotych – powiedział burmistrz 
Robert Gołaszewski dziennikarzom po 
wyjściu z sali sądowej.

Burmistrz zaznaczył, że celem 
działań nieprzychylnych mu osób, 
które złożyły na niego do prokuratury 
tzw. donos obywatelski, było to, żeby 
złożył on rezygnację ze stanowiska 

burmistrza Łochowa. Podziękował też 
osobom, które jego i panią skarbnik 
wspierały i wierzyły w ich niewin-
ność. 

 – Ten proces jest dla nas szkołą 
życia. Myślę, że po tym procesie bę-
dziemy mocniejsi. Ale też pokazał, 
jak w tak małym środowisku, jakim 
jest gmina Łochów, mogą funk-
cjonować ludzie, którzy są opętani 
amokiem nienawiści i cele, które 
wyznaczają sobie, potrafi ą zniszczyć 
każdego – stwierdził Robert Goła-
szewski. – Gdyby nie żona, najbliższe 
otoczenie, nasi przyjaciele, nie wiem, 
jak przetrzymalibyśmy ten trudny 
czas.

Wyrok, który zapadł w przed Są-
dem Okręgowym Siedlcach nie jest 
prawomocny. Strony mogą odwołać 
się od niego do Sądu Apelacyjne-
go w Lublinie. Czy zamojska prokura-
tura odwoła się?

Rzecznik Prasowy Prokuratury 
Okręgowej w Zamościu Rafał Ka-
walec, któremu zadaliśmy to py-
tanie, odpowiedział, że „w związ-
ku z wydanym przez Sąd Okręgo-
wy w Siedlcach rozstrzygnięciem, 
Prokuratura Okręgowa w Zamościu 
skieruje wniosek o sporządzenie 
pisemnego uzasadnienia wyroku. 
Po jego sporządzeniu przez Sąd i za-
poznaniu się z jego treścią zostanie 
podjęta decyzja w przedmiocie 
skierowania w niniejszej sprawie 
apelacji”.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Sędzia Marek Korczyński

Radca prawny Mateusz Woiński, skarbnik gminy Łochów Maria K.
 i burmistrz Robert Gołaszewski podczas ogłoszenia wyroku

Obrońca oskarżonych mece-
nas Mateusz Woiński w mowie 
obrończej zbijał argumenty proku-
ratury i dowodził, że jego klienci są 
niewinni. Na koniec złożył wnio-
sek o uniewinnienie Roberta Goła-
szewskiego i Marii K.

NIE BYŁO ZAMIARU 
POKRZYWDZENIA

Sąd przychylił się do argumentów 
obrony i uniewinnił oskarżonych. 

Zrządził, że koszty procesu poniesie 
Skarb Państwa. Ponadto sąd zasądził 
od Skarbu Państwa na rzecz Roberta 
Gołaszewskiego 19 557 zł i na rzecz 
Marii K. – 19 803 zł z tytułu ustano-
wienia w sprawie obrońcy.

Na początku ustnego uzasadnienia 
sędzia Marek Korczyński skupił się na 
wyjaśnieniu pojęcia czynu zabro-
nionego, który nie jest równoznacz-
ny z pojęciem przestępstwa. Stwier-
dził, że w tej sprawie przedmiotem 
oceny prawnokarnej nie była analiza 
optymalnych rozwiązań, które nale-
żało podjąć przy realizacji projektu 
OZE, ale ocena konkretnych działań 
oskarżonych, które podjęli w konkret-
nym miejscu i czasie.

 – Podjęte przez oskarżonych czyn-
ności, w zarzucanym każdemu z nich 
czynie, nie stanowiły, w ocenie sądu, 
przekroczenia przez nich uprawnień 
bądź niedopełnienia ciążących na nich 
obowiązków, jak też nie zostały zde-

terminowane zamiarem pokrzywdze-
nia gminy Łochów, z zamiarem dzia-
łania na szkodę interesu publicznego 
gminy Łochów i wyrządzenia jej szkody 
– stwierdził sędzia Marek Korczyński. 
– Przeciwnie. W ocenie sądu celem 
działania oskarżonych było uzyska-
nie dofi nansowania w celu obniżenia 
kosztów energii u mieszkańców gmi-
ny Łochów, biorących udział w tym 
projekcie, i obniżenie emisji gazów 
cieplarnianych. Podejmowane w tym 

zakresie decyzje i działania oskarżo-
nych miały na celu pokonanie prob-
lemów i trudności i jak najszybsze 
zrealizowanie założonego zadania, 
nie zaś pokrzywdzenie gminy Ło-
chów.   

BRAK PODZIAŁU, 
ANEKSY, KARA UMOWNA

Sąd odniósł się też do podnoszo-
nych w trakcie procesu kwestii bra-
ku podziału przetargu na instalacje 
OZE na trzy części oraz aneksów do 
umów z wykonawcą przedłużających 
termin realizacji inwestycji. Zdaniem 
sądu, nie można oskarżonym czynić 
zarzutów z niepodzielenia przetar-
gu (oddzielny na montaż instalacji 
solarnych, instalacji fotowoltaicz-
nych i pieców na ekogroszek), gdyż 
mogło się zdarzyć, że do jednej czy 
dwóch części zgłosiłoby się wiele 
firm, a do jednej żadna. Wówczas 
projekt nie mógłby być zrealizowa-
ny, a gmina musiałaby zwrócić dofi -
nansowanie.

Według sądu, przed aneksowa-
niem umowy z wykonawcą inwe-
stycji oskarżeni zwracali się o zgodę 
na wydłużenie terminu do Mazo-
wieckiej Jednostki Wdrażania Pro-
gramów Unijnych (MJWPU) i za każ-
dym razem taką zgodę otrzymywali. 
To, że zgoda na wydłużenie terminu 
realizacji inwestycji nie była jedno-
znaczna ze zgodą na przedłużenie 
umowy z wykonawcą, okazało się 
dopiero później w toku postępowa-
nia administracyjnego i administra-
cyjno-sądowego. Decyzja o wydłuże-
niu terminu realizacji inwestycji była 
podyktowana koniecznością i została 
podjęta w wyniku zgłoszeń wyko-
nawcy związanych z brakiem możli-
wości uzyskania materiałów od do-
stawców. Z kolei decyzja o odstąpie-
niu od naliczania kar umownych dla 
wykonawcy wynikała z opinii praw-
nej uzyskanej od kancelarii prawnej 
obsługującej gminę Łochów. 

Zdaniem sądu, nie można 
oskarżonym przypisać zarzutu, że 
działalni „wspólnie i w porozumie-
niu” w celu wyrządzenia szkody 
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„Powiedz, że to był żart”. Prokuratura ściga rodziców skazanego za molestowanie, a…

Były radny unika zarzutów
Od trzech miesięcy prokuratura nie może postawić zarzutów 
byłemu radnemu  powiatu łosickiego, Stefanowi I. Regularnie dostarcza 
on zwolnienia lekarskie wystawiane przez lekarza rodzinnego. 
Prokuratura podejrzewa Stefana I., że, by chronić syna, 
nakłaniał ofiarę molestowania do składania fałszywych zeznań. 

 – Janina I. już dawno usłyszała 

zarzuty, a jej mąż, Stefan I., co mie-

siąc przysyła zwolnienie lekarskie. 

Zwolnienia są na około miesiąc – in-

formuje zastępca prokuratora rejono-

wego Adrian Wysokiński. – Wyglą-

da to tak, że gdy ostatnie zwolnienie 

kończyło się 14. dnia miesiąca, ja wy-

słałem wezwanie na 16. I tego dnia 

przyszło kolejne zwolnienie, trzecie 

już. Stefan I. za każdym razem pod-

kreśla, że jak skończy się choroba, to 

się stawi w prokuraturze. 

By postawić zarzut, podejrzany 

musi go usłyszeć osobiście. 

Co w tej sytuacji zrobi prokuratu-

ra? – Zamierzam zwolnić lekarza z ta-

jemnicy lekarskiej i wystąpić o pełną 

dokumentację medyczną Stefana I., 

by zweryfikować, czy jego niezdol-

ność do stawienia się w prokuraturze 

jest autentyczna. Chcemy doprowa-

dzić sprawę do końca – mówi Adrian 

Wysokiński. 

WYROK ZA MOLESTOWANIE

Sprawa zaczęła się od oskarżeń 

wobec Radosława I., dorosłego syna 

Janiny i Stefana, prowadzących ro-

dzinny dom dziecka na terenie po-

wiatu łosickiego. Molestowanie sek-

sualne zarzuciła mu 17-letnia wów-

czas Magda, podopieczna rodzinnego 

domu dziecka, prowadzonego przez 

rodziców Radosława I. Początkowo 

prokuratura umorzyła śledztwo. 

Wznowiono je, gdy do prokuratury 

trafi ły nagrania i SMS-y, które Magda 

zachowała.

Jedno z nagrań, dostępne obec-

nie również w internecie, stało się 

kluczowe nie tylko dla wznowienia 

sprawy o molestowanie, ale także 

dla wszczęcia nowego postępowa-

nia przeciwko opiekunom Magdy, 

Janinie i Stefanowi I. To właśnie ich 

głosy, zgodnie z ustaleniami bie-

głych, słuchać na nagraniu, w któ-

rym dziewczynę namawia się do 

zmiany zeznań. „Jak mamy dać na 

prokuratorów, to wynagrodzimy to-

bie. Nie będziesz miała źle i krzywdy. 

Wszystko minie” – mówi Stefan I.

w nagraniu.  Wypowiedzi wskazują 

nie tylko na próbę wywarcia presji, 

ale wręcz manipulacji emocjonalnej. 

Kobieta zaś sugeruje, że zachowanie 

podejrzanego Radosława I. mogło 

być efektem przyjmowanych leków 

na nerwicę, które zwiększały jego 

popęd seksualny. Mężczyzna in-

struuje Magdę, by na przesłuchaniu 

powiedziała, że całe molestowanie 

było żartem.

Sąd Rejonowy w Siedlcach uznał 

Radosława I. za winnego molesto-

wania. Wyrok zapadł po blisko trzech 

latach od wydarzeń w rodzinnym 

domu dziecka. Biorąc pod uwagę 

wcześniejszą niekaralność, sąd ska-

zał mężczyznę na rok pozbawienia 

wolności w zawieszeniu na trzy lata. 

Orzeczono też koszty i odszkodowanie 

dla Magdy oraz zakaz kontaktu i zbli-

żania się do ofi ary przez 3 lata.  

SPRAWA RZUCA CIEŃ 

Wyrok nie jest jeszcze prawomoc-

ny, ale sprawa rzuciła cień na rodzi-

nę i prowadzoną przez nią placówkę 

opiekuńczą. Los dzieci, które nadal 

znajdują się pod opieką małżeństwa I.,

staje się coraz bardziej niepewny. 

Sprawę omawiano na posiedzeniu 

komisji budżetu rady powiatu łosi-

ckiego. – Za chwilę możemy stanąć 

przed tym, że dzieci, które przebywa-

ją w rodzinnym domu dziecka, będą 

musiały być zabrane – informowała 

radnych starosta Bożena Niedzie-
lak. W związku z tym konieczne 

będzie zapewne utworzenie nowej 

takiej placówki opiekuńczej. 

Niektórzy radni próbowali tłuma-

czyć motywacje opiekunów, którzy są 

jednocześnie rodzicami Radosława I. 

 – Każdy z nas, jako rodzic, bronił-

by swojego dziecka, nawet jeśli zrobi-

ło coś fatalnego. To naturalny odruch. 

Każdy z państwa broniłby w jakiś 

sposób tak czy inaczej, nawet gdyby 

ten wyrok, który jest, uprawomocnił 

się – mówił  przewodniczący komisji 

Janusz Kobyliński. Jego zdaniem, 

choć sprawa nakłaniania do fał-

szywych zeznań jest „paskudna”, to 

jednak nie ma takiej wagi jak spra-

wa o molestowanie nieletniej. – Nie 

wiem, jak postąpiłbym, gdyby, nie daj 

Boże, moje dziecko tak zrobiło – mó-

wił radny. – Kto to wie, czy nie zacho-

wałbym się podobnie i też chciałbym 

bronić tego dzieciaka w jakiś sposób, 

taki czy inny. Po prostu to jest takie 

naturalne. Nie można mówić o jednej 

sprawie i o drugiej, że jest tej samej 

wagi.

Wicestarosta Michał Michaluk 

odniósł się do możliwych konsekwencji 

wyroku na małżeństwo: – Litera prawa 

jest jasna. Jeśli osoby prowadzące ro-

dzinny dom dziecka zostaną skazane, 

dzieci będą musiały zostać przeniesio-

ne. Dobro dziecka jest nadrzędne.

ROZWIĄZANIE RATUNKOWE

Janusz  Kobyl iński  pr z ypo -

mniał z kolei, że pomysłodawcą 

rodzinnego domu dziecka, który 

prowadzili państwo I., był były sta-

rosta powiatu Czesław Giziński. 

Sprawa miała związek z pięciorgiem 

dzieci odebranych matce zameldo-

wanej w gminie Huszlew, choć prze-

bywającej w Warszawie. Warszawa 

umieściła dzieci w rodzinnej pieczy 

zastępczej za 3 tys. zł miesięcznie, 

natomiast powiat łosicki, jako od-

powiedzialny według przepisów, 

miał płacić 6 tys. zł za każde dziecko. 

Początkowo powiat odmówił, twier-

dząc, że koszty powinny ponosić wła-

dze stolicy. Sprawa trafi ła do sądu, 

ale tylko w zakresie jednego dzie-

cka i jednego miesiąca. Po korzyst-

nym wyroku dla Warszawy powiat 

łosicki został postawiony w trudnej 

sytuacji. Ostatecznie po negocjacjach 

udało się rozłożyć rosnący milionowy 

dług na raty. 

Janusz Kobyliński zwrócił uwagę, 

że ten rodzinny dom dziecka po-

wstał w praktyce jako rozwiązanie 

ratunkowe, by powiat nie upadł fi -

nansowo. Prowadzenia domu dzie-

cka podjął się wraz z żoną Stefan I.,

 ówczesny członek zarządu powiatu. 

W dyskusji zasygnalizowano też 

szerszy problem: brak rodzin zastęp-

czych i trudności w tworzeniu insty-

tucjonalnych form opieki na terenie 

powiatu łosickiego. – Od dwóch ka-

dencji rozmawiamy o braku rodzin 

zastępczych i nic się nie zmienia. Lu-

dzie są wygodni, dzieci trafi ające do 

pieczy często mają trudną przeszłość. 

Nikt z normalnej rodziny dzieci nie 

odbiera. Potrzebna jest zmiana usta-

wy i mechanizmów wsparcia – za-

uważyła radna Barbara Michoń. 

MILENA CELIŃSKA

Święto Uniwersytetu w Siedlcach
Odniesienia do współczesnych zagrożeń i poczucia wspólnoty, 
wręczenie tytułów doktorskich i habilitacyjnych, 
przemówienia władz uczelni i zaproszonych gości. 
Tak wyglądała inauguracja Święta Uniwersytetu w Siedlcach. 

Na doroczne święto uczelni przy-

było wielu gości. Tegoroczne obchody 

były szczególne ze względu na ostatnie 

dramatyczne wydarzenia na Uniwersy-

tecie Warszawskim, a także na głośny 

konfl ikt w siedleckiej uczelni. Rektor 

Mirosław Minkina odwołał się do 

szokującego zdarzenia, w którym 

zginęła pracownica warszawskiego 

uniwersytetu, podkreślając, jak cien-

ka jest granica między poczuciem 

bezpieczeństwa a realnym atakiem.

 – To przypomina nam, jak istotne 

jest bezpieczeństwo każdego członka 

społeczności akademickiej. Uniwer-

sytet musi być przestrzenią, w której 

Nie zabrakło słów skierowanych 

do studentów, których rektor nazwał 

„sercem uczelni”. 

– Wasza obecność,  entu-

zjazm i nieustanna ciekawość świa-

ta nadają rytm codziennemu życiu 

akademickiemu. Wasze zaangażo-

wanie w działalność kół naukowych, 

samorządu, organizacji studenckich 

czy wolontariat buduje realną wspól-

notę. Staramy się nieustannie podno-

sić jakość kształcenia, rozwijać ofertę 

dydaktyczną i zapewniać Wam jak 

najlepsze warunki studiowania, bo 

to Wy jesteście przyszłością nie tylko 

naszej uczelni, ale i całego kraju.

Poruszające było wystąpienie dr 

hab. Barbary Stelingowskiej, któ-

ra w imieniu promowanych naukow-

ców, mówiła o znaczeniu intelektual-

nych elit w czasach, gdy wiedza bywa 

ignorowana, a autorytet nauki jest 

podważany.

 – Głos nas wszystkich, ugrun-

towany w rzetelnych badaniach 

naukowych, w uczciwości intelektu-

alnej, w prawdzie i w świadomości 

odpowiedzialności za nią jest bardziej 

potrzebny niż kiedykolwiek – mówiła 

prof. Stelingowska.

Wspomniała o swojej drodze na-

ukowej: studia rozpoczęła na WSRP, 

dyplom magistra broniła  na Akade-

mii Podlaskiej, doktorat przypadł na 

czas UPH, a habilitację zrobiła w Uni-

wersytecie w Siedlcach. To pokazuje, 

jaką ewolucję przechodziła siedlecka 

uczelnia, której roli nie można prze-

cenić w tej części Polski.

– Chciałabym, abyśmy wszyscy 

tworzyli tu miejsce życzliwe dla stu-

dentów i dla siebie nawzajem, w któ-

rym będą mogły dojrzewać idee, ini-

cjatywy i talenty – mówiła Barbara 

Stelingowska. I dodała, że należy pa-

miętać, iż u podstaw wszelkiej dzia-

łalności akademickiej leży wartość 

nadrzędna: człowieczeństwo. 

Wzruszającym momentem były 

promocje habilitacyjne i doktorskie. 

Pracownicy uniwersytetu  odbierali ty-

tuły z rąk swoich promotorów, którzy 

nakładali im na głowy akademickie 

birety.          
 MARIOLA ZACZYŃSKA 

panują wyłącznie dialog i szacu-

nek, a wszelkie formy przemocy – fi -

zycznej, psychicznej czy symbolicznej 

– muszą być bezwzględnie elimino-

wane – mówił rektor. – W związ-

ku z tym podjąłem decyzję o powo-

łaniu specjalnego zespołu, którego 

zadaniem będzie przegląd i wdroże-

nie nowych procedur zapewniających 

poczucie bezpieczeństwa i komfortu 

wszystkim studentom oraz pracowni-

kom naszej uczelni.

Nie zabrakło odniesienia do głoś-

nego konfliktu wewnątrz uczelni, 

który skutkował zawiadomieniami 

składanymi do prokuratury.

– Z determinacją odpowiadamy na 

wszelkie próby podważania autorytetu 

uczelni, medialne insynuacje i bez-

podstawne ataki na dobre imię naszej 

społeczności. Deklaruję, że uniwersytet 

będzie stanowczo i odpowiedzialnie re-

agował na tego typu sytuacje, chroniąc 

integralność naszej wspólnoty akade-

mickiej – stwierdził Mirosław Minkina.

Dziękował pracownikom za pracę 

badawczą i pasję, z jaką podchodzą 

do swych zadań. Mówił też o szcze-

gólnym znaczeniu nowo utworzone-

go Wydziału Sztuki. – Dzięki niemu 

oferta edukacyjna naszej uczelni 

została wzbogacona o wartości ar-

tystyczne, które rozwijają intelektu-

alny i kulturalny wymiar całej spo-

łeczności akademickiej – zaznaczał 

rektor.

Podziękowanie 
W związku z pożarem, który miał miejsce 19 maja 2025 roku w miejscowości 

Huta Dąbrowa, pragniemy złożyć najserdeczniejsze podziękowania wszystkim 
służbom ratowniczym za szybką, sprawną i pełną poświęcenia akcję ratowniczą. 

Szczególne wyrazy uznania kierujemy do Ochotniczej Straży Pożarnej

z Podosia, której druhowie wykazali się ogromnym profesjonalizmem, odwagą
i zaangażowaniem. Wasza natychmiastowa reakcja i skuteczne działania pozwoliły 
ograniczyć skutki pożaru i zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom. 

Dziękujemy również funkcjonariuszom Państwowej Straży Pożarnej z Łuko-

wa za ich niezawodność, doświadczenie i pełne oddania podejście do niesienia
pomocy. Wasza obecność i wsparcie były nieocenione. 

Wyrazy wdzięczności kierujemy także do Ochotniczych Straży Pożarnych

z okolicznych miejscowości, które wspólnie z innymi jednostkami stworzyły
zgrany zespół ratowniczy, działający z pełnym poświęceniem i skutecznością. 

Nie sposób nie wspomnieć o naszych sąsiadach, rodzinie oraz całej lokalnej

społeczności, którzy okazali nam ogromne wsparcie – zarówno poprzez pomoc 
materialną, jak i obecność, dobre słowo oraz solidarność w tych trudnych chwilach. 
Wasza empatia i gotowość do niesienia pomocy są dla nas źródłem ogromnej siły. 

Dzięki wspólnemu wysiłkowi i współpracy udało się 
przetrwać ten trudny czas.

Z całego serca dziękujemy za każdą formę pomocy 
i okazane serce. 

Z wyrazami szacunku i wdzięczności.

Poszkodowani
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,

sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

Polityk nazwał Rafała Trzaskowskiego człowiekiem o kręgosłupie giętkim bardziej niż u węża.

Mateusz Morawiecki przekonywał, że tylko Karol Nawrocki będzie dbał o polskie interesy. 

Superlatywy kontra gorzkie słowa
– Proszę o mobilizację na tych kilka ostatnich dni 
kampanii. Od tego, kto znajdzie się w Pałacu 
Prezydenckim, będzie zależała przyszłość Polski 
– mówił 24 maja w Siedlcach Mateusz Morawiecki.

W spotkaniu z byłym premie-

rem w Sali Białej Miejskiego Ośrodka 

Kultury uczestniczyli członkowie oraz 

sympatycy Prawa i Sprawiedliwości. 

Wolnych miejsc było jednak sporo. 

Panowały też bardziej spokój i at-

mosfera oczekiwania niż gorący en-

tuzjazm. Sala ożywiła się na krótko, 

gdy wszedł Mateusz Morawiecki 
– przywitano go brawami na stojąco.

CHYBA NIKT W TO NIE WIERZY

Zanim szef ostatniego rządu PiS 

zajął się wymienianiem atutów 

wspieranego przez PiS obywatel-

skiego kandydata na prezydenta, 

wrócił do czasów Zjednoczonej Pra-

wicy. Jak zaznaczył, stawiała ona 

na zrównoważony rozwój, dzięki 

czemu w mniejszych miastach i na 

wsiach zrealizowano spore przedsię-

wzięcia. Podkreślił, że w tym czasie 

„do Siedlec i powiatu siedleckiego 

poszły setki milionów złotych”. – Od 

półtora roku jest nowy rząd, a nie 

ma programu dla Polski lokalnej. 

Zabrano samorządom pieniądze na 

inwestycje – zauważył. Chwilę póź-

niej wytknął gabinetowi Donalda 

Tuska jeszcze rosnący defi cyt i dług 

publiczny oraz brak nowych pro-

gramów społecznych. – Dlaczego 

mówię o tym w kontekście wyborów 

prezydenckich? Bo silny prezydent, 

którym może być Karol Nawrocki, 

będzie patrzył rządowi na ręce – 

przekonywał Mateusz Morawiecki.

Potem poruszył najgorętszy temat 

kampanii, czyli pakt migracyjny. Jak 

zauważył, nielegalna imigracja to 

zagrożenie dla bezpieczeństwa i pol-

skiej tożsamości. – To także uderze-

nie w wasze portfele. Co miesiąc każ-

dy nielegalny imigrant będzie musiał 

dostawać z budżetu państwa ponad 

2 tys. zł – przekonywał polityk. Jego 

zdaniem, jedyną szansą na odrzucenie 

paktu migracyjnego jest wybranie Ka-

rola Nawrockiego na prezydenta.

Były premier tłumaczył też, dlacze-

go tylko kandydat popierany przez PiS 

jest gwarantem dobrych relacji z USA. 

– Jeśli chcemy, żeby Polska nie zosta-

ła uderzona młotem handlowym ceł 

amerykańskich, musimy mieć kogoś, 

kto wynegocjuje z Amerykanami 

odpowiedni traktat. Musimy mieć 

przywódcę, który ma otwarte drzwi 

do Białego Domu. Z tych dwóch pa-

nów, którzy zostali w wyścigu o fotel 

prezydencki, chyba jest jasne, kto ma 

wejście do Białego Domu – stwier-

dził. Jeśli ktoś jeszcze w tym momen-

cie miał wątpliwości, to usłyszał, że 

tylko Karol Nawrocki będzie bronił 

polskich interesów: – Nikt chyba nie 

wierzy, że zrobi to Rafał Trzaskowski, 

człowiek o kręgosłupie bardziej gięt-

kim niż u węża.

Na koniec przemówienia Ma-

teusz Morawiecki zaapelował: 

– Proszę o mobilizację na tych kilka 

ostatnich dni kampanii. Od tego, kto 

znajdzie się w Pałacu Prezydenckim, 

będzie zależała przyszłość Polski. 

Tłumaczył też, że wybór kan-

dydata KO oznacza pogorszenie 

sytuacji gospodarczej i bezpieczeń-

stwa kraju. Z kolei wygrana Karola 

Nawrockiego to gwarancja pobudki 

2 czerwca w znacznie lepszej Polsce. 

– Bądźmy wszyscy aktywni, zmo-

bilizowani do ostatnich minut ciszy 

wyborczej – zakończył.

GROŹNE MINY TO ZA MAŁO

Po półgodzinnym wystąpieniu 

były premier oddał głos publiczności. 

Nie było jednak chwalenia. Padły za 

to gorzkie słowa pod adresem Zjed-

noczonej Prawicy. Jeden z uczest-

ników zapytał o przyczynę utraty 

władzy przez PiS. – Jestem tu po to, 

żeby patrzeć w przyszłość. Dużo było 

potknięć. Tylko ten, co nic nie robi, 

nie popełnia błędów – odpowiedział 

wymijająco gość spotkania. Po czym 

podkreślił, że bilans rządów PiS jest 

korzystny dla Polaków: – Nie ma już 

kupowania na zeszyt. To efekt „500+”.

Inny z uczestników spotkania 

wytknął zaniechania dotyczące roz-

liczeń katastrofy smoleńskiej, w tym 

braku pociągnięcia do odpowiedzial-

ności Donalda Tuska za przekazanie 

śledztwa Rosjanom. W odpowiedzi 

na to pytanie byłego premiera wyrę-

czył prowadzący spotkanie Krzysz-
tof Tchórzewski, który wskazał 

na szerszy kontekst. – W tego typu 

kwestiach międzynarodowych nie 

zawsze da się na końcu postawić 

pieczęć, bo różne powiązania mię-

dzypaństwowe są ponad nami. Aby 

iść na zwarcie międzynarodowe, 

trzeba mieć dobrze osłonięte plecy 

– przyznał poseł.

Dostało się także prezydentowi 

Andrzejowi Dudzie za brak reakcji 

na decyzje obecnego rządu. – Od 

czasu przejęcia władzy przez koalicję 

13 grudnia zachowuje się, jakby nie 

miał żadnych kompetencji. Groźne 

miny i oświadczenia to trochę za 

mało – stwierdził kolejny z uczest-

ników spotkania. Morawiecki bronił 

prezydenta, stwierdzając, że zrobił 

tyle, ile mógł. – Normalną rze-

czą w demokracji, nie tylko w Polsce, 

jest, że prezydent na koniec kadencji 

ma mniejszą siłę polityczną niż na 

początku. Nie wynika to z jego złej 

woli, ale natury systemu politycz-

nego – tłumaczył. Jak zaznaczył, ze 

świeżo wybranym prezydentem jest 

odwrotnie: – Rząd liczy się z nim, bo 

wie, że będzie on sprawował urząd 

przez co najmniej 5 lat. 

Mimo iż druga część spotkania 

była w dużej mierze krytyczna wobec 

byłego premiera, na koniec uczest-

nicy korzystali z okazji do osobistej 

rozmowy i zdjęć z Mateuszem Mora-

wieckim.

KINGA OCHNIO

Mazowsze budzi się do życia
Zakończyliśmy przyjmowanie zdjęć na nasz konkurs. 
Ależ będziemy mieli trudny wybór! Wasze spojrzenie 
na mazowiecką wiosnę jest godne pięknej wystawy. 
Macie talent!

Tegoroczna wiosna była szczegól-

na. Zimna i deszczowa, nawet z przy-

mrozkami. Zadanie wydawało się 

więc dosyć trudne. Jak wyjść w ple-

ner, by szukać oznak budzącego się 

życia?  Gdzie te radosne owady, sym-

bol nadchodzącego lata? Ale poradzi-

liście sobie. Wykorzystywaliście każdy 

moment, by „upolować” mazowiecką 

przyrodę.

Mikołaj Kalicki (6 kl. SP w Prze-

smykach) dostrzegł podczas spa-

ceru lochę z młodym warchlacz-

kiem. Dominik Otorowski (14 lat, 

SP nr 3 w Siedlcach) uchwycił mo-

ment, gdy pszczoła szykowała się 

do lądowania na 

b a r w n y m  k w i e -

cie, a Amelia Szysz 

(4 kl. SP w Platerowie) 

podziwiała rodzin-

kę łabędzi. Oliwier 
Mieszczanek (7 kl. 

ZS w Cegłowie) za-

chwycił się natomiast 

kwitnącą jabłonią. 

Ale sami musicie zo-

baczyć na naszej stro-

nie internetowej i na 

naszym FB, jak piękne 

są zwykłe mlecze, jak 

dostojny jest kwiat 

fot. Dominik Otorowski

fot. Amelia Szysz

róży, a bez aż pachnie na przysła-

nym zdjęciu! Nie możemy zamieś-

cić wszystkich zdjęć w gazecie, ale 

wszystkie prezentujemy w mediach 

społecznościowych. Czy macie swoich 

faworytów? Może cos podpowiecie? 

Bo komisja konkursowa będzie obra-

dować 5 czerwca. Nazwiska zwycięz-

ców poznacie 11 czerwca.

  MARIOLA ZACZYŃSKA
Partnerem wydarzenia jest Samo-

rząd Województwa Mazowieckiego.
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MOIM ZDANIEM...

MONIKA 
MITURA
Kreatywne 

Kobiety z Łukowa

ARKADIUSZ 
MAZURKIEWICZ
psychoterapeuta 

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

MICHAŁ 
MATLENGIEWICZ
przedsiębiorca

WIOLETA 
DANILUK
sołtys wsi Bolesty

fot. arch.

Czy dobrze mieć sąsiada?
Każdy chciałby mieć sąsiadów, na których można li-

czyć: poprosić o podlanie kwiatów, pożyczenie soli czy 

zerknięcie na dzieci albo tak zwyczajnie wypić z nimi 

kawę. Dobry sąsiad jest skuteczniejszy niż najlepsze za-

bezpieczenia technologiczne. Poza tym pomoże w po-

trzebie, porozmawia, będzie czuwał nad mieszkaniem 

czy domem podczas nieobecności właścicieli. Niestety 

w dzisiejszych czasach dużo ludzi nie zna swoich sąsia-

dów. Ich kontakt ogranicza się do zdawkowego „dzień 

dobry” podczas mijania się na klatce. Są też sąsiedzi, 

z którymi lepiej nie utrzymywać kontaktów. Niektórzy 

są gorsi niż wrogowie: zazdrośni i zawistni. W takich 

przypadkach nie ma co liczyć na wsparcie czy przysło-

wiową kawę. Czasy się zmieniają i coraz mniej człowie-

ka w człowieku. 

Dość trudne pytanie, by odpowiedzieć w kilku zdaniach. 

Oczywiście sąsiad to zawsze bardzo dobra sprawa, 

szczególnie taki zaufany, któremu można powierzyć 

klucze pod swoją nieobecność. Niestety teraz osiedla 

budowane są z myślą o zagwarantowaniu coraz więk-

szej anonimowości mieszkańcom. Tymczasem ludzie 

mylą prywatność z całkowitym odgradzaniem się i 

zachowaniem anonimowości. Nie wprowadzają się też 

w tym samym czasie do mieszkań. Nie widzą się na 

klatkach, nie rozmawiają, nie dzielą się choćby pomy-

słami na aranżację mieszkania. W obecnych czasach 

takie rzeczy sprawdza się w internecie. A szkoda, bo 

fajnie jest mieć sąsiada wpadającego od czasu do cza-

su na pogaduchy, któremu kupimy chleb w piekarni, 

a on w zamian odbierze nam paczkę od kuriera. 

W tych zwariowanych czasach nie tylko warto mieć są-

siada, który ma otwarte oczy na nasze potrzeby i często 

oczekiwania, ale nawet trzeba. To się po prostu opłaca i 

wpływa na jakość naszego życia w społeczności. Dobry 

sąsiad współpracuje i pomaga, a w trudnych sytuacjach 

wyciąga pomocną dłoń i otwiera serce w czynach i sło-

wach. Porządny sąsiad potrafi  zareagować, kiedy dzie-

je się coś niepokojącego, i zorganizować interwencję 

kryzysową. Dzięki takim szybkim sąsiedzkim reakcjom 

dana osoba lub rodzina może otrzymać natychmiasto-

wą pomoc lekarską, psychologiczną, prawną czy nawet 

schronienie. Oby tylko nikomu nie trafi li się tacy, jak w 

czechosłowackim serialu „Sąsiedzi”, opowiadającym 

o dwóch nieudolnych majsterkowiczach, albo plotku-

jący i wścibscy.

Oczywiście, że dobrze mieć sąsiada – zwłaszcza takie-

go, na którego można liczyć. Dobre relacje sąsiedzkie 

budują poczucie wspólnoty, bezpieczeństwa i zwyczaj-

nie uprzyjemniają codzienność. Warto się przywitać, 

zamienić kilka słów na klatce czy w ogrodzie – od ta-

kich drobnych gestów zaczyna się znajomość. Z czasem 

można zaprosić na kawę, wspólnie coś zorganizować – 

sąsiedzki grill, świąteczne dekorowanie czy pomoc star-

szym mieszkańcom. Wzajemny szacunek i otwartość to 

fundamenty takich relacji. Dobrzy sąsiedzi potrafi ą nie 

tylko pożyczyć cukier, ale i wesprzeć w trudnym mo-

mencie. W świecie pełnym pośpiechu warto mieć kogoś 

blisko – nie tylko fi zycznie, ale też w kwestii życzliwo-

ści. (ko)

W Miejskiej Bibliotece Publicznej w Siedlcach 

„Przebudzenie” Iskry

Od 21 maja w siedleckiej bibliotece 

można obejrzeć wystawę trojga biało-

ruskich artystów. To początek projek-

tu inspirowanego powieścią Gabriela 

Garcíi Márqueza „Sto lat samotności”.

Na wystawie można zobaczyć: 

grafiki Andreia Dukhounikau, 

który stworzył własne Macondo 

– miejsce ruin, duchów i magii czasu, 

malarstwo Leny Skarus, poruszają-

ce temat cykliczności historii i ulot-

ności materii, oraz art-obiekty Aleny 
Ivashchanka, będące swoistymi por-

talami między światem fi kcji a rzeczy-

wistością.

Twórcy nie ukrywają, że w ich 

dziełach obecne są także osobiste 

wątki: emigracja, utrata domu, próba 

odnalezienia się w nowej codzienno-

ści. Goście wernisażu mieli okazję nie 

tylko obejrzeć dzieła, ale też poroz-

mawiać z artystami.

Wystawę można oglądać w godzi-

nach otwarcia biblioteki.

AGA KRÓL Więcej na tygodniksiedlecki.com

Do 22 czerwca w Galerii Foto-
grafii Fokus w Siedlcach można 
oglądać wystawę „Przebudze-
nie” Mirosława Iskry. Fotografi e 
artysty zdobyły uznanie zarów-
no w Polsce, jak i za granicą. Eks-
pozycja to 65 prac z ostatnich 12 
lat. Większość z nich wcześniej nie 
była prezentowana publiczności. 

Dla Mirosława Iskry „Przebudzenie” 

nie jest jedynie metaforycznym tytu-

łem. – To zmartwychwstanie mojej 

duszy, wyjście w kierunku światła 

poprzez doświadczenia duchowe, 

poprzez proces nawrócenia – mówi 

artysta. 

W fotomontażach surrealizm łą-

czy się z mistyką i cierpieniem. Jed-

nym z najbardziej symbolicznych 

zdjęć na wystawie jest praca, na któ-

rej gołąb – symbol pokoju – zwycięża 

nad krukiem, zwiastunem śmierci. 

– Cieszy mnie, że nawet podświado-

mie ludzie dostrzegają ten przekaz. 

To walka światła z ciemnością. Walka, 

która toczy się tu i teraz, w świecie wi-

dzialnym i duchowym.

Najbliższa sercu artysty pozo-

staje jednak praca „Drzewo życia”. 

– Na jego pniu rozbłyska krzyż. To 

najbardziej mistyczny moment mo-

jego życia. Punkt, w którym zacząłem 

wchodzić w światło. To obraz mojego 

zmartwychwstania. Noszę go w so-

bie i często pokazuję. Jest dla mnie 

symbolem nadziei.

Droga twórcy do dojrzałości była 

wyboista: – Kiedyś szukałem szczęś-

cia i miłości w tym, co ulotne: w pie-

niądzach, w imprezach, w uznaniu. 

Ale to wszystko proch. To nie zaspo-

kaja duszy. Prawdziwa przemiana 

zaczęła się, gdy wszystko się zawa-

liło: moje życie, związki, zdrowie 

duchowe. Msza o uzdrowienie była 

początkiem. Potem przyszło światło. 

Nie od razu, bo trzeba przejść przez 

pustynię, ale przyszło – wspomina 

Mirosław Iskra. 

Nie ukrywa, że wcześniej błądził: 

– Byłem pod wpływem fałszywego 

światła. Myślałem, że jestem proro-

kiem. Mówiłem ludziom, jak mają 

żyć. Ale to była iluzja. Gdy zaczęło 

się wszystko walić, poczułem, że 

tylko Bóg może mnie z tego wyciąg-

nąć. I tak się stało. 

W życiu artysty bardzo ważną rolę 

odegrała żona. Dziś Mirosław Iskra 

jest nie tylko artystą, ale też speł-

nionym ojcem. – Odpoczywam od 

tej ciemnej strony sztuki. Fotografuję 

mojego syna, przyrodę. I wiecie co? 

Kiedyś gardziłem ludźmi, którzy robi-

li zdjęcia kwiatkom. Dziś sam się nimi 

zachwycam. I wiem, że to nie słabość. 

To czystość serca.

Ar t ysta  zdobył  wiele  na-

gród, w tym jedno z najważniejszych 

wyróżnień w fotografi i – Złoty Me-

dal FIAP, Międzynarodowej Federacji 

Sztuki Fotografi cznej.  

– Chciałbym, żeby każdy, kto zo-

baczy tę wystawę, zabrał ze sobą 

światło. Pomimo całego brudu, któ-

ry tam pokazuję, właśnie to światło 

jest najważniejsze. Jeśli je zobaczysz, 

jeśli je poczujesz, to znaczy, że jesteś 

na dobrej drodze. I że nadzieja zawsze 

jest – zachęca artysta. 

Wystawę „Przebudzenie” można 

oglądać w siedleckiej Galerii Fotogra-

fi i Fokus przy ul. Pułaskiego 7.

Aga Król
Więcej na tygodniksiedlecki.com

Już 1 czerwca w Golicach...

Wszyscy zbieramy dla Tymka! 
Niemal cały dzień, bo od godz. 9 

do 18 w Golicach, na terenie  Zespołu 

Oświatowego, będzie trwał Piknik 

Charytatywny z okazji Dnia Dziecka. 

Co ważne, dochód z pikniku zosta-

nie przekazany dla Tymka Kalaty, 

dzielnego chłopca, który zbiera fun-

dusze na kosztowny lek.

W programie pikniku są: konkur-

sy z atrakcyjnymi nagrodami – dla 

dzieci w różnym wieku  oraz dorosłych; 

strefa zabaw – dmuchańce, animacje, 

malowanie twarzy, warkoczyki, bańki 

mydlane, tatuaże, bransoletki; pokazy 

artystyczne – występy lokalnych ar-

tystów, pokazy zapaśników i motocy-

klistów; strefa sportowa – rozgrywki 

piłki nożnej, przejażdżki konne, spot-

kanie z zawodnikami rugby; strefa 

gastro – przepyszne tradycyjne potra-

wy w wykonaniu pań z KGW, grill, wata 

cukrowa, popcorn, chrupiące gofry, 

słodkości, napoje oraz inne smakołyki 

dostępne na stoiskach.

– Serdecznie zapraszamy 1 czerw-

ca do wspólnego świętowania Dnia 

Dziecka w Golicach. Czekamy na 

was z uśmiechem i mnóstwem atrak-

cji! – zachęcają organizatorzy. Wstęp 

jest bezpłatny.

Patronat nad piknikiem objęli: 

wójt gminy Siedlce Henryk Brodow-
ski, prezes Okręgowej Spółdzielni 

Mleczarskiej w Siedlcach Marek 
Czapski, Zespół Oświatowy w Goli-

cach. (MZ)

Sto lat samotności

Mirosław Iskra

 Andrei Dukhounikau, Igor Ivashchanka (brat Aleny Ivashchanka), 
Lena Skarus, Wojciech Skarus
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Jak jedna wielka rodzina

Uczniowie zadbali o oprawę muzyczną.

Kiedy powstawała, zespół Republika wydał utwór 
„Nieustanne tango”, a na podwórkach grało się 
w gumę i kapsle. Przypomniano o tym podczas 
obchodów 40-lecia Szkoły Podstawowej nr 11
 w Siedlcach.

„Jedenastka” początkowo zaj-
mowała część pomieszczeń starego 
budynku Zespołu Szkół Zawodowych 
nr 1, czyli popularnego „Elektryka”.
W 1984 r. rozpoczęto budowę nowego 
gmachu szkoły na działce przy ul. Wiś-
niowej. Aby przyspieszyć prace, zaan-
gażowali się w nie rodzice. Ich zapał 
przyniósł efekt, bo już w 1989 r. w no-
wym – częściowo oddanym do użyt-
ku – budynku odbyła się uroczystość 
zakończenia roku szkolnego. Po 4 
latach ruszyło zagospodarowywanie 
terenu wokół szkoły. I tu ponow-
nie z pomocą przyszli rodzice, którzy 
wpłacali po 100 tys. zł (to nie pomył-
ka, bo mowa o czasach przed deno-
minacją) od każdego ucznia, aby jak 
najszybciej zakończyć budowę boi-
ska. W 1996 r. placówka zyskała imię 
Jana Pawła II. A rok później – salę 
patrona z pamiątkami po papieżu Po-
laku, m.in. sutanną, pasem, butami, 
stułą, notatnikiem, piórem i zegarem. 
Dziś mieści się w niej Muzeum Ojca 
Świętego Jana Pawła II.

ZOSTAWILI CZĄSTKĘ SERCA

21 maja rocznicowa uroczystość 
zgromadziła m.in.: emerytowa-
nych i obecnych pracowników szkoły, 
dyrektorów placówek oświatowych, 
przedstawicieli zaprzyjaźnionych in-
stytucji, duchownych, lokalne władze 
oraz uczniów i ich rodziców.

– Jubileusz jest okazją do pod-
sumowania dorobku ludzi, którzy 
zostawili tu cząstkę swojego serca. 
Minione lata to przede wszystkim 
sumienna i rzetelna praca wszyst-
kich pracowników oraz liczne sukcesy 
odnoszone przez naszych uczniów 
– mówiła Małgorzata Szostek, 
dyrektor SP nr 11. Dziękowała za za-
angażowanie nauczycieli pracującym 
tam przez te 4 dekady i podkreśliła, że 
szkoła, zwłaszcza z takim patronem, 
musi wypełniać młodość uczniów 
„pracą, prawdą i miłością”.

Zaproszeni goście z uznaniem 

mówili o roli szkoły w życiu lokalnej 
społeczności. Wiceprezydent Ma-
ciej Nowak pozwolił sobie nawet 
na odrobinę prywaty: – Chciałbym 
przekazać pozdrowienia od jedne-
go z absolwentów tej szkoły, moje-
go syna. Nie mógł dziś tu być, ale 
dziękuje wszystkim nauczycielom 
za wkład w jego rozwój, wychowa-
nie i wiedzę. Prosił, aby podziękować 
paniom kucharkom za dobre odży-
wianie, bo wyrósł, ma 2,10 m wzro-
stu i powołano go do młodzieżowej 
reprezentacji Polski w siatkówce.

denastce” przepracowała prawie 35 
lat. – Z sentymentem wspominam 
radę pedagogiczną, podczas której 
wybrano na patrona Jana Pawła II
– podkreśla. Jak dodaje, w szkole 
realizowała nie tylko swoje życie za-
wodowe, ale i macierzyńskie, bo do 
„Jedenastki” chodziła piątka jej dzie-
ci. – Kiedy sąsiedzi pytali o szkołę, za-
wsze ją polecałam. W pierwszym roku 
pracy z mojego bloku przyszło tu 14 
dzieci. To prawie cała klasa – stwier-
dza z uśmiechem.

Miłe wspomnienia związane z SP 
nr 11 ma również Rafał Toczyski 
– kiedyś uczeń, a dziś przewodni-
czący rady rodziców. – Przyszedłem 
tu w 1987 r. Szkoła cały czas się roz-
wijała. To był wspaniały czas – zazna-
cza. I wraca pamięcią do nauczycielki 

plastyki. – Mówiła do nas, że nie 
musimy być artystami. Wystarczy, 
że wyjmiemy kredki i coś namaluje-
my. Kiedyś koledzy narysowali jakieś 
śmieszne obrazki, takie na miarę swo-
ich możliwości, i dostali dobre oceny 
– wspomina. Jak dodaje, nie wyob-
rażał sobie, aby dwójka jego dzieci 
chodziła do innej szkoły.

Nie dziwi to Kingi, uczenni-
cy klasy VII. – Bardzo lubię swoją 
szkołę i nauczycieli, którzy potrafi ą 
jasno i zrozumiale tłumaczyć mate-
riał – zaznacza. Z kolei VIII-klasistka 
Alicja mówi o wyjątkowej atmosfe-
rze. I podsumowuje: – Wszyscy są 
wyrozumiali. Jesteśmy dla siebie jak 
jedna wielka rodzina. Bardzo się cie-
szę, że tutaj trafi łam.

KINGA OCHNIO

Elżbieta Rymuza

Koniec uroczystości należał do 
uczniów. Na scenę wyszli w rytmie 
piosenki Republiki „Nieustanne tan-
go”. A potem w krótkim przedstawie-
niu pokazali, jak zmieniła się szkolna 
rzeczywistość w ciągu 40 lat: od 
gry w gumę i kapsle po TikToka.

WSZYSCY SĄ WYROZUMIALI

– Jestem bardzo wzruszona. Za-
wsze miło tu wracam, dlatego dziś 
też jestem – przyznaje w rozmo-
wie z „Tygodnikiem” Elżbieta Rymu-
za, emerytowana katechetka. W „Je- Rafał Toczyski

V Przegląd Twórczości Doroty Gellner

Przedszkole w świecie poezji 
15 maja Scena Teatralna 

Miasta Siedlce wypełniła się 
śmiechem, barwnymi kostiuma-
mi i poezją dla dzieci. Wszystko 
za sprawą V Przeglądu Twórczości 
Doroty Gellner, zorganizowanego 
przez Miejskie Przedszkole nr 13. 

Placówka ta od 2008 r. nosi imię 
Doroty Gellner i pielęgnuje dziedzi-
ctwo swojej patronki. 

Jak mówiła Anna Izdebska, dy-
rektor przedszkola, kontakt z poezją 
Doroty Gellner to nie tylko obcowa-
nie z pięknym językiem i radosnym 
światem dziecięcej wyobraźni, ale 
także „antidotum na wszechobecne 
ekrany – telewizory, laptopy i tele-
fony”. – Poprzez tego typu spotkania 
chcemy promować wspólne rodzinne 
czytanie książek, które wzmacnia wię-
zi i buduje relacje – mówiła dyrektor. 

Piotr Woźniak, naczelnik gabine-
tu prezydenta Siedlec, zwrócił uwagę 
na emocjonalny wymiar przeglądu: 

– Tytuł „Uśmiechajmy się do świata” 
mówi wszystko. Uśmiech naprawdę 
jest ważny. A dzięki wam pojawia się 
na naszych twarzach. 

 – Twórczość Doroty Gellner od 
zawsze była mi bliska. To ciepłe słowa 
skierowane do najmłodszych – mówi-
ła Urszula Wyrzykowska-Dudek, 
dyrektor siedleckiej delegatury Kura-
torium Oświaty. 

Dyrektor CKiS, Adam Tarkow-
ski, wspomniał: – Gdy byłem mały, 
słuchałem audycji radiowej „Zielona 
Półnutka”, stworzonej przez panią 
Dorotę. Jestem jej fanem od lat.

 – W imieniu rodziców dziękuję 
wszystkim, że pokazujecie twórczość 
Doroty Gellner, bo dla naszego przed-
szkola jest wielką przyjaciółką. Dzie-
ci uwielbiają jej wiersze i piosenki. 
To wspaniały Dzień Dziecka – mówiła 
Agnieszka Przesmycka, przewodni-
cząca rady rodziców.

Wzruszającym momentem było 

wystąpienie patronki przedszko-
la i przeglądu – Doroty Gellner, 
której towarzyszył kompozytor Adam 
Skorupka, tworzący muzykę do jej 
tekstów. Poetka zaprezentowanym 
wierszem zjednała sobie publiczność.  
Dzieci długo nagradzały ją brawami. 

– Takich inicjatyw powinno być jak 
najwięcej. Dzieci uczą się piosenek, 
pokazują swoje umiejętności, a nie 
musimy wybierać, kto był lepszy. 
Wszystkie dzieci są wspaniałe. Jestem 
zachwycona – mówiła po występach 
dzieci Dorota Gellner. Zapytana, dla-
czego wybrała pisanie dla dzieci, od-
powiedziała z uśmiechem: – To chyba 
dar albo po prostu wirus poezji. Moja 
mama, Danuta Gellnerowa, również 
pisała dla dzieci. Wyrosłam wśród 
wierszy i książek. To było dla mnie 
naturalne.

Jak mówiła poetka, przedszko-
le w Siedlcach było pierwszą placów-
ką, która przyjęła jej imię. Dziś takich 

miejsc jest już więcej, m.in. w Olszty-
nie i w Lipnie. Dorota Gellner wciąż 
pisze. Ostatnio wydała nową książkę 

dla dzieci pt. „Sknera”, która – jak za-
pewnia – ma bawić i uczyć.

AGA KRÓL

Więcej na: tygodniksiedlecki.com
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Szpilki Zaczyńskiej

„Niedźwiadek”

z NSZ  

Od 5 do14 maja zespół Biura Po-
szukiwań i Identyfikacji Instytutu 
Pamięci Narodowej prowadził prace 
na Cmentarzu Wojskowym na war-
szawskich Powązkach. Badania skon-
centrowano na kwaterze C – miejscu 
pochówku m.in. żołnierzy podziemia 
niepodległościowego. Podczas prac od-
kryto szczątki, które – według ustaleń 
IPN – mogą należeć do por. Mariana 
Gadomskiego ps. „Niedźwiadek”, ko-
mendanta Narodowych Sił Zbrojnych 
Rejonu Mrozy w latach 1944-1948.

POSZUKIWANIA
W RZĘDZIE DZIESIĄTYM

Kwatera C na Powązkach była
w latach 1945–1949 wykorzysty-
wana przez władze komunistyczne 
do potajemnych pochówków m.in. 
członków podziemia niepodległo-
ściowego. Prace w maju 2025 r. nie 
były pierwszymi w tym miejscu.
W latach 2019–2021 na terenie kwa-
tery C prowadzono badania, które 
doprowadziły do identyfikacji Sta-
nisława Kopika ps. „Zemsta” oraz 
Stanisława Stankiewicza – ofi ar 
reżimu komunistycznego. Wtedy też 
ustalono, że kolejnymi osobami, mo-

Odnaleziono miejsce pochówku
por. Mariana Gadomskiego „Niedźwiadka”
– komendanta NSZ „Mrozy”. 

pasjonat historii i za-
łożyciel Grupy Rekon-
strukcji Historycznych 
Rejon NSZ Mrozy, jako 
pierwszy zainteresował 
się osobą Mariana Ga-
domskiego. Poszukiwał 
informacji o jego życiu
i działalności. 

Po r.  M a r i a n  G a -
d o m s ki ,  p s e u d o n i m 
„Niedźwiadek”, urodził 
się 12 lutego 1914 r. w 
Mrozach. Przed wojną 
prowadził tam zakład fryzjerski. Był 
założycielem koła Stronnictwa Na-
rodowego oraz jednym z założycieli
i organizatorów klubu sportowego w 
Mrozach, gdzie trenował lekkoatle-
tykę i kolarstwo. Służbę wojskową 
odbył w 21. Pułku Piechoty „Dzieci 
Warszawy”, gdzie uzyskał stopień ka-
prala. W czasie wojny obronnej 1939 
roku został zmobilizowany do 21. 
Pułku Piechoty. Po powrocie do Mro-
zów zaangażował się w działalność 
konspiracyjną, reaktywując konspira-
cyjne koło Stronnictwa Narodowego.
W grudniu 1939 r. zorganizował w Mro-
zach drużynę harcerską Harcerstwa 

nego, został jednak odbity przez swo-
ich żołnierzy. Poszukiwany i tropiony, 
ukrywał się początkowo na warszaw-
skiej Pradze, a następnie w Łodzi.
W lipcu 1946 r. został aresztowany 
przez bezpiekę w Mrozach. Podczas 
postoju ciężarówki, którą był przewo-
żony, udało mu się szczęśliwie zbiec 
spod budynku Powiatowego Urzędu 
Bezpieczeństwa Publicznego w Miń-
sku Mazowieckim. Inna wersja po-
daje, że zbiegł z ciężarówki w trakcie 
jej postoju na przejeździe kolejowym
w Cegłowie. W grudniu 1946 r. zdał 
dowództwo oddziału por. Zygmun-
towi Jezierskiemu ps. „Orzeł”,

a następnie ukrywał 
się w różnych zakąt-
k a c h  k ra j u.  Ko r z y -
stając z zarządzonej 
przez rząd amnestii, 
25 kwietnia 1947 r. 
ujawnił się w Woje -
w ó d z k i m  U r z ę d z i e 
B ezpieczeństwa Pu-
blicznego w Gdańsku.
W styczniu 1948 r.
w Wawrze został aresz-
towany przez UBP (zo-
stał zadenuncjowany) 
i osadzony w siedzibie 
Wojewódzkiego Urzę-
du Bezpieczeńst wa 
Publicznego przy ul. 
Cyryla i Metodego na 
warszawskiej Pradze. 
Zeznań nie złożył - niko-
go nie obciążył. Według 

niepotwierdzonych świadectw został 
zakatowany na śmierć w trakcie bar-
dzo brutalnego śledztwa. Oficjalnie 
jako przyczynę jego zgonu nagłaśniano 
otrucie przy próbie ujęcia przez resort. 

Według szacunków, pod komendą 
Mariana Gadomskiego ps. „Niedź-
wiadek” w latach 1944-1948 dzia-
łało około 150 członków Rejonu NSZ
w Mrozach.

KOLEJNY KROK:
IDENTYFIKACJA

Podczas prac na Powązkach IPN 
pobrał szczątki dwóch mężczyzn do 
badań laboratoryjnych. Jeżeli zosta-
nie potwierdzone, że jednym z nich 
jest por. Marian Gadomski, będzie to 
kolejny ważny krok w dokumento-
waniu komunistycznych zbrodni oraz 
przywracaniu tożsamości i godności 
ofi ar represji. 

AGA KRÓL

fot. Biuro Poszukiwań IPNZdjęcie z poszukiwań

 Marian Gadomski

gącymi spoczywać na tym terenie, są 
Antonina Łomot, Jan Wierzbicki 
oraz Marian Gadomski.

Na podstawie dokumentacji ar-
chiwalnej z Zarządu Cmentarza Woj-
skowego, IPN ustalił, że Gadomski 
oraz Wierzbicki zostali potajemnie 
pochowani w styczniu 1949 roku
w tzw. kwaterze komunalnej, w rzędzie 
nr 10. Z tego względu prace archeolo-
giczne skoncentrowano na eksplora-
cji 15 pochówków w tym rzędzie. 
Łącznie przebadano 29,8 m² terenu. 
Odsłonięto także zarys sąsiedniego 
rzędu nr 9. Sporządzono dokumen-
tację grobów i pobrano materiał do 
szczegółowych badań antropologicz-
no-medycznych i genetycznych. 

KIM BYŁ POR. MARIAN 
GADOMSKI „NIEDŹWIADEK”? 

Michał Jerzy Chromiński
z Wojskowego Biura Historycznego, 

Polskiego (konspiracyjna nazwa „Huf-
ce Polskie”). Wraz z proboszczem ks. 
Kazimierzem Fertakiem zajmował 
się szkoleniem wojskowym młodzie-
ży oraz wychowywaniem jej w du-
chu narodowo-katolickim, zgodnym
z ideologią Stronnictwa Narodowego. 
W 1942 r. za jego wiedzą i zgodą re-
aktywowano w Mrozach drużynę har-
cerską Szarych Szeregów. W 1943 r.
zorganizował lokalne struktury Na-
rodowej Organizacji Wojskowej,
a następnie Narodowych Sił Zbroj-
nych. Jesienią 1944 r. został komen-
dantem Rejonu NSZ Mrozy, który 
przez rok podlegał Komendzie Okręgu 
XII Podlasie Narodowych Sił Zbrojnych 
w Siedlcach.

Po wojnie kontynuował działal-
ność niepodległościową, wymierzo-
ną w sowieckiego okupanta. W maju 
1945 r. został aresztowany w Mrozach 
przez Urząd Bezpieczeństwa Publicz-

Trochę się pozmieniało. Przez dziesięciolecia, ba stulecia nawet, wydawa-
ło się, że liberał to taki gość, przy którym poczujesz się wolny. Liberté zna-
czy przecież wolność. Liberał może się z tobą nie zgadzać, a nawet zwalczać 
to, co mówisz. Ale przecież, choć z bólem serca, godzi się na to, byś mówił.
Bo z wolności słowa wiele dobrego może wyniknąć. A z cenzury niewiele do-
brego. Albo nic zupełnie. A już o tym, by liberał nakazywał ci, czym masz mieszkanie 
ogrzewać, czym i dokąd jeździć - to już w ogóle nie mieściło się w głowie. 

Patrzmy na Rumunię. Bruksela, za nic mając wybory Rumunów, przepchnę-
ła szantażem, medialną presją i kłamstwami, swego upatrzonego kandydata. 
I już się zaczęło. 

- Rumuński parlament ma rozpatrzyć projekt ustawy, zobowiązujący platformy 
społecznościowe do usuwania nielegalnych treści w ciągu 15 minut od ich publikacji 
- czytam. - Zaraz po wyborach w Rumunii ruszył unijny pakt migracyjny - czytam.
- Agencja UE ds. Azylu uruchomiła operację w 10 rumuńskich miastach. 

Tak się dzieje w niedalekim kraju, którego obywatele nie wykazali dość 
determinacji, by bronić swoich wyborów. Na liberałów z Brukseli nie ma co 
liczyć, niestety. Z wolnością im ostatnio nie po drodze. 

W Polsce na razie mamy kampanię wyborczą, więc wszystko się przyczaiło: 
migranci i ich nowo tworzone centra, nowe podatki, podwyżki i dziury bu-
dżetowe. Ale jak głupio wybierzemy, to nie miejmy wątpliwości - zaraz się po 
Polsce rozleje. I szkód narobi. A lepiej być mądrym przed szkodą.... 

Pomyśleliście dwadzieścia lat temu, gdy wstępowaliśmy do UE, że przyjdą 
czasy, że to Bruksela będzie sobie wybierała i wybrzydzała, kto ma w danym 
kraju rządzić, komu i na co dać pieniądze, a komu nie dać. Zupełnie jakby za-
miast państw w Europie unijne województwa były. 

Coś nam dobrego z Brukseli ostatnio przyszło? Kiedyś, owszem bardzo 
wiele dobrego. Ale teraz? Same podatki, opłaty, zakazy i nakazy sobie przy-
pominam.... A co jeśli to my chcemy decydować, czym mamy jeździć (dieslem, 
benzyniakiem, hybrydą, elektrykiem do wyboru...), my chcemy wybierać, jak 
i czym mamy ogrzewać swoje mieszkania: drewno, węgiel, koks, ekogroszek, 
gaz, biogaz, pompa ciepła, wedle zasobności i fantazji? Możemy czy nie mo-
żemy wybierać, panowie liberałowie i panie wyzwolone? Sami o tym decydu-
jemy? Czy już za nas zdecydowano? A nam nic do tego? 

Jesteśmy na wyborczym froncie. I to nie tylko polsko-polskim. Także na eu-
ropejskim, może nawet światowym. Zupełnie jakby istniał plan, by - wbrew 
nam samym - zmienić nasze życie. W całej Europie ludzie to widzą. Szukają 
sojuszników, by uratować kontynent od ideologicznych szaleństw. Jeszcze może-
my uratować swój sposób na życie. Z jakichś powodów w tej wschodniej, pogar-
dzanej, pisowskiej Polsce (a w całej Polsce w porównaniu do Zachodu) mniej jest 
przestępstw, mniej zabójstw, gwałtów, mniej rozwodów, mniej rozbitych rodzin. Co 
złego w tym, że ludzie mniej kradną? Albo że dzieci lepiej tu zdają egzaminy?

Swego trzeba bronić. Od tak zwanych elit i tak nie dostaniecie nic prócz 
wyzwisk i pogardy. Przykładów na to nie musicie daleko szukać. 

DARIUSZ KUZIAK 

Jakie to będzie bążur?
Pytanie, co zażywa Nawrocki, rozbrzmiewa w całej Polsce. Widać, że to fa-

cet z problemami. Dobrze by było, aby przed niedzielą poddał się badaniom na 
obecność różnych substancji w organizmie. Co sobie dał w dziąsło? I jak silne 
musi to być uzależnienie, skoro robi to wręcz publicznie? I nie, panie bokser, 
to nie była guma do żucia, jak próbowałeś wmawiać, gdy złapano cię na wizji, 
to na pewno nie była guma do żucia...

 Pisowski kandydacie na prezydenta Polski, czy dawałeś sobie też w dziąsło 
jakimiś substancjami, gdy brałeś udział w kibolskich bójkach? Ustawki tłumaczy-
łeś „aktywizacją sportową i społeczną”. Serio? Tak chcesz „aktywizować” polskich 
obywateli do aktywności? W bójkach na ulicach? Czy mają w tym pomóc koledzy 
z półświatka? Oj, sorry, niektórzy jeszcze siedzą. Ale ponoć jest lista, kto ma być 
ułaskawiony, gdybyś zasiadł w prezydenckim gabinecie... Będzie zabawa!

Drodzy pisowscy wyborcy! Czy widzieliście, jak waszemu bokserowi zmię-
kła rura u Mentzena? Jak grzecznie i pokornie podpisywał wszystko, co Men-
tzen mu podsuwał? Taki twardziel! A konfederat nawet potem nie wstał, by 
się z nim pożegnać, okazując lekceważenie i pogardę. 

Niedzielne marsze pokazały, jak jesteśmy podzieleni. Nienawiść, kłamstwa 
i chamstwo były w zdecydowanej mniejszości. Uśmiech, kultura i solidarność 
królowały. Widać, że pięknych ludzi jest więcej, ale co przyniosą wybory? 

Ta kampania pokazała, że koalicjanci zawiedli. Co z tego, że teraz popierają 
Trzaskowskiego?  Zamiast siły koalicji 15 października mieliśmy pokaz ambi-
cji polityków, którymi kierowało wybujałe ego. Jeśli kandydat KO przegra, to 
tylko dzięki koalicyjnym „przyjaciołom”. Podczas niedzielnego marszu  zoba-
czyliśmy, jak mogło być. Jak mogło być od początku kampanii. Spokojnie, me-
rytorycznie, z jasnym przekazem, że siła tkwi w zgodzie, a Polska ma szansę 
być krajem wolnym od niepotrzebnych kłótni. Tymczasem nawet Magdalena 
Biejat, opierająca kampanię na hasłach o wspólnocie i trosce o innych, zasko-
czona pytaniem dziennikarzy, czy poprze Trzaskowskiego w II turze, odpowie-
działa, że zobaczy, co kandydat KO zaproponuje Lewicy.

- Patrz, zastanawia się, jakie ukręcić loki, zanim jej zetną głowę - skomen-
tował mój przyjaciel. 

Rzeczywiście, wisi nad nami topór, spod którego z wysiłkiem się wyzwoliliśmy. 
Koalicjanci się obudzili trochę późno. Straciliśmy szansę na wygraną w I turze.  

Rumuni pokazali Polakom, że mądrość może wygrać. Co zrobią Polacy?
Na wszelki wypadek wyciągam z szafy osiem gwiazdek, które towarzyszyły mi 
przez osiem lat, a na których  osiadł kurz historii. Co powiem w poniedziałko-
wy poranek? Bążur Polsko czy bążur gwiazdki?

MARIOLA ZACZYŃSKA

O tym będą te wybory 
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Siedlce inwestują w elektryczne 

autobusy i kolejne kilometry ścieżek 

rowerowych (przybędzie ich nieba-

wem 5 km!). Czy siedlczanie wyko-

rzystają szansę na poprawę jakości 

życia w mieście, czyli realne zmniej-

szenie ilości spalin zanieczyszczają-

cych powietrze? Czy przesiądą się na 

rowery i do elektrycznej komunikacji 

miejskiej? Gorąco do tego zachęcamy! 

Ma to kolosalne znaczenie. Im więcej 

rozwiązań przyjaznych środowisku, 

tym mniej spalin niszczących nasze 

zdrowie i wpływających na zmiany 

klimatu. Przesiadanie się na rowery

i do elektrycznej komunikacji miej-

skiej ma sens!

  Najlepszą okazją do promowania 

zdrowych nawyków już od najmłod-

szych lat jest zbliżający się Rowerowy 

Dzień Dziecka. 1 czerwca spotykamy 

się przy stadionie (ul. Jana Pawła II),

skąd wspólnie wyruszymy (start

o godz. 15.00) na rowerach ulicami 

miasta, pobawimy się na pikniku i... 

sprawdzimy stan zdrowia – przed 

wysiłkiem i po wysiłku!

Zmieńmy Siedlce - najwyższa pora zadbać o nasze płuca i zdrowie! Tylko jak to zrobić? 

Przesiadamy się na rowery!
Zapraszamy wspólnie z Agencją 

Rozwoju Miasta Siedlce oraz Cen-

trum Medyczno-Diagnostycznym.

Na małych i dużych rowerzystów będą 

czekały niespodzianki. ARMS zapew-

nia pamiątkowe koszulki, kiełbaskę z 

grilla, a Centrum Rowerowe Siedlce 

przygotowało loterię, w której wy-

grana to voucher na zakupy za 1500 

zł! (Każdy rowerzysta otrzyma przed 

startem opaskę z numerem, a po 

przejechaniu chociaż 1 km dla Siedlec

z aplikacją Aktywne Miasta okaże się

w losowaniu, dla kogo ten numerek 

był szczęśliwy). Ale to nie wszystko. 

Każdy uczestnik pikniku, czyli rowe-

rzyści i kibice – będą mogli sprawdzić 

stan swego zdrowia. W namiocie me-

dycznym przychodni Centrum będzie 

można zmierzyć tętno, ciśnienie krwi 

i natlenienie organizmu. Uczestnicy 

rajdu mogą to zrobić przed startem

i po powrocie, by zobaczyć, jak wy-

siłek wpływa na ich zdrowie. Czy 

mają jakieś anomalie świadczące o 

konieczności konsultacji lekarskiej? 

A może potwierdzą, że ruch działa na 

nich jak najlepsze lekarstwo? Warto 

to sprawdzić!  Tym bardziej, że zna-

na pulmonolog i alergolog Joanna 
Orchowska tłumaczy, jaki wpływ 

na nasze zdrowie wywiera smog i za-

nieczyszczenia (przeczytajcie poniżej, 

koniecznie!)

Dzięki uprzejmości władz mia-

sta i spółki MPK, wszyscy ci, którzy 

nie zdecydują się na przejazd ro-

werem, będą mogli pokonać trasę 

rajdu elektr ycznym autobusem.

To bezemisyjne rozwiązanie, na 

które stawiają władze Siedlec.

W taborze są już 3 elektryczne au-

tobusy, a spółka spodziewa się w li-

stopadzie 14 kolejnych. W planach 

na przyszły rok jest jeszcze 6.

Przypomnijmy, że Siedlce aspirują 

właśnie do tytułu Rowerowej Stoli-

cy Polski. Siedlczanie, a wśród nich: 

urzędnicy, biznesmeni, uczniowie, 

sportowcy, seniorzy i dzieci, leka-

rze, nauczyciele, dorośli sprawni 

i mniej sprawni, turyści i kanapo-

wcy – przystępują do akcji, kręcąc 

na rowerach kilometry! Rowerowy 

Dzień Dziecka jest kolejną okazją 

do udowodnienia, że Siedlce są 

miastem przyjaznym. (mz)

Przesiadamy się na rowery, czyli zróbmy coś dla zdrowia i dla klimatu!

Rowerzyści mniej narażeni niż kierowcy  

 Po naszych ulicach jeździ 
coraz więcej samochodów. Łatwo 
się domyślić, że ma to wpływ na 
jakość powietrza. 

- Powinniśmy unikać spacerów i 

aktywnego wypoczynku w pobliżu 

ulic o zwiększonym natężeniu ruchu 

i w godzinach szczytu. Nie mam tu 

dobrych wiadomości dla kierow-

ców, tkwiących w korkach lub jeż-

dżących zatłoczonymi ulicami. Ba-

dania dowodzą, że kierowcy mają 

największe stężenie zanieczyszczeń 

w drogach oddechowych. Na przy-

gowe. One mają korzystny wpływ 

zwłaszcza dla osób ze zmiennym 

tętnem i wysokim ciśnieniem krwi. 

Warto zainteresować się roślinami, 

które w naturalny sposób filtrują 

powietrze. Jest ich kilka gatunków, 

i zakłada się, że powinno się mieć 

przynajmniej jedną taką roślinę na 

10 m2 powierzchni. 

 Podsumujmy: powietrze za-
nieczyszczone spalinami szkodzi 
naszemu zdrowiu.

- Może wywoływać przewlekłe 

zapalenie oskrzeli, alergie, POChP 

(przewlekłe obturacyjne choroby 

płuc), astmę oskrzelową, zatorowość 

płucną, obniżoną wentylację płucną, 

a także choroby sercowo-naczyniowe. 

Zanieczyszczenie powietrza i próby 

zmniejszenia jego skutków stanowią 

jeden z ważniejszych problemów 

zdrowia publicznego nie tylko w Pol-

sce. To globalny problem dla świata

i dla społeczeństwa. 

 Czyli dopóki nie zmienimy 
naszych nawyków, nie pogłębimy 
wiedzy o skutkach „cywilizacyj-
nych grzechów”, sami będziemy 
sobie szkodzili. Dziękuję za roz-
mowę. 

oddechów na minutę w porównaniu

z dorosłymi. Po prostu dzieci oddy-

chają szybciej, mają większą wentyla-

cję oddechową. Gdy w wieku rozwo-

jowym dzieci są narażone na zwięk-

szoną ekspozycję na zanieczyszczone 

powietrze, może mieć to wpływ na 

rozwój chorób układu oddechowego 

w wieku dorosłym. I nie tylko układu 

oddechowego, bo wysokie stężenia 

zanieczyszczeń zwiększają liczbę pa-

cjentów także z chorobami układu 

sercowo-naczyniowego, z zawałem 

serca. Osoby starsze są tak samo 

szczególnie podatne na skutki prze-

bywania w zanieczyszczonym otocze-

niu, nie mówiąc już o noworodkach. 

 W takim razie jak się bronić 
przed tym?

- Z praktycznych porad to: przede 

wszystkim pokoje dziecięce nie po-

winny być usytuowane od strony 

ruchliwej ulicy, a jeśli już, to nie 

wolno otwierać okien w godzinach 

zwiększonego ruchu. Istotne jest 

stosowanie domowych oczyszczaczy 

powietrza, fi ltrów HEPA, które zatrzy-

mują szkodliwe cząsteczki o wielkości 

nawet do 0,3 mikrometra. Na ulicach 

warto stosować maseczki antysmo-

mogą się rozproszyć. Dlatego radzę 

unikać jazdy autem w godzinach 

szczytu lub wybierać mniej ruchli-

we ulice.

 Albo przesiąść się na rower. 
Zastanawiam się w takim ra-
zie, jaki wpływ na zdrowie ma 
mieszkanie przy ruchliwej ulicy.

- Tu badania także nie są opty-

mistyczne. Wykazano, że zamiesz-

kiwanie rejonów, w których jest 

większe zanieczyszczenie powietrza, 

zwiększa ryzyko rozwoju astmy 

oskrzelowej u dzieci oraz wystąpie-

nie alergii. Są badania dowodzące, że 

dzieci mieszkające w pobliżu dużych 

skrzyżowań ruchliwych ulic, częściej 

zapadają na alergię. Generalnie, im 

bliżej źródła zanieczyszczenia, tym 

drastyczniejsze skutki. Dlatego w po-

mieszczeniach, w których przebywają 

dzieci, powinien obowiązywać całko-

wity zakaz palenia papierosów.

 Mówimy o dzieciach, a do-
rośli?

- Dzieci są najbardziej narażone 

na skutki przebywania w zanieczysz-

czonym środowisku. Przyczynia się 

do tego niedojrzałość układu od-

pornościowego oraz częstsza liczba 

kład rowerzyści mają ten poziom 

pięciokrotnie niższy niż osoby po-

dróżujące samochodem.

 A to ciekawe. Wydawałoby 
się, że samochód chroni przed 
wyziewami z rur wydechowych, 
podczas gdy rowerzyści mogą 
mieć co najwyżej maseczki na 
twarzy. 

- Okazuje się, że opary spalin są 

rozproszone na tyle, że rowerzyści 

wdychają ich mniej niż kierowcy w 

zamkniętej przestrzeni auta, gdzie 

opar y spalin kumulują się, nie 

Jesteśmy „przyzwyczajeni” do smogu, do zadymionych od spalin ulic.

Zapach spalin towarzyszy nam w drodze do domu, pracy, szkoły. I nawet nie 

myślimy nad tym, jaki wpływ ma to na nasze zdrowie. A, niestety, ma.  

Gdy mówimy „smog”, myślimy o zanieczyszczonym powietrzu. Kiedyś ta 

defi nicja była węższa, wiązała się z mgłą i bezwietrzną pogodą, powodującą, 

że szkodliwe cząsteczki i związki chemiczne kumulowały się, tworząc bardzo 

niekorzystną dla zdrowia mieszankę. Dziś popularnie mówimy „smog”, gdy 

tylko poczujemy zapach spalin bądź gryzący dym z kominów. Ale sedno tego 

zjawiska jest jedno: mamy do czynienia ze zjawiskiem, które niesie potężne 

skutki dla naszego zdrowia, dla płuc i serca.  

Znana alergolog i pulmonolog Joanna Orchowska tłumaczy, czym grozi 

ekspozycja na zanieczyszczone powietrze. Podpowiada też, jak można sobie 

pomóc, by zminimalizować jej skutki.

Z JOANNĄ ORCHOWSKĄ
ROZMAWIA MARIOLA ZACZYŃSKA

73-latek z powiatu siedleckiego ofi arą oszustwa inwestycyjnego

Stracił oszczędności całego życia
Mimo licznych kampanii infor-

macyjnych i apeli niektórzy wciąż 
padają ofi arą wyłudzeń pieniędzy. 
73-letni mieszkaniec powiatu sie-
dleckiego – skuszony wizją szyb-
kich zysków – stracił niemal 600 
tysięcy złotych.

W styczniu 2025 roku w mediach 

społecznościowych senior natknął 

się na profesjonalnie przygotowaną 

reklamę inwestycji w kryptowaluty

i akcje zagranicznych spółek. Film,

w którym występowała znana osoba, 

rzekomo współpracująca z Narodo-

wym Bankiem Polskim, zapewniał

o pełnym bezpieczeństwie i gwaran-

towanych zyskach. Mężczyzna nie 

podejrzewał, że to początek fi nanso-

wego koszmaru.

Gdy zostawił numeru telefonu, 

skontaktowała się z nim kobieta po-

dająca się za „doradczynię inwesty-

cyjną”. Zdołała przekonać seniora do 

zainstalowania aplikacji do zdalnego 

pulpitu. Umożliwiło to przestępcom 

przejęcie kontroli nad jego kom-

puterem i kontami bankowymi.

Z pomocą fałszywych brokerów 

73-latek założył konto na wskazanej 

platformie inwestycyjnej i rozpoczął 

wpłaty. Pierwsza wynosiła zaledwie 

1088 zł. Z czasem kwoty jednak rosły. 

By sprostać „wymogom inwestycyjnym”, 

mężczyzna wziął trzy kredyty, a także 

namówił żonę i syna do zaciągnięcia po-

życzek. W sumie od jego rodziny wy-

ciągnięto blisko 600 tysięcy złotych.

Zyski, które widział na platformie, 

okazały się jedynie iluzją – gdy pró-

bował wypłacić środki, oszuści zażądali 

kolejnej wpłaty: prowizji oraz przelewu 

SWIFT na 17 tysięcy euro. Brak pienię-

dzy i niemożność dalszego kontaktu

z „doradcami” uświadomiły mu, że padł 

ofi arą przestępstwa.

- To niestety kolejny przypadek, 

gdy oszuści wykorzystali zaufanie 

starszej osoby oraz brak wiedzy 

o rynku finansowym. Przestępcy 

działają z dużym wyrachowaniem, 

posługują się wizerunkiem znanych 

osób i podszywają się pod instytucje 

państwowe. Apelujemy: nie insta-

lujcie aplikacji do zdalnego pulpitu 

na prośbę obcych, nie przekazujcie 

danych do logowania, nie działajcie 

pochopnie! – ostrzega kom. Ewelina 
Radomyska, ofi cer prasowa Komen-

dy Miejskiej Policji w Siedlcach.

Policja apeluje o czujność. Każda 

podejrzana oferta powinna zostać 

skonsultowana z rodziną lub doradcą 

fi nansowym. W razie jakichkolwiek 

wątpliwości – warto natychmiast 

zgłosić sprawę policji.  AGA KRÓL
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Młyny nad Toczną 

Odchodzą razem z rzeką

tworzył własny ekosystem. I jak bar-
dzo przydałyby się takie młyny wodne 
dzisiaj, kiedy nasze rzeki dosłownie 
wysychają. 

Dolina Tocznej w rejonie Myszko-
wic i Zaborza jest rozległa. To przede 
wszystkim łąki. Owszem, jeszcze
10-15 lat temu były tu liczne olchy, 
ale po większości nie ma dzisiaj śladu. 
Suchą nogą idę nad samym brzegiem 
rzeki, która o tej porze roku stanowiła 
kiedyś wielkie, wiosenne rozlewisko. 
Kiedy mija się rejon Zaborza, widać, że 
w niezbyt odległym sąsiedztwie rzeki 
jest wydobywany torf. Na łąkach są 
jakieś nowe oznaczenia i paliki. Pew-
nie wyznaczają nowe tereny eksploata-

mu biegowi. Ale okazało się, że „nie 
darowano” nawet temu fragmentowi 
rzeki. Widać było ślady (zwały mułu 
wydobytego z dna rzeki), świadczące 
o tym, że całkiem niedawno Toczna 
była na tym odcinku pogłębiana, me-
liorowana i prostowana. Aż nie chce 
się wierzyć, że można było tego doko-
nać w ostatnich latach, kiedy (wyda-
je się) wszyscy mają już świadomość 
tego, że takich dewastujących środo-
wisko prac się nie wykonuje. Teraz także 
na tym, do niedawna dość naturalnym, 
odcinku Toczna jest niemal prostym ro-
wem, z równym korytem, w którym 
nawet wiosną woda ma głębokość 
nieprzekraczającą pół metra. 

Zginęła Toczna a wraz z nią młyn 
wodny w Zaborzu, który został zbu-
dowany w 1915 roku. Był nie tylko 
pięknie położony, ale także konstruk-
cja należała do bardzo ładnych, choć-
by dlatego, że dach był kryty gontem. 
Jest to zresztą, a raczej trzeba powie-
dzieć: był, najstarszy młyn na Tocz-
nej. I działał też dość długo, bo aż do 
1960 roku. Potem była już stopniowa 
dewastacja, która w przypadku drew-
nianych budynków postępuje bardzo 
szybko. Do dziś dość dobrze zacho-
wały się jedynie konstrukcje ziemne, 
które „mocowały” młyn nad rzeką, 

Nad Toczną, która ma zaledwie 35 
kilometrów długości, w latach mię-
dzywojennych z powodzeniem funk-
cjonowało aż 8 młynów wodnych, 
we wsiach: Artych, Patków, Zaborze, 
Myszkowice, Rusków, Tokary, Ruda 
Instytutowa i Drażniew. Dzisiaj więk-
szości już praktycznie nie ma. Ślady 
niektórych wręcz trudno wypatrzeć. A 
trzeba pamiętać, że młyn to nie tylko 
sam budynek, ale także cały, dość zło-
żony system składający się z dodat-
kowych koryt rzeki, którymi można 
było odprowadzać nadmiar wody, a z 
drugiej strony jazy i zastawki, które, 
w przypadku niedoborów wody, po-
zwalały na jej piętrzenie i stałą pracę 
młyna. To był cały kompleks, który 

A jeszcze kilkanaście lat temu 
młyn był pokryty dachem, z którego 
dzisiaj nie zostały nawet fragmenty. 
Kompletnemu unicestwieniu uległa 
też część konstrukcji młyna umiesz-
czona w nurcie Tocznej, czyli koło 
wodne z zębatkami. Z rzeki sterczą 
jedynie fragmenty pali, na których 
konstrukcja była osadzona. 

Generalnie można powiedzieć, że 
młyna wodnego w Zaborzu już nie 
ma. I nie będzie, bo w tym wypadku 
nie ma już czego ratować. Zresztą 
po co? Dzisiaj młyn wodny w tym 
miejscu byłby jedynie jakąś atrapą.
Bo nie ma już także pięknej rzeki, 
która mogłaby go napędzać, dawać 
młynowi siłę do tego, by ziarno za-
mieniać w mąkę. Obecna Toczna to 
już tylko namiastka tego, co było 
dawniej prawdziwą rzeką. Została 
ona bowiem zmeliorowana. Na naj-
dłuższym odcinku to już niemal tylko 
rów melioracyjny. Bardzo płytki, za-
mulony, ledwie toczący swoje wody. 

Taka degradacja rzeki to dzieło 
człowieka, ale zapewne także sa-
mej natury, która w ostatnich lata 
tak skąpi wody. Niestety, człowiek 
zamiast temu przeciwdziałać, choć-
by przez budowę spiętrzeń wody (a 
takie zawsze były przy młynach wod-
nych) jedynie przyspiesza degradację. 
Wiele mówi się ostatnio o renaturaliza-
cji rzek, czyli przywracaniu im dawnego 
biegu. Wystarczy zresztą pozostawić rze-
kę samej sobie, a z biegiem lat poradzi 
sobie ona z krzywdami doznanymi od 
meliorantów. W przypadku Tocznej 
dzieje się jednak coś odwrotnego. 

Wiosną przeszedłem wzdłuż 
rzeki pewnie z 10 kilometrów,
w dół nurtu w stronę Ruskowa, 
poczynając od mostu kolejowego 
w pobliżu Patkowa. I zobaczyłem, 
że dzieło zniszczenia Tocznej jest 
kontynuowane. Jakiś czas temu 
rzeka, właśnie w rejonie młyna 
koło Zaborza, była na niewielkim 
odcinku pozostawiona naturalne-

Znam to miejsce od około 25 
lat. I jest to zapewne wystarcza-
jąco długi okres, aby wyciągnąć 
dość smutne wnioski. Te ćwierć 
wieku to okres popadania w ru-
inę pięknego młyna wodnego 
nad Toczną w rejonie Zaborza w po-
wiecie łosickim, a właściwie mię-
dzy Zaborzem a Myszkowicami. 

Drewniana konstrukcja rozpada-
ła się z każdym rokiem. Teraz jest to 
już ruina, której nie da się uratować. 
Można ewentualnie pomyśleć o oca-
leniu jakichś elementów konstrukcji 
czy wyposażenia młyna. Ale chyba
i na to nie ma co liczyć. 

To ciągle piękne miejsce odwiedzi-
łem wiosną tego roku. Ostatkiem sił 
trzymają się jeszcze pochylone ściany. 
W jednej z nich, odchylonej od reszty 
konstrukcji, niczym w jakimś surreali-
stycznym obrazie, ciągle widać okno, 
w którym jakimś cudem zachowały 
się resztki szyb. I zapewne to już 
ostatnie dni tego fragmentu budowli. 

cyjne. Bo torf to dzisiaj dobry interes. 
Bez niego nie da się prowadzić tak po-
wszechnej produkcji pieczarek. A takie 
wydobycie to nie tylko nieodwracalne 
niszczenie torfowisk, ale oczywiście tak-
że osuszanie, i tak bardzo przesuszone-
go, terenu. To naprawdę przykry widok. 

Stoję przy starym młynie. Tuż 
obok wyrósł wielki drewniany dom. 
Sądząc z rozmiarów, zapewne ma słu-
żyć agroturystyce. Jest nawet ładny, 
stylowy, zbudowany z wielkich su-
rowych bali. Ale patrzę na ten nowy 
dom tylko przez chwilę, bo wzrok sam 
biegnie na spróchniałe deski i pochy-
lone ściany starego młyna...

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

fot. Z.J.

fot. Z.J.

Drodzy 

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy naj-
młodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie 
zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo 
narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: inter-
net@siedlecki.pl lub przez nasz profi l na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też 
formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Filip Windloch,
ur. 23.05.2025, godz. 11.07,

waga 2.220, wzrost 48, Siedlce

Nela Kucharzak,
ur. 16.05.2025, godz. 12.12,

waga 3.400, wzrost 57, Glinne

Jan Czorniej,
ur. 19.05.2025, godz. 3.30,

waga 3.480, wzrost 55, Siedlce

Mikołaj Zadrożny,
ur. 17.05.2025, godz. 20.50,

waga 3.740, wzrost 58, Ciechomin

Igor Aniszewski,
ur. 17.05.2025, godz. 10.30,

waga 2.980, wzrost 56, Siedlce

Mikołaj Szczepanik,
ur. 19.05.2025, godz. 8.59,

waga 4.580, wzrost 61, Grębków

Miłosz Koziara,
ur. 19.05.2025, godz. 13.34,

waga 3.08, wzrost 53, Siedlce  

 Marcelina Zielińska,
ur. 22.05.2025, godz. 23.55,

waga 3.900, wzrost 58, Żelków

Nikodem Pietrak,
ur. 21.05.2025, godz. 3.20,

waga 3.040, wzrost 52 Bystrzyca 

Autorem zdjęć
noworodków jest:

w szpitalach siedleckich
Adam Krasuski,

tel. 506 905 791.

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Oskar Furman,
ur. 21.05.2025, godz. 2.30,

waga 4.240, wzrost 60, Pogonów

Nikola Geresz,
ur. 19.05.2025, godz. 13.05,

waga 4.240, wzrost 61, Rogoźniczka

Marika Kusak,
ur. 20.05.2025, godz. 19.41,

waga 3.500, wzrost 54, Siedlce

Oliwia Major,
ur. 23.05.2025, godz. 00.55,

waga 3.880, wzrost 58, Brzozów

Wiktor Ługowski,
ur. 21.05.2025, godz. 14.57,

waga 4.150, wzrost 59, Śmiary

Brajan Bieńkowski,
ur. 22.05.2025, godz. 14.30,

 waga 4.090, wzrost 60, Aleksandrówka

córka Pachecka,
ur. 22.05.2025, godz. 9.07,

waga 3.150, wzrost 54, Grabianów

Michalina Przeździak,
ur. 16.05.225, godz. 12.13,

waga 3.720,wzrost 55, Siedlce
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Napisać piosenkę dla dzieci, wbrew obiegowej opinii, wcale nie jest łatwo. A stworzyć  hit – to już prawdziwy majstersztyk. 

Czy znacie piosenkę „Zuzia, lalka 
nieduża”? Zapewne tak! A pamięta-
cie wiosenny przebój o ogórku i jego 
zielonym garniturku do muzyki Ja-
rosława Kukulskiego? Oczywiście! 
Te dziecięce hity z lat 80. ani trochę 
się nie zestarzały. Duża w tym zasłu-
ga autorki tekstów, Doroty Gellner. 
Jej twórczość podporządkowana jest 
zasadzie: „Ucząc – bawić, bawiąc – 
uczyć”. Proste i przystępne treści uczą 
dzieci wielu pożytecznych zachowań. 
Piosenka „Roztrzepana sprzątaczka” 
to przykład walki z wszechobecnym 
brudem i kurzem, a wiersz „Brat” jest 
przypowieścią o tym, jak opiekować 
się rodzeństwem. Wiersze napisane 
są pięknym, melodyjnym językiem, 
urzekają ciepłem i subtelnym poczu-
ciem humoru. Nic więc dziwnego, że 
teksty te stanowią doskonałe narzę-
dzie pracy z przedszkolakami. Także 
piosenki pani Doroty są bardzo ryt-
miczne i nadają się na każdą okazję. 
Dorota Gellner jest jedną z najwybit-
niejszych autorek wierszy, opowia-
dań i piosenek dla dzieci (debiutowa-

ła w „Świerszczyku”, a w 1985 r. uka-
zała się jej pierwsza książka „Mysia 
wyprawa”). W roku 2005 dzieci do-
ceniły jej twórczość i uhonorowały 
autorkę Orderem Uśmiechu.

Od 2008 r. pani Dorota jest patron-
ką siedleckiego Przedszkola nr 13.
W głosowaniu pokonała takie kan-
dydatury jak: Julian Tuwim, Jan 
Brzechwa, Jacek Woszczerowicz 
czy Wanda Chotomska.  Poza 
tym w Siedlcach co roku odbywają się 
Przeglądy Twórczości Doroty Gellner. 
Honorowa patronka w nich uczestni-
czy i nie kryje wzruszenia, kiedy malu-
chy z siedleckich przedszkoli śpiewają 
jej piosenki. Na jednym z tych prze-
glądów Anna Sochacka, ówczesna 
wiceprezydent Siedlec, powiedziała: 
„Z patronami czasami jest tak, że są 
bardzo zacni, ale nie są już w stanie 
nic nowego zaoferować. A pani cią-
gle daje temu przedszkolu i naszemu 
miastu coś nowego”. I rzeczywiście: 
Dorota Gellner nie przestaje zaska-
kiwać swoich małych fanów. W tym, 
co robi, jest radość i zachwyt nad 

światem – wszystko, co sprawia, że 
uśmiech nie schodzi z dziecięcych 
twarzy.

Napisać piosenkę dla dzieci, wbrew 
obiegowej opinii wcale nie jest ła-
two, a już napisać hit – to prawdziwy 
majstersztyk. Niewiele dziecięcych 
piosenek weszło do kanonu polskiej 
muzyki rozrywkowej. – Aby znaleźć 
klucz do dziecięcego serca, potrzebne 
są: czas, doświadczenie, obserwacja, 
nauka i jeszcze raz doświadczenie. 
To niełatwy kawałek chleba – po-
twierdza Jurek Kobyliński, lider 
dużej i małej Orkiestry Dni Naszych. 
– Każdy, komu się zdaje, że napisze 
kilka piosenek na kolanie, zrobi kilka 
fi kołków na scenie i osiągnie sukces, 
może się srodze rozczarować.

Dzieci są spontaniczną i kapryś-
ną publicznością: jeśli coś im się nie 
spodoba, to od razu dają to odczuć. 
– Dziecko na koncercie, spekta-
klu, w teatrze, a nawet na lekcji nie 
wybaczy jednego: nudy – zapewnia 
lider ODN. Pracując przed laty w Miej-
skim Ośrodku Kultury w Siedlcach, 

na własne oczy widział spektakle, 
podczas których dzieci się nudziły. 
Publiczność w pewnym momencie 
zaczynała żyć własnym życiem. Nie 
było litości dla aktorów.

E d u k a c j a  p r z e z  z a b a w ę , 
uśmiech i muzykę – to również credo 
Małej Orkiestry Dni Naszych. W ubie-
głym roku zespół wydał nową płytę 
„Emocje”. Najlepszym opisem zawar-

tości płyty są tytuły piosenek: „Pan 
Smutek”, „Pokonać gniew”, „Mały za-
zdrośnik”, „Wyrzuć focha” czy „Kłam-
czuszek”. Płyta może być dobrym 
wstępem do profilaktyki zdrowia 
psychicznego dzieci i przyczynkiem 
do rozmów na zajęciach, a więc po-
mocą dydaktyczną w szkołach pod-
stawowych i przedszkolach.

TOMASZ MARKIEWICZ

Jerzy Kobyliński

Dziecko nie wybaczy nudy

Patronat „TS”

„Niech św. Florian czuwa nad Wami każdego dnia” 
– te życzenia wiele razy powtarzano podczas jubileuszu. 

Strażacy z sercem
Ochotnicza Straż Pożarna w Woli Suchożebrskiej świętowała 70-lecie. 
Jubileusz  połączono z Gminnym Dniem Strażaka. 

Uroczystości 11 maja zgromadziły 
druhów, mieszkańców i wielu go-
ści. Były też okazją do wspomnień. 
Ochotnicza Straż Pożarna w Woli Su-
chożebrskiej została założona w 1954 
roku. Na czele pierwszego zarządu 
stanął Stanisław Mazurek, a w gro-
nie założycieli znaleźli się: Marian 
Bojar, Edward i Henryk Grabar-
scy, Stefan i Wacław Montewka, 
Jan Perka, Stanisław Sasin i Jan 
Żylak. Początki były skromne. Wy-
posażenie stanowiła ręczna pompa, 
nazwana przez strażaków Olgą, prze-
wożona konnym zaprzęgiem. Pompa 
ta jest dziś eksponatem w Muzeum 
Pożarnictwa w Kotuniu.

Przez siedemdziesiąt lat jednostka 
modernizowała sprzęt, poszerzała 
skład osobowy, inwestowała w infra-
strukturę. W 1978 roku OSP otrzymała 
pierwszy samochód gaśniczy – Żuka. 
Dziś dysponuje niezawodnym Starem 
200 GBM oraz Volkswagenem Trans-
porterem. Od początku druhowie 

nie tylko gasili pożary, ale uczestni-
czyli w życiu lokalnej społeczności. 
Własnymi siłami budowali  remi-
zę i świetlicę wiejską, którą udało się 
ukończyć w 1998 roku.

Na kartach historii jednostki za-
pisały się dramatyczne wydarzenia, 
jak tragiczne pożary z 1961 i 1971 
roku, w których spłonęły dziesiątki 
budynków. W takich chwilach odwa-
ga i skuteczność strażaków okazy-
wały się bezcenne. Dziś szczególnym 
powodem do dumy są drużyny mło-
dzieżowe, które z sukcesami reprezen-
tują gminę również poza granicami 
kraju, np. podczas obozów partner-
skich w niemieckiej gminie Kremen.

OSP w Woli Suchożebrskiej liczy 
dzisiaj 42 osoby, z czego 13 to kobie-
ty. Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza 
liczy 22 osoby, zaś Dziecięca Drużyna 
Pożarnicza jest 13-osobowa. Między-
pokoleniowe zaangażowanie spra-
wia, że OSP nie tylko trwa, ale także 
inspiruje kolejne roczniki.

Uroczystości rozpoczęły się mszą 
świętą w intencji strażaków, cele-
browaną przez proboszczów parafii 
Suchożebry i Krześlin. Po niej odbył 
się uroczysty apel, a następnie część 
oficjalna z wręczeniem odznaczeń. 
Najważniejsze z nich – Medal Pa-
miątkowy „Pro Masovia”, nadany 
przez Marszałka Województwa Ma-
zowieckiego – wręczyła jednostce 
Magdalena Sałata, dyrektor De-
legatury Urzędu Marszałkowskie-
go w Siedlcach. 

– To wyróżnienie nie tylko dla 
jednostki, ale dla całej społeczności, 
która wspiera druhów każdego dnia. 
To, że wy posiadacie sprzęt i kwali-
fi kacje, oznacza, że my, mieszkańcy, 
możemy spać spokojnie. Dziękujemy, 
że jesteście – mówiła dyrektor, zwra-
cając się do strażaków.

– To wyjątkowy moment, kiedy 
możemy uhonorować ludzi, którzy 
przez siedem dekad nieśli pomoc 
– zauważył wójt gminy Suchożebry, 

Tomasz Starzewski. – Zmieniał się 
świat, zmieniała się gmina, ale war-
tości strażaka: odwaga, ofiarność, 
gotowość do poświęceń, pozostały 
niezmienne. 

Dorota Dmowska-Paczuska, 
wiceprezes Zarządu Oddziału Powia-
towego ZOSP RP w Siedlcach życzyła 
druhom, by zawsze bezpiecznie wra-
cali z akcji. 

– Człowiek jest tyle wart, ile może 
dać drugiemu człowiekowi. I wy je-
steście najlepszym ucieleśnieniem 
tych słów. Od 70 lat pokazujecie, że 
służba to zaszczyt, nie obowiązek – 
mówił  Tomasz Hapunowicz, pre-
zydent Siedlec: 

Podczas obchodów oddano hołd 
tym, którzy przez lata tworzyli i roz-
wijali jednostkę. Wspomniano m.in. 
pierwszego komendanta Stanisława 
Mazurka, długoletniego prezesa Sta-
nisława Urbana, a także obecne 
kierownictwo – prezesa Krzysztofa 
Mątewkę i naczelnika Radosława 
Parapurę. Uczczono pamięć druhów, 
którzy odeszli. Ich nazwiska wciąż 
żyją w sercach mieszkańców. 

Obchody zakończyła wspólna bie-
siada, pełna radości, wzruszeń i śpie-
wów. O kulinaria zadbały panie z Koła 
Gospodyń Wiejskich „Siła Woli”. 

AGA KRÓL
Więcej na tygodniksiedlecki.com

Zgłoś dziecko do konkursu „Mazowsze pełne talentów”

Wasze dzieci mają wiele talentów! Pochwalcie się! 
Tylko do 4 czerwca czekamy 

na zgłoszenia Waszych pociech 
do konkursu talentów, który or-
ganizujemy wspólnie z Urzędem 
Marszałkowskim Województwa 
Mazowieckiego. Na zwycięzców 
czekają fantastyczne nagrody!  

N a s ze  ko l e j n e  u c ze s t n i c z -
ki z pewnością obdarzone są wyjąt-
kowymi talentami. Aleksandra to 
10-latka która ma wiele talentów. 
Tańczy, śpiewa, recytuje. Ola za-
wsze z uśmiechem podejmuje ko-
lejne wyzwania i nigdy się nie pod-
daje. Liliana z kolei ma wielki talent 
plastyczny. Swój kolorowy rysunko-
wy świat z wielką chęcią pokazuje 

innym. Jest samoukiem, ogromnie 
zmotywowanym, chętnym na każde 
plastyczne wyzwanie.  Michalina, 
uczennica piątej klasy kocha akro-
batykę powietrzną i z wielkim zaan-
gażowaniem ćwiczy na kole zawie-
szonym w przydomowym ogrodzie. 

Jeśli Twoje dziecko także ma pa-
sję, w której się realizuje i chciałoby się 
zaprezentować przed szerszym gro-
nem, koniecznie zgłoś je do konkursu. 

Konkurs jest  przeznaczony 
dla mieszkańców Mazowsza. Zgłosze-
nia przyjmowane są w dwóch katego-
riach wiekowych – przedszkola oraz 
szkoły podstawowe (klasy I-VI). W za-
leżności od dziedziny, każdy uczestnik 

konkursu ma za zadanie przesłać zgło-
szenie w formie: nagrania video (ta-
niec, śpiew, teatr, akrobatyka lub inne 
formy ruchowe), zdjęć (fotografi a) lub 
prac (plastyka, literatura, grafi ka itp.) 
wraz z danymi i krótkim opisem. 
W pierwszym etapie konkursu zostaną 
wyłonieni fi naliści, którzy w kolejnym 
etapie zaprezentują swoje talenty na 
żywo przed komisją konkursową zło-
żoną z przedstawicieli różnych dziedzin 
artystycznych. Nagrodzimy po troje 
uczestników w każdej kategorii wie-
kowej

Na zgłoszenia czekamy  do 
4 czerwca. Należy je przesłać pocztą 
elektroniczną  na adres  internet@

siedlecki.pl, przez naszą stronę www 
lub przez FB. Dla laureatów przygo-
tujemy wartościowe nagrody rzeczo-
we, karty podarunkowe lub vouche-
ry. Rozstrzygnięcie konkursu  nastą-
pi w czerwcu. 

Czekamy na Wasze zgłoszenia! Po-
chwalcie się talentami swoich dzieci.

Partnerem wydarzenia jest Urząd 
Marszałkowski Województwa Mazo-
wieckiego. 

Szczegółowy regulamin konkursu 
znajdziecie na naszej stronie www.
tygodniksiedlecki.com. (ed)

Uczestniczka konkursu
 Ola Bąbiak tańczy, śpiewa, 

recytuje! 

Medal „Pro Masovia” wręczyła jednostce Magdalena Sałata.

eprasa.pl 114c202143



str. 12 TYGODNIK SIEDLECKI NR 21 28 maja - 3 czerwca 2025 r.

JK

POWIAT GARWOLIŃSKI

Jako farmaceutka z wykształ-
cenia stworzyła linię produktów 
prozdrowotnych. Jest uważana za 
celebrytkę, ale jej młode jeszcze 
życie nie było usłane różami.

- Po urodzeniu byłam słod-
kim,  w yczekiwanym bobasem
– nie ukrywała Kinga Zawodnik.
- Później wszystko się zmieniło, bo 
byłam inna, grubsza. Na lekcjach 
w ychowania f iz ycznego nigdy 
nie wybierano mnie do drużyny.
W szkole podstawowej marzy-
łam, żeby występować na scenie, 
deklamować wiersze, brać udział
w przedstawieniach. Nigdy jednak 
nie było dla mnie miejsca z powodu 
mojej tuszy. Byłam zerem. Nikt we 
mnie, poza rodzicami, nie wierzył, 
a ja też chciałam się zakochać, zna-
leźć pracę, normalnie żyć. Zawsze 

O hejcie i samoakceptacji
W Miejsko-Powiatowej Bibliotece Publicznej
gościła Kinga Zawodnik. Znana jest z programów 
w TVN Style i Zoom TV, takich jak: „Pierwszy raz 
Kingi”, „Dieta czy cud” i „Gadżet show”. 

nie byłam dość dobra. Śmiano się 
ze mnie, okrutnie oceniano. Czę-
sto słyszałam za plecami epitety: 
ta gruba świnia. Miałam jednak to 
szczęście, że zawsze mogłam liczyć 
na wsparcie w rodzinie.

Pani Kinga zwracała uwagę 
na wyniszczający psychikę hejt. 
Zwłaszcza w młodym wieku. Pod-
kreślała jednak, że często sami so-
bie szkodzimy, widząc tylko swoje 
niedoskonałości: nadmierną tuszę, 
brzydkie włosy, krzywy nos, odsta-
jące uszy. Pomijamy przy tym własne 
zalety.

- Powiada się, że jak cię widzą, 
tak cię piszą, ale nie należy recen-
zować książki po okładce – konty-
nuowała. - Wygląd ma znaczenie, 
ale czy to jest najważniejsze? Nie. 
Najważniejsze jest, jakimi jesteśmy 

z mową nienawiści.
Kinga Zawodnik cały 

czas walczy z otyłością. 
Dwa lata temu zdecy-
dowała się na operację 
zmniejszenia żołądka. Gdy 
kładła się na stół operacyj-
ny, ważyła prawie 150 kg. 
(Dziś waży o 60 kg mniej). 
Nie wszyscy zrozumieli tę 
decyzję, wytykając jej, że 
jest to droga na skróty dla 
leniwych, że trzeba mniej 
żreć i więcej ćwiczyć. Nie 
uświadamiali sobie, że 
otyłość jest taką samą cho-
robą jak inne dolegliwości.
Na świecie z powodu oty-
łości umiera więcej osób 
niż z głodu. Prawie poło-
wa dzieci nie jest diagno-
zowana pod  tym kątem.
W 2021 roku waga wszyst-
kich Polaków zwiększyła się o 68 
mln kg. Pani Kinga nie tylko walczy 
z hejtem i przekonuje do samoakcep-
tacji. Jest też ambasadorką kampanii 

fot. MBKinga Zawodnik

społecznej dla seniorów „Znam te nu-
mery”, ostrzegającą przed oszustami 
internetowymi. Rozpocznie się ona 
jesienią bieżącego roku.

MIROSŁAW BUCZEK

Kto stracił zaufanie?
W Radzie Powiatu Garwolińskiego rozegrał się
kolejny akt odsuwania od władzy pisowskiej
większości, ukształtowanej rok temu.
Tym razem dokonano zmiany na stanowisku
wiceprzewodniczącego.

wołania wiceprzewodniczącego Wal-

demara Trzaskowskiego. Już na 
wstępie bohater całego zamieszania 
poprosił przewodniczącego Michała 

Pałyskę i Karolinę Jamnicką-Kon-

dej o wyjaśnienie, skąd wziął się taki 
pomysł. Kiedy ten pierwszy poinfor-
mował, że we wniosku podpisanym 
przez 12 radnych jest mowa o utracie 
zaufania, Trzaskowski zapytał reto-
rycznie, nie kryjąc oburzenia: – Kto 
miał stracić zaufanie? Państwo do 
mnie czy ja do państwa?

Problemu z reakcją nie miała 
wywołana do odpowiedzi radna:
– Zamiast brać udział w głosowa-
niu w sprawie odwołania starosty, 
pan wyszedł z sali obrad jako jeden 
z pierwszych. To według mnie budzi 
brak zaufania.

Jak łatwo zgadnąć, Iwona Kurow-

Tę rewolucję rozpoczęło 18 stycz-
nia odwołanie wiceprzewodniczą-
cego Norberta Wilbika (startował
z listy Powiatowego Forum Samo-
rządowego, ale na sesji w maju 2024 
r. dołączył do klubu radnych Prawa
i Sprawiedliwości, dając mu tym 
większość). Kiedy „buntownikom” 
udało się zdobyć przewagę (12 gło-
sów na 23 radnych), zaczęli parcie do 
przodu, w ramach którego zmienili 
jeszcze składy komisji. Klęskę ponieśli 
tylko 10 kwietnia – nieudaną próbą 
odwołania starosty Iwony Kurow-

skiej, do którego potrzebne były 3/5 
ustawowego składu rady (14 głosów).

UTRATA ZAUFANIA?

Opozycji to nie powstrzymało, bo 
w programie sesji zwołanej na 19 
maja pojawił się punkt dotyczący od-

ska stanęła w obronie wiceprzewod-
niczącego. – Kiedy pracodawca chce 
zwolnić pracownika, wskazanie tylko 
na utratę zaufania jest niewystarcza-
jące – oznajmiła. – Wyjście radnych 
PiS z tamtego głosowania było na-
szym protestem przeciwko temu, co 
wpisaliście w uzasadnieniu uchwały
o odwołaniu mnie. Nie macie żadnych 
podstaw, żeby zarzucić nam jakiekol-
wiek uchybienie prawa i odwołać za-
rząd powiatu. Zarząd działa w sposób 
zgodny z prawem. „Utrata zaufania” 
to słowo wytrych. Mając większość
w radzie, możecie zrobić wszystko, na-
tomiast zwracam uwagę, że to cały czas 
działanie: „Temu zabrać, temu dać”.

Podobne stanowisko zajął też rad-
ny Michał Jaworski. – Założę się, 
że pan przewodniczący nie poda ani 
jednego przykładu współpracy, któ-
ry rzutowałby negatywnie na twoją 
osobę – zwrócił się do Trzaskowskie-
go. Ocenił też, że opozycja w radzie 
nie stosuje dobrych praktyk choćby
z Sejmu, gdzie w prezydium zasiadają 
przedstawiciele wszystkich opcji. 

– Jeżeli chodzi o powody utraty 
zaufania do pana wiceprzewodniczą-
cego, to według mnie jest to niere-
alizowanie statutowego obowiązku 
radnego – odpowiedziała mu Karoli-
na Jamnicka-Kondej.

Z WINY KIELISZKA?

Kiedy w końcu doszło do głoso-
wania, 12 radnych opowiedziało się 
„za”, a 11 „przeciw”. Wówczas były już 
wiceprzewodniczący odczytał długie 
oświadczenie. – Do dnia dzisiejszego 
nikt z radnych łącznie z przewod-
niczącym nie raczył poinformować 
mnie o popełnionym przeze mnie 
przestępstwie, które jest powodem 
mojego odwołania. Rzetelność ludzka 
nakazuje tak czynić – stwierdził.

Waldemar Trzaskowski oznajmił 
też, że zna prawdziwą przyczynę 
usunięcia go z funkcji. Jego zdaniem 
jest nią Sebastian Kieliszek, prze-
wodniczący klubu radnych PFS. – Na 
początku kadencji, kiedy kształtowały 
się zarząd powiatu i prezydium rady, 
uznał, że tylko on może być starostą. 

Jego determinacja, aby objąć to sta-
nowisko, była i jest tak duża, że nie 
rozważa on, że może być to ktoś inny 
- wyjaśnił. Jak mówił, byli starostowie 
Stefan Gora i Marek Chciałowski 

„zostali zdominowani przez radnego 
Kieliszka, który owinął wokół własne-
go palca tych panów, co przekłada się 
na brak dialogu w radzie powiatu”. 
Zaapelował więc do opozycji: – Prze-
organizujcie swoje myślenie i relacje 
między sobą. Warto być życzliwym
i ciepłym człowiekiem, bo to przynosi 
radość i satysfakcję.

– W zeszłorocznych wyborach 
samorządowych ponad 26 tys. wy-
borców z naszego powiatu dało 12 
mandatów radnym Powiatowego 
Forum Samorządowego i Polskiego 
Stronnictwa Ludowego. To nie my 
zabiegaliśmy, żeby stworzyć szer-
szy układ koalicyjny, choć zależało 
nam na tym, ponieważ uważaliśmy, 
że byłoby to najzdrowsze z punktu 
widzenia interesów powiatu. Jak się 
okazało, mieliśmy rację – odparł rad-
ny Kieliszek.

W odpowiedzi Waldemar Trza-
skowski przypomniał, że „po drugiej 
stronie” jest 11 radnych z listy Prawa
i Sprawiedliwości. – Różnica 1 radne-
go daje oczywiście wam przewagę, 
ale problem pozostaje: nie ma sza-
cunku dla tej jedenastki – ocenił.

DO PRZODU?

Zanim wybrano nowego wiceprze-
wodniczącego, głos zabrał wicesta-
rosta Mirosław Walicki. Zgodził 
się on z Iwoną Kurowską: – Od 
ponad pół roku ta rada powiatu nie 
zajmuje się niczym konkretnym, 
tylko odwoływaniem, powoływa-
niem i podkładaniem sobie nóg. 
Trwa jałowa dyskusja i przepychan-
ka stanowisk, natomiast nic nie idzie 
do przodu.

Potem o stanowisko wiceprze-
wodniczącego walczyli Stefan Gora 

i... Waldemar Trzaskowski. Jak łatwo 
zgadnąć, wygrał ten pierwszy stosun-
kiem 12 do 11 głosów.

Tekst i zdjęcie:
BARTOSZ SZUMOWSKIfot. BSIwona Kurowska i Waldemar Trzaskowski

ludźmi, jakie mamy serca, wartości. 
Reszta to tyko otoczka. Chciałabym, 
żeby do każdego dotarło, jak wielkie 
znaczenie ma nasza silna wola. Jeśli 
rano staniemy przed lustrem i powie-
my sobie: jestem wyjątkowa, mam 
piękny uśmiech, pracę, rodzinę, świat 
od razu zrobi się ciepły i przyjazny.
To właśnie powinno być dla nas prio-
rytetem. Najważniejsza jest umiejęt-
ność samoakceptacji cech fi zycznych, 
zdolności i niedoskonałości.

Los do Kingi Zawodnik uśmiech-
nął się, gdy miała 26 lat. Ktoś wpły-
wowy dostrzegł jej zalety i namó-
wił do poprowadzenia programu 
telewizyjnego.

- To nie był łatwy moment – mó-
wiła. - Mój świat zmienił się o 180 
stopni. Weszłam w nowe środowisko. 
Było to trudne, ale i fajne. Teraz wiem, 
że swoją historią mogę inspirować in-
nych. Na spotkaniach często słyszę, że 
łatwo mi to mówić, bo mam wszyst-
ko: pieniądze znajomości, jestem 
rozpoznawalna. Tymczasem wcale 
nie jest tak różowo. Ciągle stykam się

  PIJANY Z ZAKAZEM
19 maja o godz. 4.38 w miejsco-

wości Iwowe funkcjonariusze zatrzymali 
do kontroli 53-letniego kierowcę, który 
miał 1,34 promila alkoholu w wydycha-
nym powietrzu. Mężczyzna miał też sądo-
wy zakaz prowadzenia pojazdów. 

  KRADZIEŻ NA BUDOWIE
W nocy z 21 na 22 maja z terenu 

budowy przy ul. Trakt Lwowski

w Garwolinie skradziono piłę do 
cięcia betonu wartości około 4000 zł. 

  PODWÓJNY ZAKAZ 
22 maja o godzinie 9.09 w Ostro-

żeniu Pierwszym policjanci zatrzy-
mali 24-letniego kierowcę renaulta. 
Nie tylko nie miał on prawa jazdy,
ale też miał dwa sądowe zakazy pro-
wadzenia pojazdów. Został zatrzyma-
ny i trafi ł do aresztu.

  PEUGEOT I PROMILE
24 maja o godzinie 23.23 w Garwo-

linie policjanci zatrzymali do kontroli 
peugeota. 61-letni kierowca miał 2,24 
promila alkoholu w organizmie. Męż-
czyzna został przewieziony do aresztu.

  BEZ PRAWA JAZDY
25 maja o godzinie 7.21 w Gar-

wolinie patrol drogówki zatrzymał 
forda. Kierujący nim 38-latek miał zakaz 
prowadzenia pojazdów. Został zatrzy-
many i osadzony w policyjnym areszcie. 

Kronika strażacka 
  KOT NA DRZEWIE

24 maja po godzinie 15 mieszkańcy 
ul. Asnyka w Garwolinie zgłosili... 
kota, który utknął na wysokim drzewie. 
Zastęp strażaków użył drabiny i bezpiecz-
nie sprowadził zwierzę na ziemię. 

  AUTO W ROWIE
21 maja po godzinie 14 w Puz-

nówce samochód osobowy zjechał 
do rowu. Strażacy, zabezpieczyli miej-
sce zdarzenia, odłączyli zasilanie auta
i udzielili pierwszej pomocy poszko-
dowanym. W akcji trwającej ponad 
cztery godziny brały udział trzy za-
stępy straży pożarnej. (ak)

eprasa.pl 114c202143
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Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim
czytaj też na str. 4, 10

Radni gminy Olszanka zdecydowali o podniesieniu 
swoich diet, które nie były podwyższane od 8 lat. 
Zmiany wejdą w życie od stycznia 2026 roku.
Choć większość radnych poparła zwiększenie stawek, 
przewodniczący rady Michał Soszyński pozostał 
przy dotychczasowej wysokości diety. 

W gminie Olszanka przewodniczący...

Podwyżki nie chciał

wano projekt uchwały przygotowany 
przez komisję.

PODWYŻKA PRZYJĘTA,
ALE Z SPRZECIWEM

Uchwałę dotyczącą diet dla wice-
przewodniczącego poparło tylko 6
z 15 obecnych radnych. Przeciwni 
byli Marek Biernacki, Leszek Were-
da, Mateusz Kokoszkiewicz i Antoni 
Litwiniuk. Od głosu wstrzymali się 
Katarzyna Śmieciuch, Sylwester 
Szymaniuk, Grzegorz Marci-
niuk, Zbigniew Bartoszuk i Anna 
Jaszczuk. W drugim głosowaniu, 
dotyczącym podniesienia diet dla po-
zostałych radnych, „za” opowiedziało 
się ośmioro radnych. Przeciwni byli ci 
sami, co wcześniej, a wstrzymali się: 
Katarzyna Śmieciuch, Anna Jaszczuk 
i Ignacy Stefaniuk.

Uchwały zostały przyjęte, a nowe 
stawki diet wejdą w życie od stycznia 
2026 roku. Choć zmiana nie była przy-
jęta jednomyślnie, większość radnych 
uznała, że po 8 latach utrzymywania 
stawek na tym samym poziomie, 
podwyżki są uzasadnione. Jedno-
cześnie przykład przewodniczącego 
Michała Soszyńskiego pokazuje, że 
nie wszyscy podchodzą do diet w ka-
tegoriach fi nansowych korzyści.

- To nie kwestia pieniędzy. Chcę, 
byśmy skupiali się na pracy na rzecz 
gminy- powiedział po sesji Michał 
Soszyński.

tekst i zdjęcia:
MILENA CELIŃSKA

rady i stwierdził wprost, że jego funk-
cja miała głównie charakter „kurtu-
azyjny”.

Jeśli przewodniczący wywiązuje 
się ze swoich obowiązków, to dla jego 
zastępcy niewiele zostaje do zrobie-
nia – podkreślił wójt. 

ILE TO BĘDZIE KOSZTOWAĆ?

Podczas dyskusji padło pytanie
o finansowe konsekwencje podwy-
żek dla gminnego budżetu. Skarbnik 
gminy wyliczyła, że roczny koszt diet 
po zmianach wyniesie około 180 tys. 
zł, wobec dotychczasowych 89 tys. zł. 

- Proszę, nie rujnujmy słabego 
budżetu gminy -  apelował prze-
wodniczący Soszyński. – Dieta to 
nie pensja, to rekompensata za 
czas poświęcony na działalność w 

radzie. Możemy 
uchwalić i  zło-
tówkę, ale moim 
o b o w i ą z k i e m 
jako przewodni-
czącego jest dbać 
o to,  by dieta 
rzeczywiście była 
rekompensatą.

Zaznaczył też, 
że wysokość diet 
b y ł a  u s t a l a n a 
w 2017 roku na 
poziomie 10 pro-
cent minimalne-
go wynagrodze-
nia, które przez 

ostatnie lata znacząco wzrosło. 
To, jego zdaniem, uzasadniało ko-
nieczność korekty wysokości diet. 
Podczas głosowania nad uchwałą 
w sprawie nowych stawek diet, 
radny Mateusz Kokoszkiewicz 
zgłosił wniosek o niepodnoszenie diet 
w ogóle. Jednak zgodnie z zasadami 
procedowania, najpierw przegłoso-

na etapie prac komisji zgłosił sprze-
ciw wobec jakiejkolwiek zmiany do-
tyczącej jego osoby.

- Powiedziałem jasno, że jeśli do-
stanę podwyżkę, zrezygnuję z funkcji 
przewodniczącego. Uważam, że obec-
na kwota 1000 zł miesięcznie jest wy-
starczającą rekompensatą – twierdzi 
Michał Soszyński.

FUNKCJA KURTUAZYJNA 

Decyzja o zwiększeniu diety wice-
przewodniczącego 
wywołała kontro-
wersje i dyskusję 
wśród radnych. 
Były przewodni-
czący rady Leszek 
Wereda  podał
w wątpliwość za-
sadność takiego 
rozwiązania.

- Nie chodzi 
tu o Grześka, ale 
mam taką reflek-
sję, jeśli chodzi o 
funkcję wiceprze-
w o d n i c z ą c e g o. 
Nie jest to aż tak 
pochłaniająca czas funkcja. Nie wiem 
czy jest konieczność podnoszenia 
diety - powiedział Leszek Wereda.
- To przewodniczący ma dużo obo-
wiązków i zajęć, ale nasz przewodni-
czący nie chce podwyżki.

Podobną opinię wyraził wójt Da-
riusz Wojtczuk, który w poprzedniej 
kadencji był wiceprzewodniczącym 

- Jeśli miałbym dostać podwyżkę, 
zrezygnuję z funkcji -  mówi z uśmie-
chem Michał Soszyński.

Na sesji Rady Gminy Olszanka, 
która odbyła się 20 maja, podjęto 
decyzję o zmianie wysokości diet 
przysługujących radnym. Dotychcza-
sowe stawki, ustalone jeszcze w 2017 
roku, pozostawały bez zmian przez 
8 lat, mimo wzrostu kosztów życia 
oraz znaczącego podniesienia mini-
malnego wynagrodzenia. Wniosek 
o podwyższenie diet złożył, podczas 
posiedzeń komisji, radny Sylwester 
Szymaniuk. Wypracowano następu-
jące miesięczne stawki diet: dla wice-
przewodniczącego Grzegorza Mar-
ciniuka 700 zł (od 2017 roku było 
500 zł), przewodniczącego komisji 
po 450 zł (było 250 zł), a dla radnych 
po 400 zł (było 200 zł). Podwyżki nie 
obejmą jednak przewodniczącego 
rady, Michała Soszyńskiego, który już 

Sylwester Szymaniuk

Leszek Wereda

Michał Soszyński

W Olszance: Magia słowa na scenie 

Rusza ważna inwestycja społeczna

  KRADZIEŻ Z WŁAMANIEM
19 maja w KPP w Łosicach przyję-

to zawiadomienie o kradzieży z wła-
maniem, do której doszło na terenie 
budowy w Kózkach (gm. Sarnaki). 
Nieustalony dotąd sprawca po wy-
łamaniu korka wlewu paliwa ukradł 
olej napędowy z ładowarki. Ponad-
to z terenu budowy skradziono: 
akumulator samochodowy, widły 
ładowarki, plastikową beczkę oraz 
kruszywo. Firma oszacowała straty 
na 5200 zł.  

  PIJANY NA ZAKAZIE 
19 maja w Łosicach policjanci 

ogniwa patrolowo-interwencyjne-
go zatrzymali do kontroli drogowej 
51-letniego mieszkańca gminy Sta-
ra Kornica, który kierował volks-
-wagenem mając prawie 0,5 promila 
alkoholu w organizmie. Ponadto 
mężczyzna miał aktywny zakaz pro-
wadzenia pojazdów. 

  ZATRZYMANI
    POSZUKIWANI 

20 maja w Łosicach policjanci za-
trzymali osobę poszukiwaną listem 
gończym przez Sąd Rejonowy w So-
kołowie Podlaskim celem odbycia za-
stępczej kary pozbawienia wolności. 
28-latek mieszkaniec powiatu wy-
sokomazowieckiego został osadzony 
w zakładzie karnym, gdzie odsiedzi 
wyrok 10 miesięcy. Kolejnego dnia, 
też w Łosicach, policjanci zatrzymali 
45-latka poszukiwanego przez Sąd 
Rejonowy w Białej Podlaskiej celem 
odbycia zastępczej kary pozbawienia 
wolności. Mężczyzna trafi ł do zakładu 
karnego na 13 miesięcy.

  MIAŁ 1,2 PROMILA
21 maja w Próchenkach (gm. 

Olszanka) policjanci ruchu drogo-
wego zatrzymali do kontroli drogowej 
37-letniego mieszkańca gminy Husz-
lew, który kierował seatem mając 
1,2 promila alkoholu w organizmie. 
Mężczyzna miał też aktywny zakaz 
prowadzenia pojazdów. 

  OSZUSTWO 
22 maja w KPP w Łosicach przy-

jęto zawiadomienie o oszustwie. 
Pokrzywdzona 46-letnia mieszkanka 
Łosic kupiła za pośrednictwem por-
talu sprzedażowego odzież, za którą 
przelała 250 zł. Do chwili obecnej nie 
otrzymała zamówionego towaru ani 
zwrotu pieniędzy. 

  NIETRZEŹWY KIERUJĄCY
22 maja w Koszelówce policjanci 

zatrzymali 64-letniego mieszkańca 
gminy Stara Kornica, który kierował 
audi mając 0,36 promila alkoholu
w organizmie. 

  KRADZIEŻ TELEFONU
25 maja w KPP w Łosicach przy-

jęto zawiadomienie o kradzieży
w Kolonii Mierzwice (gm. Sar-
naki). Z terenu działki rekreacyjnej 
nieznany sprawca ukradł telefon ko-
mórkowy iPhone 13 wraz z kartą SIM. 
51-letni pokrzywdzony mieszkaniec 
gminy Siedlce oszacował straty na 
3000 zł. Trwają czynności w tej spra-
wie. (mc)

Nowe Litewniki staną się wkrótce 
miejscem, gdzie osoby z niepełno-
sprawnościami zyskają szansę na 
godne życie w bezpiecznym, cało-
dobowym ośrodku wsparcia. Przed-
stawiciele władz powiatu łosickiego 
podpisali właśnie umowę na reali-
zację inwestycji pn. „Pomoc osobom
z niepełnosprawnościami z terenu Po-
wiatu Łosickiego w dostępie do cało-
dobowego wsparcia w ramach utwo-

rzenia Centrum Opiekuńczo-Miesz-
kalnego w Nowych Litewnikach”.

Uroczyste podpisanie dokumen-
tów odbyło się 20 maja z udziałem 
starosty Bożeny Niedzielak, wice-
starosty Michała Michaluka, skarbnik 
powiatu Anny Sulińskiej oraz przed-
stawicieli wykonawcy - fi rmy z Białej 
Podlaskiej, która wybuduje COM. 

Inwestycja opiewa na blisko
4 mln złotych i zostanie sfinanso-

wana ze środków Funduszu Soli-
darnościowego. Realizacja inwe-
stycji rozpocznie się w najbliższych 
tygodniach.

- To niezwykle ważny krok w kie-
runku zapewnienia osobom z nie-
pełnosprawnościami odpowiedniego 
wsparcia i bezpiecznego miejsca do 
życia w naszym powiecie -podkreśla 
starosta Bożena Niedzielak. - Razem 
tworzymy przestrzeń dostępną i przy-

jazną każdemu mieszkańcowi.
COM ma stać się nowoczesnym, 

kompleksowym ośrodkiem, który za-
oferuje nie tylko całodobową opiekę, 
ale również wsparcie terapeutyczne, 
społeczne i integracyjne. Jego po-
wstanie to odpowiedź na rosnące 
potrzeby mieszkańców i kolejny krok 
powiatu w kierunku budowania lo-
kalnej wspólnoty otwartej i solidar-
nej. (mc)

fot. GBP w Olszance

Piękno języka, młodzieńcza wraż-
liwość i prawdziwa pasja do literatury 
wypełniły 21 maja salę Szkoły Pod-
stawowej w Olszance, gdzie odbył 
się Gminny Konkurs Recytatorski im. 
Kornela Makuszyńskiego. Uczniowie
z całej gminy stanęli w szranki, prezen-
tując utwory poetyckie i prozatorskie. 
Ich występy oceniało trzyosobowe 
jury pod przewodnictwem wójta 
gminy Olszanka Dariusza Wojtczuka.

W każdej z trzech kategorii wieko-
wych wyłoniono laureatów, których 
interpretacje wyróżniły się dykcją, 
ekspresją i artystyczną głębią.

W grupie I (klasy I–III) pierwsze 
miejsce zdobyła Matylda Mielcza-
rek, uczennica klasy III Niepublicznej 
Szkoły Podstawowej w Próchenkach. 
Drugie miejsce zdobył Aleksander 
Żuk z klasy I Szkoły Podstawowej

w Olszance, natomiast trzecie miej-
sce zajęli (ex aequo) Maja Filipiuk 
z klasy II SP Olszanka oraz Kacper 
Jaszczuk z klasy III SP Hadynów. 

W grupie II (klasy IV–VI) zwycię-
żyła Magdalena 
Protasiuk z klasy 
IV SP Olszanka. Na 
drugim miejscu upla-
sowała się Hanna 
Stelmach z klasy 
V tej samej szkoły,
a trzecie miejsce przy-
padło Cezaremu Za-
niewiczowi z klasy 
IV SP Hadynów. Wy-
różnienia otrzymali 
Igor Stefaniuk
i Oliwia Zdolska.

W grupie III (kla-
sy VII–VIII) pierwsze 

miejsce i jednocześnie najwyższe 
wyróżnienie całego konkursu zdoby-
ła Hanna Łukaszuk, uczennica klasy 
VII NSP Szydłówka.

Wszyscy uczestnicy zostali obda-

rowani upominkami, natomiast lau-
reaci otrzymali pamiątkowe dyplomy 
oraz szansę reprezentowania gminy 
na kolejnym, powiatowym, etapie 
konkursu.  (mc)
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R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Farmy fotowoltaiczne w gminie 
Łuków to nie nowość. Wójt Mariusz 
Osiak mówi jednak, że obecnie jest 
ich tu kilka i mają niewielką moc.

DUŻE ZAINTERESOWANIE, 
DUŻE PLANY

Zmiany w tej kwestii zaczęły 
się w ubiegłym roku, w związku
z nowelizacją Ustawy o planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym. 
Jak tłumaczy wójt, to dlatego, że po-
jawiło się rozwiązanie pozwalające 
na uchwalenie tzw. Zintegrowanego 
Planu Inwestycyjnego: – Samorządy 
otrzymały przez to możliwość prze-
prowadzenia procedury zmiany prze-
znaczenia terenu, która jest szybsza, 
prostsza i lepsza niż dotychczasowe 
rozwiązania. Teraz to wnioskodaw-
ca ponosi koszty opracowania ZIP,
a urząd gminy nadzoruje tę procedurę.

Od 2024 r. do władz gminy Łu-
ków zgłosiło się już kilku inwestorów 
zainteresowanych stworzeniem tu 
dużych farm fotowoltaicznych. Wójt 
Osiak mówi skromnie, że ten teren nie 
różni się specjalnie od reszty powiatu 
łukowskiego. – Może zdecydowała 
możliwość podłączenia planowanej 
inwestycji do sieci energetycznej, 
dostęp do działek albo wyniki opra-
cowań dotyczących nasłonecznienia? 
– domyśla się.

Coś jednak musi być na rzeczy, bo 
jeden z potencjalnych inwestorów 
ma naprawdę potężne plany. Jeśli je 

Wójt już dziś mówi o korzyściach liczonych w milionach.

Pod dobrym słońcem
W gminie Łuków ma szansę powstać aż 300 ha 
farm fotowoltaicznych.
Co na to władze lokalne i mieszkańcy?

zrealizuje, powstanie tu aż 300 ha 
farm fotowoltaicznych, co stanowi 
mniej więcej 1% powierzchni gminy. 
Mariusz Osiak jednak od razu uspo-
kaja: – To nie będzie jeden ogromny 
obszar pokryty lustrami, raczej cztery 
lub pięć różnych lokalizacji w dwóch, 
trzech miejscowościach.

MILIONY Z PODATKÓW

Jak mówi wójt, jeśli chodzi
o wspomnianych 300 ha, gmina uzy-
skuje dziś dochody z podatku rolnego. 
– A właściwie tylko z części, bo mniej 
więcej 70% tego terenu stanowią 
nieopodatkowane grunty klasy V lub 
VI. Ostatecznie więc do naszej kasy 
wpływa ok. 90 tys. zł rocznie. Tym-
czasem w przypadku zmiany ZIP całe 
te 300 ha stanie się gruntami prze-
znaczonymi pod produkcję energii 
elektrycznej. A wtedy podatek za tę 
powierzchnię wzrośnie w skali roku 
do 2,34 mln zł – oblicza.

I podkreśla, że to naprawdę po-
ważna kwota. Tyle gmina Łuków wy-
daje bowiem co roku tylko na te in-
westycje drogowe, na które nie pozy-
skano dofi nansowania zewnętrznego, 
czyli bieżące naprawy oraz kładzenie 
nowego asfaltu na krótszych i mniej 
znaczących odcinkach.

LUDZIE SIĘ NIE OBAWIAJĄ

Propozycji inwestora przyglądają 
się też mieszkańcy gminy. Z my-
ślą o nich w marcu zorganizowano

2 spotkania konsultacyjne dla (kolej-
no) Krynki oraz Gręzówki i Biard. – Na 
pierwszym było może trochę ponad 
40 osób, a na drugim zdecydowanie 
mniej, choć mocno je nagłaśnialiśmy. 
Moim zdaniem, tak niewielka liczba 
świadczy o tym, że mieszkańcy nie 
obawiają się tych inwestycji tak bar-
dzo jak np. wiatraków albo biogazow-
ni. Duża część gminy jest oswojona
z panelami fotowoltaicznymi, bo 
można je spotkać na dachach domów 
i budynków gospodarczych czy na-
wet na gruncie – komentuje Mariusz 
Osiak.

Jak dodaje, na spotkaniach wła-
ściwie nie dawano upustu wątpli-
wościom. Pytań też było niewiele, 
co najwyżej o to, czy budowa tak 
dużych instalacji fotowoltaicznych na 
tym terenie nie zakłóci pracy małych 
instalacji w domach. – Przedstawi-
ciel inwestora odpowiedział, że nie 
będzie to miało żadnego wpływu 
– relacjonuje wójt. – Cały wypro-
dukowany tu prąd ma być bowiem 
wysyłany zakopanymi w ziemi ka-
blami do Głównego Punktu Zasilania
w Ujrzanowie pod Siedlcami.

DROGI, WODOCIĄGI
I DOBRE SĄSIEDZTWO

Jak się okazuje, lista korzyści
z powstania farm fotowoltaicznych
w gminie Łuków jest naprawdę dłu-
ga. Otwiera ją tzw. umowa urba-
nistyczna. – W jej ramach firma 
zobowiąże się do wykonania inwe-
stycji, które posłużą zarówno jej inte-
resom, jak i celom publicznym. Chodzi
o drogi dojazdowe do farm fotowol-

taicznych (mają prowadzić przez 
tereny zabudowane) oraz wodociągi 
(dla mieszkańców, ale też w ramach 
ochrony przeciwpożarowej tych farm) 
– zdradza Mariusz Osiak.

Inwestor chce wydać na te dzia-
łania kilkanaście milionów. A to nie 
wszystko, bo zobowiązał się, tak 
jak robił to już w innych miejscach, 
gdzie tworzy kilkudziesięcio- lub 
100-hektarowe farmy fotowoltaiczne, 
wprowadzić tzw. Program Dobrego 
Sąsiedztwa. Wójt tłumaczy jego za-
sady: – Będzie to umowa podpisana 
z sołtysem, radnym albo lokalnymi 
organizacjami, w której zobowiąże 
się do przeznaczania co roku kilkuset 
tysięcy złotych na różnego typu dzia-
łania przyczyniające się do rozwoju 
małych społeczności lokalnych.

ZA KILKA LAT

Patrząc na wszystkie te argumen-
ty, trudno się dziwić, iż wójta Osiaka 
cieszą plany inwestora. – Nie może-
my zamykać oczu na rozwój energe-
tyki odnawialnej, który obejmuje już 
całą Polskę. Moim zdaniem, powin-
niśmy spróbować na tym skorzystać, 
zwłaszcza że zyski dla społeczności 
lokalnej będą ewidentne – komen-
tuje.

Jak się dowiedzieliśmy, rozmowy 
Urzędu Gminy Łuków z inwestorem 
trwają, a wniosek o zmianę Zinte-
growanego Planu Inwestycyjnego na 
razie nie wpłynął. – Ale jeśli wszystko 
pójdzie dobrze, to od złożenia wnio-
sku do zakończenia inwestycji powin-
ny minąć 3-4 lata – zapowiada wójt.

BARTOSZ SZUMOWSKI

Od autobusu do konkursu
PKS Łuków na różne sposoby promuje
„Wielkich Ziemi Łukowskiej”.

wiedzy „Wielcy Ziemi Łukowskiej”. 
Konkurs jest skierowany do mieszka-
jących tu uczniów szkół ponadpodsta-
wowych oraz osób dorosłych.

Rozgrywka zostanie stoczona
6 czerwca o godz. 10.00 w sali 
konferencyjnej im. Jana Pawła II
w łukowskim starostwie. Uczestnicy 
będą wypełniać test pisemny, skła-
dający się z 60 pytań. Na rozwiązanie 
przewidziano 60 minut.

Organizatorzy przygotowali cen-
ne nagrody rzeczowe dla laureatów 
trzech pierwszych miejsc. Na tych, 
którzy zajmą kolejnych siedem lokat, 
czekają nagrody pocieszenia. Każda 
szkoła może zgłosić maksymalnie 3 
uczestników indywidualnych. Zgło-
szenia należy do 30 maja przesłać 
mailem na adres: promocja@pks.
lukow.pl.

(BS)

wstańcami listopadowymi w bitwie 
pod Stoczkiem – dziś Stoczkiem Łu-
kowskim), ks. Stanisław Brzóska 
(był wikariuszem w Łukowie i naczel-
nikiem wojennym powiatu łukow-
skiego w powstaniu styczniowym) 
oraz gen. Franciszek Kleeberg
(w Woli Gułowskiej w dzisiejszej gmi-
nie Adamów jego Samodzielna Grupa 
Operacyjna WP „Polesie” stoczyła ostat-
nią bitwę wojny obronnej 1939 r.).

To nie jedyna forma promocji 
lokalnych tradycji i historii wśród 
mieszkańców powiatu. PKS Łuków 
razem z: Muzeum Henryka Sienkiewi-
cza w Woli Okrzejskiej, Muzeum Re-
gionalnym w Łukowie i Muzeum Czy-
nu Bojowego Kleeberczyków w Woli 
Gułowskiej ogłosił właśnie konkurs 

Od połowy maja łukowskie Przed-
siębiorstwo Komunikacji Samo-
chodowej S.A. ma kolejny autobus.
To nowa scania urizar i6 na 50 miejsc. 
Tradycyjnie już pojazd  wpisuje się
w promocję ziemi łukowskiej. 

Tym razem na bokach scanii 
umieszczono podobizny związa-
nych z tymi stronami wielkich Pola-
ków. Z lewej są to pisarze: Helena 
Mniszkówna (mieszkała we wsi 
Popławy-Rogale w dzisiejszej gminie 
Trzebieszów), Henryk Sienkiewicz 
(urodził się w Woli Okrzejskiej w dzi-
siejszej gminie Krzywda) i Aleksan-
der Świętochowski (urodził się w 
Stoczku Łukowskim). Z prawej z kolei 
– postaci związane z lokalną historią: 
gen. Józef Dwernicki (dowodził po-

fot.: PKS ŁukówNowy autobus łukowskiego PKS

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

  SZUKAŁ PIES,
    SZUKAŁ DRON

W ubiegłym tygodniu policjanci 
z Adamowa zostali powiadomieni 
o znajdującym się w kryzysie emo-
cjonalnym 23-latku, który uciekł
z domu. Nie bacząc na nocną porę, do 
poszukiwań zaangażowano wszyst-
kich policjantów pełniących wówczas 
służbę na terenie powiatu. Do działań 
włączył się też przewodnik psa służ-
bowego z łukowskiej komendy. Jego 
podopieczny podjął trop i doprowa-
dził opiekuna do niezamieszkanego 
domu. Niestety, 23-latka już tam nie 
było. Dowodzący poszukiwaniami 
zadecydował o konieczności wyko-
rzystania drona. Operator z dronem 
z lubartowskiej komendy szybko 
dotarł na miejsce. Informacje uzy-
skane przez miejscowych policjantów 
pozwoliły na określenie przybliżonej 
lokalizacji poszukiwanego 23-latka. 
Odnaleziony przez policjantów młody 
mężczyzna trafi ł pod opiekę lekarzy.

  POTRĄCIŁ PIESZĄ

24 maja na ul. Piłsudskiego
w Stoczku Łukowskim kierujący 
volkswagenem 55-latek z gminy
Stoczek Łukowski potrącił 42-letnią 
pieszą. Kobieta doznała obrażeń.

  ZDERZENIE W TUCHOWICZU

22 maja krótko przed godz. 16
w Tuchowiczu (gm. Stanin) doszło 
do zderzenia hyundaia, kierowanego 
przez 70-latka z gm. Wola Mysłowska, 
oraz renaulta, za którego kierownicą 
siedział 20-letni mieszkaniec gm. Łu-
ków. 20-latek doznał obrażeń.

  PRZYJACIELE MARYSI

23 maja na os. Klimeckiego 
w Łukowie policjanci zatrzymali 
15-latka z gm. Zbuczyn, który miał 
przy sobie marihuanę. Z tym sa-
mym narkotykiem wpadł 21 maja 
w Świdrach (gm. Łuków) 31-latek. 
Z kolei 20 maja mundurowi znaleźli 
marihuanę w domu 22-latka w Zale-
siu (gm. Łuków).

KRONIKA STRAŻACKA
  OGIEŃ W ŁAZACH

20 maja przed godz. 5 doszło 
do pożaru budynku gospodarczego
w Łazach (gm. Łuków). Z ogniem 
walczyły jednostki OSP z: Łazów, Dą-
bia, Turzych Rogów i Gręzówki oraz 
 2 zastępy z łukowskiej Jednostki Ra-
towniczo-Gaśniczej.

  OGIEŃ W HUCIE

19 maja ok. godz. 7.20 wybuchł 
pożar budynku mieszkalnego we wsi 
Huta Dąbrowa (gm. Krzywda). Na 
miejsce przyjechały OSP: Krzywda, 
Fiukówka, Radoryż Kościelny, OSP
Gołe Łazy, a także 3 zastępy z JRG
w Łukowie. Zniszczeniu uległ głównie 
dach domu. (BS)

Smak plastyki
W najbliższy czwartek odbę-

dzie się wernisaż wystawy „Arty-
styczny Kociołek”.

Jej bohaterowie to dzieci i mło-
dzież z aż 5 grup wiekowych, które 
w sezonie 2024/25 uczestniczyły
9.w zajęciach plastycznych organi-
zowanych przez Łukowski Ośrodek 
Kultury. Jak informują organizatorzy, 
podczas tych spotkań mali artyści 
mieli możliwość cieszenia się proce-
sem twórczym oraz rozwijania umie-
jętności. – Chociaż najważniejsza jest 
dobra zabawa i rozbudzanie pasji 
artystycznej, zachęcamy wszystkich 
do podziwiania efektów ich pracy
i wspólnego odkrywania talentów
– dodają pracownicy ŁOK.

Uroczyste otwarcie wystawy od-
będzie się 29 maja o godz. 18.30 
w galerii „PROwizorium” w ŁOK-u. 
Twórczość utalentowanych plastycz-
nie młodych łukowian będzie można 
oglądać do 10 czerwca. (BS)
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PIĄTEK 30 MAJA

PIĄTEK

SCIENCE FICTION

Han Solo: Gwiezdne wojny - historie
Młody Han Solo samotnie przemierza galaktykę. Nie-
bawem los stawia na jego drodze Chewbaccę i ha-
zardzistę Lando. Wraz z nimi Han musi zdobyć cenny 
surowiec, coaxium.

USA 2018, REŻ. RON HOWARD, WYK. ALDEN EHRENREICH, JOONAS 
SUOTAMO, WOODY HARRELSON, EMILIA CLARKE, DONALD GLOVER

19.55

POLSAT

SOBOTA

KOMEDIA

Dzień Matki
Losy kilku osób, które łączy wątek wyzwań rodziciel-
stwa, splatają się jednego dnia. Jesse i jej siostra nie 
są w najlepszych stosunkach z matką. Miranda poznaje 
córkę, którą oddała do adopcji.

USA 2016, REŻ. GARRY MARSHALL, WYK. JENNIFER ANISTON, 
JASON SUDEIKIS, BRITT ROBERTSON, TIMOTHY OLYPHANT

20.25

TVN

NIEDZIELA

KOMEDIA

Romans na godziny
Młody nowojorski pisarz Brian Bloom nawiązuje ro-
mans z Francuzką Arielle Pierpoint. Jej mąż jest dy-
plomatą. Kobieta może spotykać się z kochankiem 
wyłącznie między piątą a siódmą po południu.

USA 2014, REŻ. VICTOR LEVIN, WYK. ANTON YELCHIN, BÉRÉNICE 
MARLOHE, DAVID REMNICK, DAVID SHANNON, LAMBERT WILSON

21.55

TVP 1

PONIEDZIAŁEK

TEATR

Curriculum Vitae
Dwie historie relacji damsko-męskich oparte na różnicy 
wieku oraz sytuacji ekonomicznej między bohaterami. 
Bohaterką pierwszej z nich jest wpływowa pracownica 
korporacji, w której ma odbyć się konkurs na menadżera.

POLSKA 2025, REŻ. KRZYSZTOF ZANUSSI, WYK. KAROLINA 
PORCARI, JĘDRZEJ HYCNAR, KATARZYNA ŁUBIK, MARCIN HYCNAR

20.30

TVP 1

WTOREK

SCIENCE FICTION

Bloodshot
Żołnierz Ray zostaje przywrócony do życia za pomocą 
nanotechnologii. Zyskuje nadludzką siłę i szybkość. 
Pozbawiony wspomnień, zaczyna szukać prawdy o 
swojej przeszłości.

USA/CHINY 2020, REŻ. DAVE WILSON, WYK. VIN DIESEL, EIZA 
GONZÁLEZ, SAM HEUGHAN, TOBY KEBBELL, GUY PEARCE

20.10

POLSAT

ŚRODA

SENSACYJNY

Najpierw ucichły ptaki
Grupa nieznajomych rusza na obóz przetrwania do 
nieznanego lasu, z doświadczonym przewodnikiem. Na 
kilka dni uczestnicy wypadu rezygnują z wygód i komó-
rek. Przygoda szybko zmienia się w koszmar.

POLSKA 2024, REŻ. PIOTR KOLSKI, WYK. DOMINIK DĄBROWSKI, JAKUB 
ŚWIDERSKI, MAJA LEWICKA, MICHAŁ KARMOWSKI, PATRYCJA FRANCZAK

22.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (618) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.45 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Królowa Bona (5/12) - serial
09.00 Ranczo 10 (122): Wszystko 

jest teatrem - serial, Polska
09.55 Komisarz Alex 6 (67): Na 

pełnym gazie - serial, Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 21 (277): 

Blondynka z Dubaju - serial
11.35 Okrasa łamie przepisy: 

Wiosenne pędy chmielu
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Dzika Szkocja (3-ost.): 

Niziny - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2023

14.00 Wichrowe wzgórze (183)
14.50 Jaka to melodia?
15.30 Gra słów. Krzyżówka
15.55 Dziedzictwo (586) - serial
16.45 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4536) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (630) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 „Wznieś serce nad zło...” 

Dzień Weterana Działań 
poza Granicami Państwa

22.10 Sekielski wieczorową porą
23.15 Jak rozpętałem II wojnę 

światową (3-ost.): Wśród 
swoich - komedia, Pol. 1969

00.40 Erynie (3/12): Liczba mę-
drca - serial krym., Polska

01.40 Ogień zwalczaj ogniem - 
dramat sensac., USA 2012

03.25 Sprawa dla reportera
04.15 Zakończenie programu

05.05 M jak miłość (1833) - serial
06.00 Wstęp wolny - cykl felieto-

nów, Polska 2025
06.15 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.25 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Daria Krawczyk - talk-
-show, Polska

06.55 Barwy szczęścia (3201) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie
11.50 Tańcząca ze światem - Mal-

ta - magazyn, Polska 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (203)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.40 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
15.00 La Promesa - pałac tajem-

nic (154) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (204)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3201)
20.05 Barwy szczęścia (3202) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Postaw na milion
21.45 Cudowne lata - widowisko
22.45 To jest grane - program mu-

zyczny
23.20 Nowszy model - komedia 

romantyczna, USA 2009, reż. 
Bart Freundlich, wyk. Catheri-
ne Zeta-Jones, Justin Bartha, 
Gabrielle Aimée, Saadet Ak-
soy, Steve Antonucci

01.05 Księgarnia w Paryżu - ko-
mediodramat, USA/Francja/
Włochy 2021, reż. Sergio Ca-
stellitto, wyk. Sergio Castellitto, 
Bérénice Bejo, Matilda De An-
gelis, Clementino, Sandra Milo

02.55 Wyścig z czasem - thriller 
SF, USA 2011, reż. Andrew Nic-
col, wyk. Justin Timberlake, 
Olivia Wilde, Shyloh Oostwald, 
Johnny Galecki, Colin McGurk

04.45 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Puszcza Białowieska - leśny 

cmentarz - rep., Polska 2020
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 W kolorze płomienia - film 

dokumentalny, Polska 2018
13.05 Śladami s. Heleny Majew-

skiej - pr. religijny, Pol. 2022
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Powołanie w powołaniu
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (4) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Był człowiek posłany - film 

dokumentalny, Polska 2024
22.05 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
22.10 Sanktuarium Cudu Eucha-

rystycznego w Sokółce
23.30 Regał - edukac., Polska 2023
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.25 Gliniarze (556): Listonosz 
- serial paradokumentalny, 
Polska

12.25 Gliniarze (557): Gracze - 
serial paradok., Polska

13.25 Gliniarze (558): Nielegalna 
córka - serial paradokumen-
talny, Polska

14.35 Dlaczego ja? (1340): Po-
rwanie córki skłoniło Oli-
wię do odejścia od męża 
- serial paradokumentalny, 
Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (935): Ży-

czenie śmierci - serial para-
dokumentalny, Polska

17.00 Gliniarze (1087): Pechowa 
kradzież - serial paradoku-
mentalny, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4027) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.55 Han Solo: Gwiezdne wojny 
- historie - film SF, USA 2018, 
reż. Ron Howard, wyk. Alden 
Ehrenreich, Joonas Suota-
mo, Woody Harrelson, Emilia 
Clarke, Donald Glover

22.55 Bez litości 2 - thriller, USA 
2018, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Denzel Washington, 
Pedro Pascal, Bill Pullman, 
Melissa Leo, Ashton Sanders

01.25 Life - horror SF, USA 2017, reż. 
Daniel Espinosa, wyk. Jake 
Gyllenhaal, Hiroyuki Sanada, 
Ryan Reynolds, Rebecca Fer-
guson, Olga Dihovichnaya

03.45 Kabaretowa Ekstraklasa - 
program rozr., Polska 2017

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1285) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: 
Ustroń, Pizza Bella - program 
rozrywkowy, Polska 2020

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Sezo-

nowa, Raków - Częstocho-
wa - program rozrywkowy, 
Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1479) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

13.35 Ukryta prawda (1480) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1481) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Łódź 
- Hot Devil Pizza - program 
rozrywkowy, Polska 2023

16.55 Detektywi (73/100) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (74/100) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Raport Roland Garros
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Harry Potter i Insygnia 

Śmierci: część 1 - film przy-
godowy, USA/Wielka Brytania 
2010, reż. David Yates, wyk. 
Daniel Radcliffe, Emma Wat-
son, Richard Griffiths, Harry 
Melling, Julie Walters

23.05 Równi goście - komedia 
sensacyjna, USA 2016, reż. 
Shane Black, wyk. Russell 
Crowe, Ryan Gosling, Ango-
urie Rice, Matt Bomer, Marga-
ret Qualley

01.25 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.35 Szpital (548) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.35 Uwaga! - mag. reporterów
03.55 Jak to jest zrobione? (18) - 

serial dokumentalny, Kanada
04.30 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Policjanci z Miami (6): Po-
wrót Calderone’a, część 2 
- serial kryminalny, USA

07.00 Policjanci z Miami (7): Jed-
nooki walet - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Bomba - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Dobrana para - serial

10.00 Rekrut 4 (61) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (29) 

- telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (30) 

- telenowela, Meksyk
12.55 Rekrut 4 (62) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (200) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (201) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 3 (30): Fakt praso-

wy - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 3 (31): Radio inte-

raktywne - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (830) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (831) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Smak zemsty. Peppermint 
- thriller, Chiny/Hongkong/
USA 2018, reż. Pierre Morel, 
wyk. Jennifer Garner, John 
Gallagher Jr., John Ortiz, Juan 
Pablo Raba, Annie Ilonzeh

22.00 Dzień Matki - thriller, Polska 
2023, reż. Mateusz Rakowicz, 
wyk. Agnieszka Grochowska, 
Sebastian Dela, Konrad Eleryk, 
Jowita Budnik, Dorota Kolak

00.00 John Wick 3 - film sensa-
cyjny, USA 2019, reż. Chad 
Stahelski, wyk. Keanu Reeves, 
Halle Berry, Ian McShane, 
Laurence Fishburne, Mark 
Dacascos

02.25 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (658) - serial obycz., Pol.

03.20 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (36) - serial, Polska

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.00 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Mistrzostwa świata 
1974 - mecz: Polska - Bra-
zylia - magazyn sportowy

08.00 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz finałowy: Pogoń 
Szczecin - Legia Warszawa

10.10 Polska Liga Żeglarska: 
Ekstraklasa - magazyn 
sportowy (Najważniejsze 
wydarzenia z Polskiej Ligi 
Żeglarskiej z udziałem naj-
lepszych polskich zawod-
ników. Wśród nich są m.in. 
członkowie kadry narodo-
wej. Rozgrywki odbywają 
się na jednolitych jachtach 
klasy RS21.)

10.35 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- barażowy mecz półfina-
łowy

12.45 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- barażowy mecz półfina-
łowy

14.55 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

15.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

17.05 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

18.25 Przed finałem Ligi Mi-
strzów - magazyn piłkarski

19.30 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Liga Narodów - studio

19.55 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Liga Narodów - mecz: 
Irlandia Północna - Polska

22.35 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.15 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

00.25 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

01.45 Przed finałem Ligi Mi-
strzów - magazyn piłkarski

02.45 Boks: Walka o pas WBO 
World w Phoenix - waga 
piórkowa: Rafael Espinoza 
- Robeisy Ramirez

03.50 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

TV PULS
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Rozsta-

nia i obietnice - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Wojna domowa (4/15): 

Pierwszy dzień - serial, Pol.
09.10 Jan Serce (3/10): Mgiełka
10.25 Msza święta z Watykanu - 

jubileusz dzieci
12.00 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei: Marta 

Wichłacz - cykl rep.
13.05 Natura w Jedynce: Nasza 

planeta z lotu ptaka - film 
dokumentalny, Austria 2023, 
reż. Andrea Gastgeb

14.05 Polskie Parki Narodowe: 
Poleski Park Narodowy

14.40 Jak rozpętałem II wojnę 
światową (3-ost.): Wśród 
swoich - komedia, Polska 
1969, reż. Tadeusz Chmie-
lewski, wyk. Marian Kociniak, 
Wirgiliusz Gryń

16.05 Dziedzictwo (588) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Komisarz Alex 23 - serial
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.00 Matylda (3/13) - serial, Pol.
20.50 Wieczór wyborczy - Wybo-

ry Prezydenta RP 2025 - 2. 
tura - public., Polska 2025

21.55 Romans na godziny - kome-
dia romantyczna, USA 2014, 
reż. Victor Levin, wyk. Anton 
Yelchin, Bérénice Marlohe

23.40 Kowboju, do dzieła - ko-
media, Wielka Brytania 1965, 
reż. Gerald Thomas, wyk. Sid 
James, Kenneth Williams

01.20 Diego - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2019, reż. Asif 
Kapadia

03.40 Jaka to melodia?
04.25 Zakończenie programu

05.25 Barwy szczęścia (3201) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3202) - 
serial obyczajowy, Polska

06.30 M jak miłość (1845) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.30 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn

12.10 Falowanie i spadanie - pa-
mięci Kory - koncert, Polska 
2025, wyk. Renata Przemyk

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025: Sztywny Pal Azji - 
widowisko, Polska 2024

16.10 Cudowne lata - widowisko
17.15 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
18.15 Sisi (4-ost.) - serial
19.10 Niepewne sytuacje - rozr.
19.20 Rodzinka.pl (164): Życie to 

powieść - serial kom., Pol.
20.00 Cudowny chłopak - dramat 

obyczajowy, Hongkong/USA/
Kanada 2017, reż. Stephen 
Chbosky, wyk. Jacob Trem-
blay, Owen Wilson, Izabela 
Vidovic, Julia Roberts, Mark 
Dozlaw

22.00 Nigdy nie będę twoja - ko-
media romantyczna, USA 
2007, reż. Amy Heckerling, 
wyk. Michelle Pfeiffer, Paul 
Rudd, Saoirse Ronan, Rory 
Copus, Fred Willard

23.50 Koncert Specjalny Filhar-
moników Wiedeńskich 
- Palais Garnier w Paryżu 
- koncert, Austria 2025

01.35 Wojenne dziewczyny 5 (61) 
- serial historyczny, Polska

02.35 Przyjaciel domu - dramat 
obyczajowy, USA 2019, reż. 
Gabriela Cowperthwaite, wyk. 
Jason Segel, Dakota John-
son, Casey Affleck, Isabella 
Kai Rice, Violet McGraw

04.45 Zakończenie programu

07.15 Niemy świadek historii. 
Puszcza Rudnicka - dok.

07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Dom w serce wpisany - rep.
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(8) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.25 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
09.30 Głos serca (85) - serial, USA
10.15 Znak Nadziei - rep., 2025
10.30 Msza święta w Roku Jubi-

leuszowym - pr. religijny
12.15 Papież Polak do rodaków
13.15 Drogi Montini - film doku-

mentalny, Włochy 2019
14.20 „Gorzki to chleb jest pol-

skość” Cyprian Kamil Norwid
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.45 Jestem... czyli nasze życie 

pod sercem Mamy - film 
animowany, Polska 2025

17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (10)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Mateczniki Polskości - kult.
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Ewa Wa-
chowicz, Mateusz Gessler

10.55 The Americas (11) - serial 
dokumentalny, Wielka Bryta-
nia, wyk. Michał Żebrowski

11.55 Krudowie 2: Nowa era - film 
animowany, USA 2020, reż. 
Joel Crawford

13.55 Noc w muzeum 2 - film 
przygodowy, USA/Kanada 
2009, reż. Shawn Levy, wyk. 
Ben Stiller, Amy Adams, 
Owen Wilson, Hank Azaria, 
Robin Williams

16.15 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025, wyk. Wie-
sław Nowobilski

17.25 Dzień Dziecka z Fundacją 
Polsat - koncert, Polska 
2025, reż. Michał Bandurski, 
wyk. Cleo, Roksana Węgiel

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.30 Polska wybiera. Wybory 
prezydenckie 2025 - pro-
gram publicystyczny

22.00 Dżentelmeni - film krymi-
nalny, Wielka Brytania/USA 
2019, reż. Guy Ritchie, wyk. 
Matthew McConaughey, 
Charlie Hunnam, Michelle 
Dockery, Jeremy Strong, 
Lyne Renée

00.40 Plan doskonały - thriller, 
USA 2006, reż. Spike Lee, 
wyk. Clive Owen, Denzel Wa-
shington, Jodie Foster, Daryl 
Mitchell, Craig M. Spitzer

03.25 Świat według Kiepskich 
(425): Fakty i mity - serial 
komediowy, Polska, reż. Pa-
trick Yoka

03.55 Świat według Kiepskich 
(426): Piętnaście minut 
- serial komediowy, Polska, 
reż. Patrick Yoka

05.20 Uwaga! - mag. reporterów
05.35 Batwheels (12/40) - serial
05.50 Ukryta prawda (1287) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Pie-

kary Śląskie - Modry Kocio-
łek/Laboratorium Chleba 
- program rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Magda gotuje internet - 

mag. kulinarny, Polska 2025
12.05 Co za tydzień - magazyn 
12.35 Totalne remonty Szelągow-

skiej 7 - rozr., Polska 2024
13.40 Kuchenne rewolucje: Bobo-

wa - Paleta Smaków - rozr.
14.40 Legendy sowiego króle-

stwa: Strażnicy Ga’Hoole 
- film animowany, USA/Au-
stralia 2010, reż. Zack Snyder

16.40 Charlie i fabryka czekola-
dy - komedia przygodowa, 
Wielka Brytania/Australia/
USA 2005, reż. Tim Burton, 
wyk. Johnny Depp, Freddie 
Highmore, David Kelly, He-
lena Bonham Carter, Noah 
Taylor

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Raport Roland Garros - Pol.
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Milionerzy - teleturniej
20.20 Milionerzy - teleturniej
20.55 Czas decyzji. Prezydent - 

magazyn, Polska
21.55 Indiana Jones i świątynia 

zagłady - film przygodowy, 
USA 1984, reż. Steven Spiel-
berg, wyk. Harrison Ford, 
Kate Capshaw, Ke Huy Quan, 
Amrish Puri, Dan Aykroyd

00.20 Zapowiedź - thriller, USA/
Wielka Brytania/Australia 
2009, reż. Alex Proyas, wyk. 
Nicolas Cage, Rose Byrne, 
Nadia Townsend, Alan Hop-
good, Adrienne Pickering

03.00 Śmierć Diany: dwa śledztwa 
(4) - serial, Wielka Brytania

04.05 Szpital (550) - serial, Polska
05.00 Uwaga! - mag. reporterów
05.15 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Bomba - serial, Niemcy

07.00 Wojciech Cejrowski. Boso 
- Karaiby (8): Odcinek spe-
cjalny: Woda - serial, Polska

07.30 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Meksyk/Paragwaj (1): Yerba

08.00 Taki jest świat 10 - inf.
08.50 Ranczo 3 (31): Radio inte-

raktywne - serial, Polska
09.50 Ranczo 3 (32): Wielkie od-

krycie - serial obycz., Polska
10.50 Ranczo 3 (33): Sprawca
11.55 Ranczo 3 (34): Odsiecz
13.00 Ranczo 3 (35): Upadek oby-

czajów - serial obycz., Polska
14.00 Mia i biały lew - film przygo-

dowy, Szwajcaria/USA/Mona-
ko/Francja/Niemcy/RPA 2018, 
reż. Gilles de Maistre, wyk. 
Daniah De Villiers, Mélanie 
Laurent

16.20 Jak zostać kotem - kome-
dia, Francja/Chiny/Kanada 
2016, reż. Barry Sonnenfeld, 
wyk. Kevin Spacey, Jennifer 
Garner, Robbie Amell

18.00 Wasabi: Hubert zawodo-
wiec - film sensacyjny, Fran-
cja/Japonia 2001, reż. Gérard 
Krawczyk, wyk. Jean Reno, 
Ryoko Hirosue, Michel Muller

20.00 Iluzja - thriller, Francja/USA 
2013, reż. Louis Leterrier, wyk. 
Jesse Eisenberg, Mark Ruffa-
lo, Woody Harrelson

22.10 Żywioł. Deepwater Hori-
zon - dramat katastroficzny, 
Hongkong/USA 2016, reż. Pe-
ter Berg, wyk. Mark Wahlberg, 
Kurt Russell

00.10 Kosmiczny grzech - film SF, 
USA 2021, reż. Edward Drake, 
wyk. Frank Grillo, Bruce Willis, 
Brandon Thomas Lee

02.00 Zobacz to!: Dyżur 3 (42-
ost.) - serial dok., Polska

02.35 Dyżur 3 (30) - serial, Polska
03.00 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Dyżur 3 (31) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (32) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 7 (317): 

Przegrany - serial, Polska

TVP SPORT

06.00 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - mecz finałowy: Pa-
ris Saint-Germain - Inter 
Mediolan

08.15 Quiz TVP Sport - teleturniej
09.10 Polska Liga Żeglarska 
09.30 (Na żywo) Wioślarstwo: Mi-

strzostwa Europy - Płow-
diw 2025 - finały

12.10 To zależy (Była znakomita 
Polska biathlonistka, Wero-
nika Nowakowska, przepro-
wadza rozmowy z ludźmi ze 
świata sportu. Jej gośćmi 
będą nie tylko zawodnicy, ale 
również trenerzy, psycholo-
gowie czy działacze.)

12.45 Sportowy top tygodnia
13.40 (Na żywo) Lekkoatletyka: 

Mityng Goldenes Oval - 
Drezno 2025

16.05 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

16.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - barażowy 
mecz finałowy (W tym me-
czu zostanie wyłoniony ze-
spół, który obok Arki Gdynia 
i Bruk-Betu Termaliki Niecie-
cza zagra w przyszłym sezo-
nie w Ekstraklasie. Chrapkę 
na awans miały m.in. Wisła 
Kraków i Polonia Warszawa.)

19.35 Reportaż - reportaż
20.20 (Na żywo) Piłka nożna: 

Mistrzostwa Europy U-17 
- Albania 2025 - mecz 
finałowyr (Stawką meczu 
w Elbasanie będzie tytuł 
najlepszej europejskiej dru-
żyny do lat 17. W ubiegłym 
roku trofeum wywalczyła 
reprezentacja Włoch, która w 
finale rozbiła Portugalię 3:0.)

22.30 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.15 Wioślarstwo: Mistrzostwa 
Europy - Płowdiw 2025 - 
podsumowanie

01.00 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- podsumowanie

03.00 Boks: MB Boxing Night 24: 
Next Hurdle - podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.50 Magiczne drzewo - film 
fantasy, Polska 2008, reż. 
Andrzej Maleszka

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Wniebowzięci - komedia 

obyczajowa, Polska 1973
09.50 Komisarz Alex 6 (68): Ucie-

kinierzy - serial krym., Polska
10.45 Ojciec Mateusz 22 (278): 

Guru - serial krym., Polska
11.45 Życie lasu. Grzyby - film 

dokumentalny, Polska 2020
12.40 Kowboju, do dzieła - kome-

dia, Wielka Brytania 1965
14.25 Okrasa łamie przepisy: Go-

towanie na Wiśle - magazyn
15.00 W 80 dni dookoła świata 

(2/8) - serial
16.05 Dziedzictwo (587) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Rozmowa z abp. Adrianem 

Galbasem na Święto Dzięk-
czynienia - pr. religijny

17.25 Pogoda - program inf.
17.40 Ojciec Mateusz 33 (425): 

Mały Szu - serial krym., Pol.
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.25 Piłka nożna: Liga Mistrzów 

UEFA - studio
20.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 

UEFA - mecz finałowy: Pa-
ris Saint-Germain - Inter 
Mediolan

23.30 Diego - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2019

01.50 Assassin’s Creed - film 
przygodowy, USA/Francja/
Wielka Brytania/Hongkong/
Tajwan/Malta/Hiszpania/Ka-
nada 2016

03.55 Jaka to melodia?
04.45 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3198) - 
serial obyczajowy, Polska

05.30 Barwy szczęścia (3199) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3200)
06.35 M jak miłość (1844) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.20 Górna półka smaku
11.55 Dobry tytuł - magazyn
12.30 Nasz dom w górach (8): 

Gorzka miłość, część 2
13.25 Rosół polski - magazyn
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025: Stanisław Soyka
16.20 Na dobre i na złe (959): Na 

kapitańskim mostku - serial
17.20 Postaw na milion
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.45 no... wiadomo - mag.
19.15 Słowo na niedzielę: Rozsta-

nia i obietnice - pr. religijny
19.25 Rodzinka.pl (163): Wspo-

mnień czar - serial, Polska
20.00 Falowanie i spadanie - pa-

mięci Kory - koncert, Polska 
2025, wyk. Renata Przemyk

21.40 25 lat „Na dobre i na złe” 
- urodziny w Leśnej Górze

22.50 Dla Ciebie wszystko - me-
lodramat, USA 2014, reż. Mi-
chael Hoffman, wyk. Michelle 
Monaghan, James Marsden, 
Luke Bracey, Liana Liberato, 
Gerald McRaney

01.00 Przyjaciel domu - dramat 
obyczajowy, USA 2019, reż. 
Gabriela Cowperthwaite, wyk. 
Jason Segel, Dakota John-
son, Casey Affleck, Isabella 
Kai Rice, Violet McGraw

03.05 Nowszy model - komedia 
romantyczna, USA 2009, reż. 
Bart Freundlich, wyk. Catheri-
ne Zeta-Jones, Justin Bartha, 
Gabrielle Aimée, Saadet Ak-
soy, Steve Antonucci

04.50 Rodzinka.pl (181): Sprzeda-
ne - serial kom., Polska

05.15 Zakończenie programu

07.25 Sól ziemi - program kult.
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Kamienie wołać będą - rep.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Transmisja: Beatyfikacja 15 

sióstr męczennic II Wojny 
Światowej ze Zgromadze-
nia Sióstr Świętej Katarzy-
ny Ale...

13.00 Muzyczne chwile - kult.
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Św. Józef - patron na trze-

cie tysiąclecie - rep.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Misja Szczecin - Madaga-

skar - film dok., Polska 2020
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (Sezon 9): Głos 

serca (85) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Powołani - pr. religijny
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.35 Doktor Dolittle 3 - komedia, 
USA/Kanada 2006, reż. Rich 
Thorne, wyk. Kyla Pratt, Kri-
sten Wilson, Walker Howard, 
John Amos, Luciana Carro

13.30 Gliniarze (1041): Zeus - se-
rial paradokumentalny, Pol-
ska, wyk. Ewelina Ruckgaber

14.30 Gliniarze (1042): Szantaż 
- serial paradokumentalny, 
Polska

15.30 Gliniarze (1043): Trup i 
świadek - serial paradoku-
mentalny, Polska

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Nowy 

skŁAD 2: Kabaret Hrabi - 
program rozr., Polska 2023

22.05 Wystrzałowe wesele - ko-
media, USA 2022, reż. Jason 
Moore, wyk. Jennifer Lopez, 
Josh Duhamel, Lenny Kravitz, 
Jennifer Coolidge, Sônia Braga

00.15 Han Solo: Gwiezdne wojny 
- historie - film SF, USA 2018, 
reż. Ron Howard, wyk. Alden 
Ehrenreich, Joonas Suota-
mo, Woody Harrelson, Emilia 
Clarke, Donald Glover

03.10 Świat według Kiepskich 
(208): Browar z kominem 
- serial komediowy, Polska

04.00 Świat według Kiepskich 
(424): Warszawa - serial ko-
mediowy, Polska

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Ukryta prawda (1286) - se-

rial paradok., Polska
06.20 Kuchenne rewolucje: Ra-

cibórz - Imperia - program 
rozrywkowy, Polska 2022

07.15 Magda gotuje internet - 
mag. kulinarny, Polska 2025

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Na Wspólnej (4017) - serial 

obyczajowy, Polska
12.00 Na Wspólnej (4018) - serial 

obyczajowy, Polska
12.30 Na Wspólnej (4019) - serial
13.00 Na Wspólnej (4020) - serial
13.25 Szpital św. Anny (3/26) - 

serial obyczajowy, Polska
14.25 Szpital św. Anny (4/26) - 

serial obyczajowy, Polska
15.25 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
16.35 Poszukiwacze zaginionej 

Arki - film przygodowy, USA 
1981, reż. Steven Spielberg, 
wyk. Harrison Ford, Karen 
Allen, Paul Freeman, Ronald 
Lacey, John Rhys-Davies

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Raport Roland Garros - Pol.
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Milionerzy - teleturniej
20.25 Dzień Matki - komedia, USA 

2016, reż. Garry Marshall, 
wyk. Jennifer Aniston, Jason 
Sudeikis, Britt Robertson, 
Timothy Olyphant, Shay Mit-
chell

22.55 Francuski numer - kome-
dia, Polska 2006, reż. Robert 
Wichrowski, wyk. Karolina 
Gruszka, Jan Frycz, Jakub 
Tolak, Yaya Samake, Piotr 
Borowski

00.55 Mortal Kombat - film 
sensacyjny, USA 2021, reż. 
Simon McQuoid, wyk. Lewis 
Tan, Jessica McNamee, Josh 
Lawson, Joe Taslim, Mehcad 
Brooks

03.20 Szpital (549) - serial, Polska
04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Jak to jest zrobione? (19) - 

serial dokumentalny, Kanada

05.50 Kobra - oddział specjalny 
(2): Twarda szkoła - serial

06.45 Kobra - oddział specjalny 
(4): Za pięć dwunasta

07.45 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Karaiby (5): Luksus - serial

08.20 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Karaiby (6): W dzicz - serial

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (655) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (656) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (657) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (658) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (659) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (827) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (828) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (829) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (830) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (831) - serial obycz., Pol.
20.00 Transporter 3 - film sensa-

cyjny, Francja/Wielka Bryta-
nia/USA/Ukraina 2008, reż. 
Olivier Megaton, wyk. Jason 
Statham, Natalia Rudakowa, 
François Berléand

22.00 Champion 4: Walka o honor 
- film sensacyjny, Bułgaria/
USA 2016, reż. Todor Chap-
kanov, wyk. Scott Adkins, 
Teodora Duhovnikova, Alon 
Aboutboul

23.50 Ninja - dramat sensacyjny, 
USA 2009, reż. Isaac Floren-
tine, wyk. Scott Adkins, Tsuy-
oshi Ihara, Mika Hijii

01.25 Zobacz to!: Dyżur 3 (37)
02.05 Dyżur 3 (38) - serial, Polska
02.40 Dyżur 3 (39) - serial, Polska
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Menu na miarę - kulin.
05.30 Dyżur 3 (41) - serial, Polska

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.25 Przed finałem Ligi Mi-
strzów - magazyn piłkarski

07.20 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Irlandia 
Północna - Polska

09.30 (Na żywo) Wioślarstwo: Mi-
strzostwa Europy - Płow-
diw 2025 - finały

12.25 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Maraton w Sztokholmie

14.35 Ewelina Kamczyk - repor-
taż, 2025

14.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: Za-
głębie Sosnowiec - Chojni-
czanka Chojnice

17.05 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Irlandia 
Północna - Polska

19.15 (Na żywo) Piłka nożna: Liga 
Mistrzów UEFA - studio

20.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Liga Mistrzów UEFA - mecz 
finałowy: Paris Saint-Ger-
main - Inter Mediolan (Czas 
na decydujące starcie tego-
rocznej Champions League. 
Po najcenniejszy puchar 
w klubowych rozgrywkach 
piłkarskich na Starym Konty-
nencie do tej pory sięgnęło 
sześciu Polaków, m.in. Zbi-
gniew Boniek, Jerzy Dudek 
i Robert Lewandowski. Czy 
dziś dołączą do nich Piotr 
Zieliński i Nicola Zalewski? 
Ich Inter Mediolan będzie 
chciał wywalczyć to presti-
żowe trofeum po raz czwarty 
w historii. Paris Saint-Germa-
in ta sztuka jeszcze nigdy się 
nie udała.

00.05 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Irlandia 
Północna - Polska

02.15 Boks: Walka o pas WBO 
World w Phoenix - waga 
superpiórkowa: Emanuel 
Navarrete - Oscar Valdez

03.20 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie
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05.10 Akacjowa 38 (620) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Królowa Bona (7/12) - serial
09.00 Ranczo 10 (124): Wet za wet
09.55 Komisarz Alex 6 (70): Po-

wstały z martwych - serial
10.45 Ojciec Mateusz 22 (280): 

Lepsza przyszłość - serial
11.35 Królowie (2): Zły znak
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Zagad-

kowy świat królików - film 
dokumentalny, Francja 2022, 
reż. Hervé Glabeck, Aurélie 
Saillard

14.00 Wichrowe wzgórze (185)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (590) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4538) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (632) - telen.
19.30 Program informacyjny 19.30 
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Podejrzani - thriller, USA/

Niemcy 1995, reż. Bryan Singer, 
wyk. Stephen Baldwin, Gabriel 
Byrne, Kevin Spacey, Chazz 
Palminteri, Dan Hedaya

22.25 Elsa i Fred - komediodramat, 
Meksyk/Kanada/Portoryko/
USA 2014, reż. Michael Radford

00.15 Akcja pod Arsenałem - dra-
mat wojenny, Polska 1977, reż. 
Jan Łomnicki

02.00 Romans na godziny - kome-
dia romantyczna, USA 2014, 
reż. Victor Levin

03.50 Dusza zaklęta w fortepia-
nie - film dokumentalny, Pol-
ska 2022, reż. Judyta Fibiger

04.55 Zakończenie programu

05.05 Rodzinka.pl (183): Życiowy 
błąd - serial kom., Polska

05.35 M jak miłość (1835) - serial
06.25 Holenderski archimandry-

ta - reportaż, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3139) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
11.55 Moje zdrowie: Zawał serca 

- magazyn, Polska 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (205) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (669): Życie za 

życie - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (156) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (206) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3139) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 07 zgłoś się (2/21): Wisior 

- serial kryminalny, Polska
22.15 Legalna blondynka - kome-

dia, USA 2001, reż. Robert Lu-
ketic, wyk. Reese Witherspo-
on, Luke Wilson, Selma Blair, 
Matthew Davis, Victor Garber

00.00 Cudowny chłopak - dramat 
obyczajowy, Hongkong/USA/
Kanada 2017, reż. Stephen 
Chbosky, wyk. Jacob Trem-
blay, Owen Wilson, Izabela 
Vidovic, Julia Roberts, Mark 
Dozlaw

02.05 Stulecie Winnych (8) - serial
03.05 Patagonia, droga na ko-

niec świata - film doku-
mentalny, Francja 2022, reż. 
Matthieu Maillet

04.05 Zakończenie programu

06.30 Lotte, małopolska Inka, 
wczoraj i dzisiaj - film dok.

07.45 Muzyczne chwile - kult.
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 W gotowości - rep., Pol. 2019
09.00 Papież Polak do rodaków
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Pastuszek - film dokumen-

talny, Polska 2022
13.00 Projekt: Nadzieja - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Kierownik duchowy Sekre-

tarki Bożego Miłosierdzia
15.00 Zadziwiający świat chrząsz-

czy - film dok., Polska 2017
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Muzyczne chwile - kult.
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Deo et Patriae - cykl rep.
22.40 Stanisław Ledóchowski i 

jego twórczość - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(593): Nadzieja umiera 
ostatnia - serial fab.-dok., Pol.

09.00 Malanowski i partnerzy 
(594): Sekret siostrzeńca 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (188): Ro-
gacze - serial paradok., Pol.

10.30 Trudne sprawy (1288): Pro-
stak - serial paradok., Polska

11.30 Gliniarze (562): Bolesna 
sprawiedliwość - serial, Pol.

12.30 Gliniarze (563): Przypadek 
- serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (564): Zemsta 
przychodzi nad ranem

14.35 Dlaczego ja? (1342): Jak cię 
odnaleźć, tato? - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (937): W 

kajdankach - serial, Polska
17.00 Gliniarze (823): Oddychaj
18.00 Pierwsza miłość (4029)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (156): Łamanie 

krewetki - serial krym., Pol.
20.10 Superhit: Bloodshot - film 

SF, USA/Chiny 2020, reż. Dave 
Wilson, wyk. Vin Diesel, Eiza 
González, Sam Heughan, 
Toby Kebbell, Guy Pearce

22.30 Korpus weteranów - film 
sensacyjny, USA 2006, reż. 
Sheldon Lettich, wyk. Jean-
-Claude Van Damme, Razaaq 
Adoti, Vivica A. Fox, Peter 
Bryant, Ron Bottitta

01.05 Zawodowcy - dramat sen-
sacyjny, USA 2008, reż. Jon 
Avnet, wyk. Robert De Niro, 
Al Pacino, 50 Cent, Carla Gu-
gino, John Leguizamo

03.25 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1289) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Bani-

no, Smacznego - program 
rozrywkowy, Polska 2020

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Gorą-

ca Patelnia, Kraków - pro-
gram rozr., Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1485) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1486) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1487) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Łódź 
- Burger i Spółka - program 
rozrywkowy, Polska 2023

16.55 Detektywi (77/100) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (78/100) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.40 Raport Roland Garros - Pol.
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4022) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
22.00 Romeo musi umrzeć - film 

sensacyjny, USA 2000, reż. 
Andrzej Bartkowiak, wyk. Jet 
Li, Aaliyah, Isaiah Washing-
ton, Russell Wong, Delroy 
Lindo

00.20 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

01.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (9/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.30 Bartosz Zmarzlik. Ścigając 
marzenia (1/3) - film doku-
mentalny, Polska 2023

03.00 Szpital (553) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.00 Szpital (505) - serial, Polska
04.55 Uwaga! - mag. reporterów
05.10 Jak to jest zrobione? 

(21/26) - serial dok., Kanada

06.00 Policjanci z Miami (8): Bez 
wyjścia - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami (9): Wiel-
ki McCarthy - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Amnezja - serial sensa-
cyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Noc kobiet - serial sen-
sacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 4 (63) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (33) 

- telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (34) 

- telenowela, Meksyk
12.55 Rekrut 4 (64) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (204) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (205) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 3 (32): Wielkie od-

krycie - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 3 (33): Sprawca - 

serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (832) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (833) - serial obycz., Pol.
20.00 Bez twarzy - dramat sen-

sacyjny, USA 1997, reż. John 
Woo, wyk. John Travolta, Ni-
colas Cage, Joan Allen, Gina 
Gershon, Alessandro Nivola

22.50 Zapłata - thriller SF, USA/
Kanada 2003, reż. John Woo, 
wyk. Ben Affleck, Aaron Ec-
khart, Uma Thurman, Paul 
Giamatti, Colm Feore

01.10 Uciec, ale dokąd? - film 
sensacyjny, USA 1993, reż. 
Robert Harmon, wyk. Jean-
-Claude Van Damme, Rosan-
na Arquette, Kieran Culkin, 
Ted Levine, Tiffany Taubman

03.05 Dzielnica strachu 7 (315): 
Śmiertelne podchody - se-
rial kryminalny, Polska

04.00 Menu na miarę - program 
kulinarny, Polska 2011

04.35 Menu na miarę - program 
kulinarny, Polska 2011

05.00 Dzielnica strachu 7 (319): 
Eliminacja - serial, Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór
05.50 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- barażowy mecz finałowy
08.00 Betclic 1. liga magazyn
09.25 Futsal: FOGO Futsal Ekstra-

klasa - mecz finałowy fazy 
play-off: Constract Lubawa 
- Piast Gliwice

11.15 Lekkoatletyka: Maraton w 
Sztokholmie

11.50 Lekkoatletyka: Mityng 
World Athletics Continen-
tal Tour - Rovereto 2025

13.50 Betclic 1. liga magazyn
15.15 Piłka nożna kobiet: Liga 

Narodów - mecz: Irlandia 
Północna - Polska (W Bel-
faście Biało-Czerwone zawal-
czą o czwarte zwycięstwo w 
tegorocznej Lidze Narodów 
i umocnienie się na pozycji 
liderek grupy B1. W lutym w 
Gdańsku pokonały Irlandię 
Północną 2:0. Liczą na po-
wtórzenie tego wyniku.)

17.10 Zagrajmy to po swojemu - 
film dokumentalny

18.00 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Liga Narodów - studio

18.55 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Liga Narodów - mecz: 
Polska - Rumunia (Meczem 
w Gdańsku Biało-Czerwone 
zakończą udział w tegorocz-
nej Lidze Narodów. Drugim 
zwycięstwem nad Rumunią 
chcą przypieczętować awans 
do dywizji A. Dla Ewy Pajor i 
jej koleżanek to jeden ostat-
nich etapów przygotowań 
przed mistrzostwami Europy.)

21.45 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.30 Futsal: FOGO Futsal Ekstra-
klasa - mecz finałowy fazy 
play-off: Constract Lubawa 
- Piast Gliwice

00.25 Boks: Gala w Newark - 
waga średnia: Fiodor Czer-
kaszyn - Patrick Allotey

01.10 Boks: Gala w Tokio 
03.10 Boks: MB Boxing Night 24: 

Next Hurdle - podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (619) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Królowa Bona (6/12) - serial
09.00 Ranczo 10 (123): Depresja 

biskupa - serial obycz., Pol.
09.55 Komisarz Alex 6 (69): Bra-

tobójstwo - serial krym., Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 22 (279): 

Przesyłka - serial krym., Pol.
11.35 Królowie (1): Rozstanie
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Nasza 

planeta z lotu ptaka - film 
dokumentalny, Austria 2023, 
reż. Andrea Gastgeb

14.00 Wichrowe wzgórze (184)
14.55 Misja: Ratunek. Służby w 

akcji (8) - serial dok., Polska
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (589) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4537) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (631) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport, Pogoda
20.30 Curriculum Vitae - spektakl 

Krzysztofa Zanussiego, Polska 
2025, reż. Krzysztof Zanussi

21.50 Postscriptum: „Curriculum 
Vitae” - wywiad

22.20 Świat bez fikcji: Fanta-
styczny Matt Parey - film 
dokumentalny, Polska 2023

23.55 Balans bieli - pr. religijny
00.40 Poznań ‘56 - dramat spo-

łeczny, Polska 1996
02.40 Assassin’s Creed - film 

przygodowy, USA/Francja/
Wielka Brytania/Hongkong/
Tajwan/Malta/Hiszpania/Ka-
nada 2016

04.40 Zakończenie programu

05.00 Rodzinka.pl (182): Przepro-
wadzka - serial kom., Polska

05.30 M jak miłość (1834) - serial
06.25 Dobre historie: Przemyskie 

cisy - magazyn, Polska 2024
06.55 Barwy szczęścia (3138) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: 

Podkarpacka cebula - ma-
gazyn kulinarny, Polska 2024

11.50 Sprawdzamy - mag.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (204) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (668): W cywilu 

nie ma życia - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (155) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (205) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3138) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 07 zgłoś się (1/21): Major 

opóźnia akcję - serial, Polska
22.15 Karol, władca Hiszpanii 

(1/28) - serial, Hiszpania
23.10 Karol, władca Hiszpanii 

(2/28) - serial, Hiszpania
00.05 Dla Ciebie wszystko - me-

lodramat, USA 2014, reż. Mi-
chael Hoffman, wyk. Michelle 
Monaghan, James Marsden, 
Luke Bracey, Liana Liberato, 
Gerald McRaney

02.15 Stulecie Winnych (7) - serial
03.15 Nigdy nie będę twoja - ko-

media romantyczna, USA 
2007, reż. Amy Heckerling, 
wyk. Michelle Pfeiffer, Paul 
Rudd, Saoirse Ronan, Rory 
Copus, Fred Willard

04.55 Zakończenie programu

06.00 Jerzy Popiełuszko - po-
słaniec prawdy - film doku-
mentalny, USA 2013

07.30 Naszym powołaniem jest 
świętość - rep., Polska 2019

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Warkocz królewny Wisły - 

film animowany, Polska 2022
09.30 Moja katolicka rodzina (10)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Mateczniki Polskości - kult.
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Na pallotyńskim wzgórzu - 

film dok., Polska 2023
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Jan Ledóchowski. Część 

pierwsza: moja Austria
15.00 Moja wyspa wiary - film do-

kumentalny, Polska 2021
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
16.50 Muzyczne chwile - kult.
17.00 Świadkowie - cykl reportaży
17.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - program religijny
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Filmowe życiorysy PL: 

Wrześnianie w Powstaniu 
Wielkopolskim - film doku-
mentalny, Polska 2021

23.10 Testament Miłości Jana 
Pawła II w Ełku - reportaż

00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach - inf., Pol.

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(591): Szpilka w oku - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(592): Candy diamond
09.30 Sekrety rodziny (187): Szó-

sty zmysł - serial, Polska
10.30 Trudne sprawy (1287): 

Małe radości - serial, Polska
11.30 Gliniarze (559): Zasadzka
12.30 Gliniarze (560): W biały 

dzień - serial paradok., Polska
13.30 Gliniarze (561): Rodzeństwo
14.35 Dlaczego ja? (1341): Joanna 

odkrywa przeszłość męża, 
który kilka tygodni temu 
ucierpiał w wypadku samo-
chodowym - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (936): Ró-

życzka - serial paradok., Pol.
17.00 Gliniarze (1088): Kumple 

na zabój - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4028)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (155): Łamanie 

krewetki - serial krym., Pol.
20.15 Bestia - thriller, Islandia/Ja-

ponia/USA 2022, reż. Baltasar 
Kormákur, wyk. Idris Elba, 
Sharlto Copley, Liyabuya 
Gongo, Martin Munro, Daniel 
Hadebe

22.10 Zawodowcy - dramat sen-
sacyjny, USA 2008, reż. Jon 
Avnet, wyk. Robert De Niro, 
Al Pacino, 50 Cent, Carla Gu-
gino, John Leguizamo

00.35 Pusty człowiek - horror, 
RPA/USA/Wielka Brytania 
2020, reż. David Prior, wyk. 
James Badge Dale, Marin 
Ireland, Sasha Frolova, Sa-
mantha Logan

03.25 Nasz nowy dom
04.25 Kabaretowa Ekstraklasa

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1288) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Gru-

dziądz, Pod Kamienicą - 
program rozr., Polska 2020

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Mi-

kołajek, Słupsk - program 
rozrywkowy, Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1482) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1483) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1484) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Tar-
nów - program rozrywkowy, 
Polska 2023

16.55 Detektywi (75/100) - serial 
fabularmno-dokumentalny, 
Polska

18.00 Detektywi (76/100) - serial 
fabularmno-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.40 Raport Roland Garros - Pol.
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4021) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
22.05 Zapowiedź - thriller, USA/

Wielka Brytania/Australia 
2009, reż. Alex Proyas, wyk. 
Nicolas Cage, Rose Byrne, 
Nadia Townsend, Alan Hop-
good, Adrienne Pickering

00.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (8/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

01.40 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

02.15 Szpital (551) - serial parado-
kumentalny, Polska

03.15 Szpital (552) - serial, Polska
04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.05 Jak to jest zrobione? (20/26) 

- serial, Kanada

06.00 Policjanci z Miami (7): Jed-
nooki walet - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami (8): Bez 
wyjścia - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Dobrana para - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Amnezja - serial, Niem.

10.00 Rekrut 4 (62) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (31) - 

telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (32) 

- telenowela, Meksyk
12.55 Rekrut 4 (63) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (202) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (203) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 3 (31): Radio inte-

raktywne - serial, Polska
16.55 Ranczo 3 (32): Wielkie od-

krycie - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (831) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (832) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Protegowana - thriller, Wiel-
ka Brytania/USA 2021, reż. 
Martin Campbell, wyk. Eva 
Nguyen Thorsen, Maggie Q, 
Alexandru Bordea, Samuel L. 
Jackson, Michael Keaton

22.10 Smak zemsty. Peppermint 
- thriller, Chiny/Hongkong/
USA 2018, reż. Pierre Morel, 
wyk. Jennifer Garner, John 
Gallagher Jr., John Ortiz, Juan 
Pablo Raba, Annie Ilonzeh

00.10 Samotny gringo - film sen-
sacyjny, USA 2015, reż. Isaac 
Florentine, wyk. Scott Adkins, 
Nick Chinlund, Caitlin Keats, 
Madison Lawlor, Tony Perez

02.00 Dzielnica strachu 7 (314): 
Minotaur - serial krym., Pol.

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
15 (827) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.25 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 7 (318): 

Substancje toksyczne

TVP SPORT

05.20 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

05.50 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-17 - Albania 2025 
- mecz finałowy

08.05 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- barażowy mecz finałowy

10.10 Quiz TVP Sport - teleturniej
11.10 Polska Liga Żeglarska - ma-

gazyn sportowy
11.40 Lekkoatletyka: Mityng Gol-

denes Oval - Drezno 2025
13.35 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 

- mecz: KKS 1925 Kalisz - 
Podbeskidzie Bielsko-Biała

15.45 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

16.30 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

17.55 (Na żywo) Futsal: FOGO 
Futsal Ekstraklasa - mecz 
finałowy fazy play-off: 
Constract Lubawa - Piast 
Gliwice

20.10 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mityng World Athletics 
Continental Tour - Rovere-
to 2025 (61. edycja włoskie-
go mityngu. Start w zawo-
dach zapowiedział Samuel 
Reardon, dwukrotny brązowy 
medalista olimpijski w szta-
fecie 4x400 metrów. W Rove-
reto wystąpi również między 
innymi kubański trójskoczek 
Andy Diaz.)

22.15 (Na żywo) Sportowy 
wieczór - program infor-
macyjny (Podsumowanie 
najważniejszych informacji 
minionego dnia ze świata 
sportu w filmowym skrócie 
oraz zapowiedź nadchodzą-
cych wydarzeń.)

22.40 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - mecz finałowy: Pa-
ris Saint-Germain - Inter 
Mediolan

00.55 Boks: Gala w Norfolk - pod-
sumowanie

03.20 Boks: Korner Radomsko 
Boxing Night - podsumo-
wanie
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05.10 Akacjowa 38 (622) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Dobre historie: Stacja opie-
ki - mag., Polska 2021-2025

08.00 Królowa Bona (9/12) - serial
09.00 Ranczo 10 (126): Edukacyj-

ne dylematy - serial, Polska
09.55 Komisarz Alex 6 (72): Męż-

czyzna, który patrzy
10.45 Ojciec Mateusz 22 (282): 

Pokój z widokiem - serial
11.35 Królowie (4): Wielki Książę 

Litwy - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Epicka 

podróż jeża - film doku-
mentalny, Francja 2020, reż. 
Guillaume Poye

14.00 Wichrowe wzgórze (187)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (592) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4540) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (634) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Ojciec Mateusz 33 (426): 

Sprawa Kramskich - serial
21.30 Sprawa dla reportera
22.30 Grzechy po polsku - public.
23.25 Gala konkursu „Teraz Pol-

ska” - reportaż, Polska 2025
23.55 Kiedy umilknie wiatr - film 

dokumentalny, Polska 2023, 
reż. Mateusz Gołębiewski

01.10 Wałęsa. Człowiek z nadziei 
- film biograficzny, Polska 
2013, reż. Andrzej Wajda

03.20 Szybki jak śmierć - film sen-
sacyjny, USA/Portoryko 2018

05.00 Zakończenie programu

04.55 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.30 M jak miłość (1837) - serial
06.20 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
06.55 Barwy szczęścia (3141) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.30 Nabożeństwo metody-

styczne w Katowicach - 
program religijny

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (207) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (671): Grzechy 

młodości - serial obyczajo-
wy, Polska

15.05 La Promesa - pałac tajem-
nic (158) - serial, Hiszpania

16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (208) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3141) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 07 zgłoś się (4/21): 300 

tysięcy w nowych bankno-
tach - serial krym., Polska

22.10 Morderstwa w kanionie 
Verdon - film kryminalny, 
Francja 2023, reż. Stépha-
ne Kopecky, wyk. Barbara 
Probst, Bruno Wolkowitch, 
Gary Mihaileanu, Jonathan 
Cardonnel, Cécilia Hornus

23.45 Informacje kulturalne
00.05 Hala odlotów - talk-show
00.55 Porzucony (1/10) - serial
01.50 Porzucony (2/10) - serial
02.40 Empire State: Ryzykowna 

gra - film sensacyjny, USA 
2013, reż. Dito Montiel, wyk. 
Liam Hemsworth, Michael 
Angarano, Dwayne Johnson, 
Paul Ben-Victor, Jerry Ferrara

04.15 Zakończenie programu

06.00 Audiencja generalna Ojca 
Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

06.50 Muzyczne chwile - kult.
07.00 Po stronie prawdy
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (11) - serial, USA

09.45 Co by było, gdyby zwierzę-
ta mówiły? - serial, Polska

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Centrum Ewangelizacji
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.15 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu
19.25 Akademia pro-life - edukac.
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Serce ojca - film religijny, 

Hiszpania 2022
23.35 Zostawić ślad... - reportaż
00.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(597): Tajemnica firmy - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(598): Morderczy kocha-
nek - serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (189): Wdo-
wa - serial paradok., Polska

10.30 Trudne sprawy (1289): Po-
znanie rodziców - serial

11.30 Gliniarze (567): Zbiórka
12.30 Gliniarze (568): Niebez-

pieczna ustawa - serial, Pol.
13.30 Siatkówka kobiet: Liga 

Narodów - mecz: Chiny - 
Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (939): Ostat-

nia godzina - serial, Polska
17.00 Gliniarze (825): Ośmiornica 

- serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4031) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Bilet do raju - komedia ro-

mantyczna, USA/Japonia/
Wielka Brytania 2022, reż. Ol 
Parker, wyk. Julia Roberts, 
George Clooney, Kaitlyn De-
ver, Billie Lourd, Lucas Bravo

22.10 Wkręceni 2 - komedia, 
Polska 2015, reż. Piotr Were-
śniak, wyk. Paweł Domagała, 
Antoni Królikowski, Bartosz 
Opania, Małgorzata Socha, 
Barbara Kurdej-Szatan

00.30 Joy - komediodramat, USA 
2015, reż. David O. Russell, 
wyk. Jennifer Lawrence, Ro-
bert De Niro, Bradley Cooper, 
Édgar Ramírez, Diane Ladd

03.00 Nasz nowy dom
04.00 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1291) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: 

Płońsk, Trops - program 
rozrywkowy, Polska 2020

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Bar u 

Skwarka, Pogorzelice - pro-
gram rozr., Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1491) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1492) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1493) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje - pro-
gram rozr., Polska 2024

16.55 Detektywi (81/100) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (82/100) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.40 Raport Roland Garros - Pol.
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4024) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 The Floor - teleturniej, Pol-

ska 2025
22.00 Kuchenne rewolucje: Toruń 

- EPTO - program rozrywko-
wy, Polska 2024

23.05 Indiana Jones i świątynia 
zagłady - film przygodowy, 
USA 1984, reż. Steven Spiel-
berg, wyk. Harrison Ford, 
Kate Capshaw, Ke Huy Quan, 
Amrish Puri, Dan Aykroyd

01.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (9/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.35 Szpital (555) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.35 Uwaga! - mag. reporterów
03.55 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
04.25 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
04.55 Jak to jest zrobione? 

(23/26) - serial, Kanada

06.00 Policjanci z Miami (10): 
Everglades - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami (11): Coś 
za coś - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Anioł stróż - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Między życiem a śmier-
cią - serial sensac., Niemcy

10.00 Rekrut 4 (65) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (37) 

- telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (38) 

- telenowela, Meksyk
12.55 Rekrut 4 (66) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (208) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (209) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 3 (34): Odsiecz - 

serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo 3 (35): Upadek oby-

czajów - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (834) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (835) - serial obycz., Pol.
20.00 Jak upolować faceta - ko-

media romantyczna, USA 
2012, reż. Julie Anne Robin-
son, wyk. Katherine Heigl, 
Jason O’Mara, Daniel Sunjata, 
John Leguizamo, Sherri She-
pherd

21.50 Iluzja - thriller, Francja/USA 
2013, reż. Louis Leterrier, wyk. 
Jesse Eisenberg, Mark Ruf-
falo, Woody Harrelson, Isla 
Fisher, Dave Franco

00.00 Dublerka - komedia, USA 
2020, reż. Jamie Babbit, wyk. 
Drew Barrymore, Sarah Jes 
Austell, Michael Zegen, T.J. 
Miller, Holland Taylor

02.00 Dzielnica strachu 7 (318): 
Substancje toksyczne - se-
rial kryminalny, Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
15 (830) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 7 (321): 
Wyścig z czasem - serial

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór
06.15 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Mistrzostwa świata 
1978 - mecz: Polska - Mek-
syk - magazyn sportowy (10 
czerwca 1978 roku Polacy 
rozegrali spotkanie fazy 
grupowej mistrzostw świata 
z Meksykiem. Biało-Czerwoni 
pokonali El Tri 3:1 po dwóch 
golach Zbigniewa Bońka i 
jednym Kazimierza Deyny.)

08.30 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Litwa

10.45 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: Concordia Knurów 
- KB Legia Warszawa

13.05 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa świata sztafet - Gu-
angzhou 2025 - podsumo-
wanie

15.05 Odliczanie do Mundialu - 
magazyn piłkarski

17.05 Piłka nożna: Liga Narodów 
- mecz półfinałowy: Niem-
cy - Portugalia

19.15 Ring TVP Sport - maga-
zyn bokserski (Prowadzący 
zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spotkań 
z wybitnymi polskimi pięścia-
rzami i zapowiedzi nadcho-
dzących walk.)

20.15 (Na żywo) Piłka nożna: 
Liga Narodów - studio

20.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Liga Narodów - mecz półfi-
nałowy: Hiszpania - Francja

23.35 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.55 Wioślarstwo: Mistrzostwa 
Europy - Płowdiw 2025 - 
podsumowanie

01.35 Boks: Gala w Tokio - waga 
musza: Seigo Yuri Akui - 
Thananchai Charunphak

02.45 Boks: Gala w Tokio - waga 
kogucia: Takuma Inoue - 
Seiya Tsutsumi

03.45 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (621) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak nie oddalić się od sie-
bie jako małżonkowie, gdy 
dzieci dorastają? - magazyn

08.00 Królowa Bona (8/12) - serial
09.00 Ranczo 10 (125): Politycz-

ny zombie - serial obyczajo-
wy, Polska

09.55 Komisarz Alex 6 (71): 
Śmierć w muzeum - serial

10.45 Ojciec Mateusz 22 (281): 
Piąta taryfa - serial, Polska

11.35 Królowie (3): Między Budą 
a Wilnem - serial hist., Pol.

12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.50 Natura w Jedynce: Preria. 

Ukryty skarb Ameryki Pół-
nocnej - film dokumentalny, 
Niemcy 2019, reż. Jeff Turner

14.00 Wichrowe wzgórze (186)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (591) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4539) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (633) - telen.
19.30 Program informacyjny 19.30 
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport, Pogoda
20.30 Wałęsa. Człowiek z nadziei 

- film biograficzny, Polska 
2013, reż. Andrzej Wajda, wyk. 
Robert Więckiewicz, Agniesz-
ka Grochowska, Iwona Biel-
ska, Zbigniew Zamachowski

22.45 Szybki jak śmierć - film sen-
sacyjny, USA/Portoryko 2018, 
reż. Jodi Scurfield

00.35 Podejrzani - thriller, USA/
Niemcy 1995, reż. Bryan Singer

02.35 Poznań ‘56 - dramat spo-
łeczny, Polska 1996

04.55 Zakończenie programu

04.30 Na dobre i na złe (852): 
Jak rodzina - serial obycza-
jowy, Polska

05.30 M jak miłość (1836) - serial
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3140) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Jak uniknąć kryzysu w 
małżeństwie po narodzi-
nach dziecka? - magazyn

11.50 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (206) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (670): Piękna i 

bestia - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (157) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (207)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3140) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion
21.05 07 zgłoś się (3/21): Dziwny 

wypadek - serial krym., Pol.
22.10 Empire State: Ryzykowna 

gra - film sensacyjny, USA 
2013, reż. Dito Montiel, wyk. 
Liam Hemsworth, Michael 
Angarano, Dwayne Johnson, 
Paul Ben-Victor, Jerry Ferrara

23.45 W poszukiwaniu dobrego 
filmu - magazyn

00.20 Miłość i medycyna 5 (25)
01.15 Legalna blondynka - kome-

dia, USA 2001, reż. Robert Lu-
ketic, wyk. Reese Witherspo-
on, Luke Wilson, Selma Blair, 
Matthew Davis, Victor Garber

03.00 Tajemnica Matterhornu 
- film dokumentalny, Szwaj-
caria 2024, reż. Dominique 
Margot

04.45 Zakończenie programu

07.35 Zdrowie z Bożej Apteki
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Europejska perła baroku
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Granica - film dokumentalny, 

Polska 2020
13.05 Canillitas - film dokumental-

ny, Polska 2023
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Słudzy Boga i człowieka. 

Aniołowie - program religijny
15.00 Od zmierzchu do świtu - 

film dok., Polska 2022
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Cioteczka - rep., Polska 2018
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (11) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Brat Anatol apostoł Maryi - 

film dok., Polska 2023
23.50 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(595): Marzenie brata
09.00 Malanowski i partnerzy 

(596): Utracony syn - serial
09.30 Siatkówka kobiet: Liga Na-

rodów - studio
09.50 Siatkówka kobiet: Liga 

Narodów - mecz: Tajlandia 
- Polska

12.00 Na ratunek 112 (937): W 
kajdankach - serial, Polska

12.30 Gliniarze (565): Głośny do-
ping - serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (566): Zmowa mil-
czenia - serial paradok., Pol.

14.35 Dlaczego ja? (1343): Utra-
cone szczęście - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (938): Mąż i 

żona - serial paradok., Polska
17.00 Gliniarze (824): Słodkie 

kłamstwa - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4030)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Komediowa środa: Wkrę-

ceni 2 - komedia, Polska 
2015, reż. Piotr Wereśniak, 
wyk. Paweł Domagała, Antoni 
Królikowski, Bartosz Opania, 
Małgorzata Socha

22.00 Brzydka prawda - komedia 
romantyczna, USA 2009, reż. 
Robert Luketic, wyk. Katheri-
ne Heigl, Gerard Butler, Bree 
Turner, Eric Winter

00.05 Boski żigolo w Europie - 
komedia, USA 2005, reż. Mike 
Bigelow, wyk. Rob Schneider, 
Eddie Griffin, Jeroen Krabbé

02.00 Sługa narodu - komedia, 
Ukraina 2016, reż. Aleksey 
Kiryushchenko, wyk. Wołody-
myr Zełenski, Evgeniy Koshe-
voy, Stanislav Boklan

04.10 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1290) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: 

Gdańsk, Bar Kartuska - 
program rozr., Polska 2020

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Na 

Okrągło, Warszawa - pro-
gram rozrywkowy, Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1488) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1489) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1490) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Lę-
bork - Nusma - program 
rozrywkowy, Polska 2023

16.55 Detektywi (79/100) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (80/100) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.40 Raport Roland Garros - Pol.
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4023) - serial
20.55 The Floor - teleturniej
22.00 Sekret w ich oczach - dra-

mat kryminalny, USA/Wielka 
Brytania/Hiszpania/Korea 
Południowa 2015, reż. Billy 
Ray, wyk. Chiwetel Ejiofor, 
Nicole Kidman, Julia Roberts, 
Dean Norris, Alfred Molina

00.15 Odnajdę cię - film sensacyj-
ny, Polska 2018, reż. Beata 
Dzianowicz, wyk. Ewa Kaim, 
Dariusz Chojnacki, Michał 
Żurawski, Piotr Stramowski, 
Mirosław Haniszewski

02.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (8/22) - serial 
kryminalny

03.05 Szpital (554) - serial, Polska
04.05 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.00 Jak to jest zrobione? 

(22/26) - serial, Kanada

06.00 Policjanci z Miami (9): Wiel-
ki McCarthy - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami (10): 
Everglades - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Noc kobiet - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Anioł stróż - serial

10.00 Rekrut 4 (64) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (35) 

- telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (36) 

- telenowela, Meksyk
12.55 Rekrut 4 (65) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (206) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (207) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 3 (33): Sprawca - 

serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo 3 (34): Odsiecz - 

serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

15 (833) - serial obyczajowy, 
Polska

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
15 (834) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Jacht - thriller, USA 2021, 
reż. Declan Whitebloom, 
wyk. Ruby Rose, Frank Grillo, 
Patrick Schwarzenegger, Luis 
Da Silva Jr., Emma Maddock

22.00 Najpierw ucichły ptaki - 
film sensacyjny, Polska 2024, 
reż. Piotr Kolski, wyk. Dominik 
Dąbrowski, Jakub Świderski, 
Maja Lewicka, Michał Kar-
mowski, Patrycja Franczak

00.05 Blackway - thriller, USA 2015, 
reż. Daniel Alfredson, wyk. 
Anthony Hopkins, Julia Stiles, 
Ray Liotta, Alexander Ludwig, 
Lochlyn Munro

02.00 Dzielnica strachu 7 (316): 
Desperat - serial krym., Pol.

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
15 (829) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 7 (320): 

Rytuały śmierci - serial, Pol.

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.25 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Polska - 
Rumunia

08.35 Otwarcie MMP Strongman 
2025 Żmigród - reportaż

09.30 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Bronisław 
Czech - cykl reportaży, Pol.

09.55 Futsal: FOGO Futsal Ekstra-
klasa - mecz finałowy fazy 
play-off: Constract Lubawa 
- Piast Gliwice

11.40 Piłka nożna: Liga Narodów - 
mecz finałowy z 2023 roku: 
Chorwacja - Hiszpania

14.00 Wioślarstwo: Mistrzostwa 
Europy - Płowdiw 2025 - 
podsumowanie

15.35 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych (W 
programie będzie mowa o 
troskach niepełnospraw-
nych, ich ciągłej walce z wła-
snymi słabościami i radzeniu 
sobie z trudami życia.)

16.10 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Polska - 
Rumunia

18.20 Odliczanie do mundialu - 
magazyn piłkarski

20.15 (Na żywo) Piłka nożna: 
Liga Narodów - studio

20.50 (Na żywo) Piłka nożna: Liga 
Narodów - mecz półfinało-
wy: Niemcy - Portugalia

23.35 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

00.05 Boks: Knockout Boxing 
Night 39 x WBC: Diablo vs 
Balski - podsumowanie

02.20 Boks: Walka o pas WBC 
World w Londynie - waga 
lekka: Caroline Dubois - Bo 
Mi Re Shin

03.15 Boks: Walka o pasy IBF 
World, IBO World i WBC 
World w Londynie - waga 
półśrednia: Natasha Jonas 
- Lauren Price

04.10 Boks: Gala w Tijuanie - 
podsumowanie
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Na ostatniej sesji Rady Mia-
sta i Gminy Mrozy zastępca 
komendanta komisariatu po-
licji w Mrozach Joanna Sęktas 
omówiła stan bezpieczeństwa 
na tym terenie.

Dużo opowiadała o problemie spo-
łecznym, którym są kradzieże. Naj-
częściej dochodzi do nich w sklepach 
wielkopowierzchniowych. – Są sa-
moobsługowe, więc jest tam mniej-
szy nadzór i łatwiej o tego typu zda-
rzenia. Jednak z uwagi na to, że skle-
py mają system monitoringu, udaje 
się ustalić sprawców i pociągnąć ich 
do odpowiedzialności – podkreśliła. 
Ostatnio policjantom z komisaria-
tu w Mrozach udało się zatrzymać 
sprawcę włamania i kradzieży ciąg-
nika rolniczego w miejscowości Gu-
zew. – Na nasz wniosek prokurator 
skierował sprawę do sądu rejonowe-
go i został zastosowany areszt – po-
informowała.

Do tej pory nie ustalono nato-
miast sprawców, którzy niszczyli 
wiaty przystankowe. – W ostatnim 
czasie doszło do szeregu takich 
zdarzeń – poinformowała zastępca 
komendanta. Poruszyła też problem 

nietrzeźwych kierowców. Niedawno 
jeden z „rekordzistów”, zatrzymany 
na ul. Kilińskiego w Mrozach, miał 
około 3 promili w wydychanym 
powietrzu. Ponadto policjanci legi-
tymują osoby, które nie stosują się 
do zakazów porządkowych i spoży-
wają alkohol w miejscu publicznym. 
Tak się dzieje np. w miejscowości 
Grodzisk.

Poza tym Joanna Sękatas wspo-
minała o tematach zgłaszanych przez 
mieszkańców podczas debaty o bez-
pieczeństwie, choćby o pojazdach 
parkowanych nieprawidłowo przed 
szkołą podstawową w Mrozach czy 
przy stacji PKP. Przepisy łamane są 
także w dzień targowy na targo-
wisku „Mój Rynek” przy ul. Pokój, 
co utrudnia innym bezpieczne korzy-
stanie z drogi. We wszystkich 3 przy-
padkach policjanci systematycznie 
podjeżdżają i wyciągają konsekwen-
cje wobec niesubordynowanych kie-
rowców. (T.MARK)

POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim
czytaj na str. 1, 8

fot. ak
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BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”
ul. Armii Krajowej 6

Jak Latowicz i Siennica radzą sobie z bałaganiarzami?

Jestem z miasta. To widać?
Gdy w 2019 r. mieszkańcy Latowicza pytali 
ówczesnego wójta Bogdana Świątka-Górskiego, 
dlaczego urząd nie stara się o odzyskanie praw 
miejskich, odpowiedział: „Ponieważ nie jesteśmy 
na to przygotowani”. 

Wójt przekonywał, że jeżeli La-
towicz chce powrócić do swoich ko-
rzeni i być miastem, najpierw trzeba 
zadbać o lepszą infrastrukturę oraz 
uporządkować miejsca, które tego 
wymagają, m.in. niszczejące i zanie-
dbane posesje. 

„Ale musimy wziąć się za to wszy-
scy, to znaczy i ja, i mieszkańcy” 
– podkreślał. Wtedy jeszcze nie wy-
obrażał sobie Latowicza jako miasta. 
„Bo, z całym szacunkiem, ale miasta 
nie da się budować na pokrzywach” 
– stwierdził. W 2022 r. uznał jednak, że 
jest coraz lepiej (przynajmniej z infra-
strukturą) i Latowicz stał się miastem.

MIEJSKIE ASPIRACJE 
I PRYWATNE ZANIEDBANIA

Po 3 latach od uzyskania praw 
miejskich przez Latowicz pytamy 
burmistrza Bogdana Świątka-Gór-
skiego, czy dzisiaj można już zanucić 
słowa refrenu piosenki Elektrycznych 
Gitar: „Jestem z miasta, to widać, 
słychać i czuć”. I czy sami mieszkańcy 
mają podobne odczucie? Czy cieszą 
się, że ich otoczenie zmienia się na 
lepsze?

– Chyba nie do końca „wi-
dać i czuć”, bo jeszcze długo bę-
dziemy musieli nad tym pracować. 
Niestety nie wszyscy dorośli do sta-
tusu miasta. Jako samorząd robimy 
wszystko co w naszej mocy, aby po-
prawić infrastrukturę oraz estetykę 
miasta i gminy. Ale jednocześnie są 

rzeczy, na które nie mamy wpływu 
– odpowiada.

Chodzi m.in. o nieuporządkowa-
ne i zaniedbane prywatne działki: 
– W polskim prawie nie ma przepi-
sów określających obowiązki zwią-
zane z pielęgnacją zieleni na prywat-
nych posesjach i pozwalających na 
egzekwowanie utrzymania porząd-
ku i czystości. Wójt ani burmistrz nie 
może niczego zakazać. Dlatego samo-
rządy gmin próbują radzić sobie z ba-
łaganem na posesjach i zarośniętych 
działkach na różne sposoby.

GDY TRZEBA 
TO ZROBIĆ SAMEMU

Jak mówi Bogdan Świątek-Górski, 
jeżeli chodzi o miejscowych, on sam 
udaje się do nich, rozmawia i pró-
buje zawstydzić. Jest jednak sporo 
nieruchomości, których właściciele 
mieszkają gdzieś w Polsce. – Wtedy 
wysyłam do nich pisma motywu-
jące z informacją, że na należących 
do nich posesjach należałoby wyko-
nać pewne prace, które przywrócą 
estetykę tym miejscom. Reakcje 
na to są różne. Niektórzy koszą tra-
wę i robią porządek. A inni potra-
fią zadzwonić z pretensją, że nie 
znajdują przepisu, który dawałby 
burmistrzowi taką władzę. Wtedy ja 
odpowiadam: „A czy ja się powoły-
wałem na jakikolwiek przepis?”. Ja 
tylko uprzejmie informuję. Jeżeli nie 
mam podstawy prawnej, aby kogo-

kolwiek ukarać, to staram się ude-
rzać w czułą obywatelską nutę – tłumaczy. 
– Nie mamy takiego władztwa nad 
gruntem prywatnym, które pozwo-
liłoby wejść pracownikom gminy 
na czyjąś posesję, by zrobić porzą-
dek i obciążyć właściciela kosztami. 
Moglibyśmy zareagować, gdyby 
składował niebezpieczne odpady. 
Ale bałagan na własnej posesji zgod-
nie z prawem może mieć każdy. I to 
jest bolesne. Bo nawet jedna czy dwie 
nieuporządkowane działki potrafią 
zepsuć wizerunek miejscowości.

Czasem jednak zdarzało się, że 
burmistrz podejmował ryzyko. – Kie-
dyś nie można było skręcić samocho-
dem na jednym ze skrzyżowań. Tak 
było zarośnięte, że widoczność unie-
możliwiały krzaki z czyjejś posesji. 
Stwarzało to realne niebezpieczeń-
stwo. Powiedziałem wtedy: „Wcho-
dzimy na posesję. Bierz piłę i tnij. 
Trudno. Najwyżej będziemy mieli 
kłopot”. Ale takie ryzyko podejmu-
ję wyłącznie wtedy, kiedy wiem, że 

 Burmistrz Latowicza 
Bogdan Świątek-Górski

daną posesją kompletnie nikt się 
nie interesuje – zaznacza Bogdan 
Świątek-Górski.

W SIENNICY SPORADYCZNIE

A jak ten sam problem rozwiązuje 
burmistrz Siennicy (od roku miejsco-
wość ta znowu jest miastem) Stani-
sław Duszczyk? 

– Jeśli widzimy, że posesje są 
nieuporządkowane, wysyłamy do 
właścicieli pismo (bo nakazu jako 
takiego nie ma), powołując się na 
regulamin utrzymania porząd-
ku i czystości w gminie. Zwracamy 
się z prośbą o uporządkowanie po-
sesji, wykoszenie trawy czy usunię-
cie zakrzaczeń. Z reguły jakiś odzew 
potem jest, czyli prace porządkowe 
zostają wykonane. Choć należy 
dodać, że nie zawsze – mówi bur-
mistrz. – Na szczęście nie mamy pu-
stostanów, które zalegają, a problem 
nieuporządkowanych działek zdarza 
się sporadycznie.

TOMASZ MARKIEWICZ

Burmistrz Siennicy 
Stanisław Duszczyk

fot. arch.

W Cegłowie 

Złota Sójka

  WOKÓŁ DWORKU
Dzielnicowi zatrzymali 42-let-

niego mężczyznę i 42-letnią ko-
bietę podejrzanych o okradzenie 
dworku w Pogorzeli. To właśnie 
mieszkańcy Pogorzeli, zaniepoko-
jeni nietypową aktywnością wokół 
dworku, poinformowali policję. 
Sprawcy wynieśli z posesji elektro-
narzędzia o wartości ponad 30 tys. zł. 
Dzięki działaniom policji odzyskano 
dużą część skradzionych przedmio-
tów  o wartości około 18 tys. zł. Część 
mienia odnaleziono m.in. w skupie 
złomu. 

Podczas przeszukania posesji  
42-letniego mężczyzny funkcjonariu-
sze znaleźli przy nim 2,4 grama am-
fetaminy. Okazało się, że mężczyzna 
jest poszukiwany do odbycia 2 lat i 4 
miesięcy pozbawienia wolności. Trafi ł 
więc prosto do zakładu karnego.

W torebce 42-letniej kobiety po-
licjanci znaleźli z kolei 0,2 grama 
metamfetaminy. Kobieta usłyszała 
zarzut posiadania narkotyków, a po-
nieważ prowadziła samochód, zosta-
ła jej pobrana krew do badań. 

  KRADZIEŻ W SKLEPIE
21 maja w sklepie w Mińsku 

Mazowieckim 26-letni mieszka-
niec miasta ukradł perfumy  wartości 
199,99 zł. Mężczyzna został ujęty 
przez pracownika sklepu. Przybyli 
na miejsce funkcjonariusze ukarali 
mężczyznę mandatem 500 zł. Towar 
wrócił do sprzedaży.

  ...I JESZCZE JEDNA
25 maja w sklepie w Mińsku 

Mazowieckim 31-letni mieszkaniec 
miasta dopuścił się kradzieży arty-
kułów przemysłowych o wartości 
600 zł. Mężczyzna został ujęty przez 
pracownika sklepu. Policja ukarała 
mężczyznę mandatem 500 zł. Towar 
wrócił do sprzedaży. (T. MARK)

Festiwal „Zofiówka” 
w Sulejówku

Dębe Wielkie 
7 kilometrów 

Gmina Dębe Wielkie zaprasza do 
udziału w Biegu o Puchar Wójta (tzw. 
Dębska Siódemka), który po raz szó-
sty zostanie zorganizowany w Rudzie. 
8 czerwca na wszystkich śmiałków 
czeka 7-kilometrowa malownicza 
trasa, biegnąca wzdłuż rzeki Mienia, 
lasami Rudy, Teresławia oraz Celino-
wa.

Na szyi każdego biegacza, któ-
ry przekroczy linię mety, zawiśnie 
zaprojektowany specjalnie na tę 
okazję medal. Klasyfikacja będzie 
prowadzona w kilkunastu kate-
goriach. Zdobywcy pier wszych 
3 miejsc w każdej z nich otrzymają 
pamiątkowe puchary. – W tym roku 
organizujemy także biegi dziecięce 
oraz młodzieżowe – informuje GO-
SiR. Po biegu o pełne brzuchy bie-
gaczy zadbają panie z koła gospodyń 
wiejskich „Rudzianki”. Zapisy dzie-
ci i młodzieży do 14. roku życia oraz 
wszystkich śmiałków na bieg główny 
7 km – w internecie. (T.MARK)

Od lat festiwal „Zofiówka” łączy 
mieszkańców Sulejówka oraz artystów 
– tych profesjonalnych i amatorskich. 
31 maja o godz. 20.00 w Miejskim 
Domu Kultury rozpocznie się jubile-
uszowa edycja imprezy. – Uroczyste 
otwarcie poprowadzi charyzmatyczna 
Miłka Skalska, która zaprosi na scenę 
osoby związane z „Zofi ówką”, zarów-
no te działające w jej „kuluarach”, 
jak i te, które widujemy na pierwszym 
planie. Przed nami wieczorne rozmo-
wy o kulturze w Sulejówku: pełne re-
fl eksji, wspomnień i wspólnego zasta-
nowienia się, czym dla nas wszystkich 
jest „Zofiówka” – informuje Miejski 
Dom Kultury.

Zwieńczeniem wieczoru będzie 
koncert „George Gershwin: patrio-
tyzm w rytmie swingu”. To muzycz-
na podróż w klimacie lat 20. i 30. 
XX wieku. Wystąpią: pianista Darek 
Tarczewski, śpiewaczka Barbara 
Gutaj-Monowid i wiolonczelista 
Marcin Baranowski. W programie: 
przeboje George’a Gershwina, m.in. 
„The Man I Love” i „Summertime”, oraz 
pieśni Moniuszki, Chopina, Paderew-
skiego i Karłowicza w niecodziennych 
amerykańskich aranżacjach!

Festiwal zakończy 8 czerwca kon-
cert fi nałowy z muzyką fi lmową, Mo-
niuszką i kantatą „Carmina Burana”. 
(T.MARK)

Ruszają zapisy do VII edycji Ce-
głowskiego Festiwalu Muzycznego 
„Złota Sójka”. Przesłuchania konkur-
sowe (o Grand Prix Burmistrza Cegło-
wa) odbędą się 12 czerwca w godz. 
12.00-17.00 w Centrum Konferencyj-
nym. Na zwycięzców czekają atrak-
cyjne nagrody pieniężne i występ 
przed publicznością podczas jedne-
go z największych wydarzeń kultural-

nych w regionie – 19 lipca na stadio-
nie miejskim podczas XVII Festiwalu 
Folkloru i Smaku „Sójka Mazowiecka”. 

Organizatorzy zapraszają do 
udziału w konkursie: solistów i du-
ety wokalne, zespoły wokalne, wo-
kalno-instrumentalne, muzyczno-
-taneczne. Zapisy pod nr. tel.: 881 
405 491 oraz mailem: kkz@cegłow.
pl. (T.MARK)

28 maja - 3 czerwca 2025 r.28 maja - 3 czerwca 2025 r.

Na ostatniej sesji Rady Mia-
sta i Gminy Mrozy zastępca 
komendanta komisariatu po-
licji w Mrozach Joanna Sęktas 
omówiła stan bezpieczeństwa 
na tym terenie.

Dużo opowiadała o problemie spo-
łecznym, którym są kradzieże. Naj-
częściej dochodzi do nich w sklepach 
wielkopowierzchniowych. – Są sa-
moobsługowe, więc jest tam mniej-
szy nadzór i łatwiej o tego typu zda-
rzenia. Jednak z uwagi na to, że skle-
py mają system monitoringu, udaje 
się ustalić sprawców i pociągnąć ich 
do odpowiedzialności – podkreśliła. 
Ostatnio policjantom z komisaria-
tu w Mrozach udało się zatrzymać 
sprawcę włamania i kradzieży ciąg-
nika rolniczego w miejscowości Gu-
zew. – Na nasz wniosek prokurator 
skierował sprawę do sądu rejonowe-
go i został zastosowany areszt – po-
informowała.

Do tej pory nie ustalono nato-
miast sprawców, którzy niszczyli 
wiaty przystankowe. – W ostatnim 
czasie doszło do szeregu takich czasie doszło do szeregu takich 
zdarzeń – poinformowała zastępca zdarzeń – poinformowała zastępca zdarzeń – poinformowała zastępca zdarzeń – poinformowała zastępca zdarzeń – poinformowała zastępca zdarzeń – poinformowała zastępca 
komendanta. Poruszyła też problem komendanta. Poruszyła też problem komendanta. Poruszyła też problem komendanta. Poruszyła też problem 

mam podstawy prawnej, aby kogo- Stanisław Duszczyk

Zwieńczeniem wieczoru będzie 
koncert „George Gershwin: patrio-
tyzm w rytmie swingu”. To muzycz-
na podróż w klimacie lat 20. i 30. 

Darek 
Barbara 

 i wiolonczelista 
. W programie: 

przeboje George’a Gershwina, m.in. 
„The Man I Love” i „Summertime”, oraz 
pieśni Moniuszki, Chopina, Paderew-
skiego i Karłowicza w niecodziennych 

Festiwal zakończy 8 czerwca kon-
cert fi nałowy z muzyką fi lmową, Mo-
niuszką i kantatą „Carmina Burana”. 

nych w regionie – 19 lipca na stadio-
nie miejskim podczas XVII Festiwalu 
Folkloru i Smaku „Sójka Mazowiecka”. 

Organizatorzy zapraszają do 
udziału w konkursie: solistów i du-
ety wokalne, zespoły wokalne, wo-
kalno-instrumentalne, muzyczno-
-taneczne. Zapisy pod nr. tel.: 881 
405 491 oraz mailem: kkz@cegłow.405 491 oraz mailem: kkz@cegłow.405 491 oraz mailem: kkz@cegłow.405 491 oraz mailem: kkz@cegłow.
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Kradzieże 
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POWIAT SIEDLECKI

O powiecie siedleckim
czytaj na str. 6, 9, 11

ul. Armii Krajowej 11,
tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Chrobrego 9/3,
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT SIEDLECKI

O powiecie siedleckim

Nie sztuka karać, trzeba informować

fot. arch.

W każdej gminie rolniczej ważne 
są drogi dojazdowe do pól i do są-
siednich miejscowości. Nie wszystkie 
mogą liczyć na dofinansowania do 
remontu, na modernizacje, naprawę 
czy położenie asfaltu. Często sołectwa 
wspólnymi siłami łatają dziury, by 
dało się po drodze przejechać. Dlate-
go gniew i oburzenie budzą sytuacje, 
gdy ktoś bezmyślnie drogę zniszczy.

 – Niestety, drogi są notorycznie 
niszczone przez rolników – zauważył 
radny Stanisław Stański z miej-
scowości Krynki w gminie Paprot-
nia. – A potem przychodzą i znowu 
proszą, żeby te drogi remontować, 
naprawiać.

Dziś sprzęt rolniczy jest duży i cięż-

ki. Tym bardziej wymaga sprawnego 
posługiwania się nim, by niechcący 
nie poczynić szkód. Ale bywa, że zwy-
kłe lenistwo lub bezmyślność są przy-
czyną uszkodzenia dróg. Na przykład 
rolnik, orząc pole, uszkadza granice 
między polem a drogą lub, jak ktoś 
zauważył, przejeżdża tym sprzętem 
przez dojazd. 

Stanisław Stański dał przykład 
drogi, na której naprawę zrzuciła się 
wieś. 

 – Ludzie sami nawieźli tłucznia, 
opłacili geodetę, a tu słupki powyry-
wane – relacjonował radny. 

Podobne dewastacje dotyczą tak-
że dróg, na które gmina wydała sporo 
pieniędzy.

Wójt Leszek Trębicki uważa, że te 
zniszczenia powstają najczęściej przez 
nieuwagę, a nie złośliwie.

 – Trzeba o tym głośno mówić, 
sołtysi też powinni reagować – mówi 
Leszek Trębicki. – Mamy w gminie 40 
km dróg gminnych, o które musimy 
dbać. A dróg dojazdowych do pól jest 
mnóstwo, nie jesteśmy w stanie do 
każdej dokładać, każdej pilnować. Na 
pewno to przykre, jeśli społeczność 
sama dba o jakość dojazdów, a ktoś 
te starania zniszczy. Pewnie łatwo 
ustalić, kto to zrobił. Prosimy o infor-
mowanie nas, abyśmy mogli inter-
weniować, ale nie sztuka jest karać, 
trzeba rozmawiać z ludźmi, aby do 
takich sytuacji nie dochodziło. (MZ)

Matematyka 
alternatywna

30 maja o godzinie 18.00 w Gmin-
nym Ośrodku Kultury w Zbuczynie 
odbędzie się kolejne spotkanie z cyklu 
„Dobre Strony”. Tym razem gościem 
będzie Karol Sieńkowski, popula-
ryzator sztuki liczenia na japońskim 
liczydle „sorobanie”. Jest on założy-
cielem Akademii Sorobanu.

Gość jest człowiekiem z wielkimi 
osiągnięciami na polu alternatywnej 
matematyki, autorem różnego ro-
dzaju działań w tym zakresie a także 
książki i komiksu, które motywują 
dzieci do radzenia sobie z problema-
mi, zresztą nie tylko szkolnymi. Na 
spotkaniu dostępne będą książki i, 
oczywiście, pokaz liczenia na japoń-
skim liczydle, a także poczęstunek dla 
uczestników. (Z.J.)

Wiosenne porządki w mieście i gminie Mordy

LKS „Grodzisk” 
Krzymosze ogłasza:
Nabór 
do drużyn 
juniorskich

Ludowy Klub Sportowy „Gro-
dzisk ” Krzymosze w gminie 
Mordy zaprasza najmłodszych 
miłośników piłki nożnej do udzia-
łu w treningach piłkarskich.

Trwa nabór do drużyn juniorskich 
dla roczników: 2017-2018, 2015-
-2016 oraz 2013-2014. Jak zapewnia 
prezes klubu, Krzysztof Zacharczuk, 
do drużyn przyjęci zostaną wszy-
scy chętni – również dzieci młod-
sze i starsze. Szczególne zaproszenie 
klub kieruje także do dziewcząt, które 
chciałyby rozpocząć lub kontynuować 
swoją piłkarską przygodę.

Treningi będą odbywać się dwa 
razy w tygodniu na stadionie w Krzy-
moszach. Miesięczny koszt uczestni-
ctwa wynosi 50 zł. Regularne zajęcia 
rozpoczną się 1 lipca 2025 roku.

– To doskonała okazja, by zaszcze-
pić w dzieciach sportowego ducha, na-
uczyć je współpracy zespołowej i roz-
wijać ich umiejętności piłkarskie pod 
okiem doświadczonych trenerów 
– zachęca prezes LKS „Grodzisk” Krzy-
mosze, Krzysztof Zacharczuk.

Zapisy trwają do 31 maja 2025 
roku. Szczegółowe informacje oraz 
zapisy: tel. kom.: 698 758 925, e-mail: 
zacharczuk2@o2.pl. Jednym słowem 
nie przegap szansy i dołącz do rodziny 
LKS „Grodzisk” Krzymosze. Rozpocznij 
swoją piłkarską przygodę! (Z.J.)

Nowy żłobek w Żelkowie-Kolonii już działa, a kolejnych 
50 przedszkolaków będzie mogło zostać przyjętych już od września.

Budowa od podstaw

150 worków odpadów!
Mieszkańcy miasta i gminy Mordy aktywnie 
włączyli się w obchody Międzynarodowego 
Dnia Ziemi. Były: wspólne sprzątanie, edukacja 
ekologiczna oraz integracja.

Główna część akcji sprzątania od-
była się w sobotę, 10 maja, pod ha-
słem „Wiosenne porządki”. Celem było 
nie tylko uporządkowanie przestrzeni 
publicznej, ale także budowanie lo-
kalnej świadomości ekologicznej i in-
tegracja społeczności. Bo jest zasada, 
że to, co razem posprzątamy, nie jest 
później przez nas zaśmiecane i wszy-
scy dbamy o porządek na danym te-
renie.

Pomimo chwilowych opadów 
deszczu do działania przystąpili 
mieszkańcy aż kilkunastu sołectw 
oraz pracownic y Urzędu Mia-
sta i Gminy w Mordach razem z rad-
nymi i mieszkańcami. Zwieńczeniem 
wspólnego wysiłku było ognisko 
zorganizowane przy Miejsko-Gmin-
nym Ośrodku Kultury, które stało się 
okazją do odpoczynku, rozmów oraz 
wymiany pomysłów dotyczących róż-
nych działań na rzecz lokalnej wspól-
noty. Dzięki uprzejmości Michała 
Przewłockiego – właściciela pała-
cu w Mordach, była także możliwość 
wejścia na jego teren.

– Serdecznie dziękujemy wszyst-
kim mieszkańcom za zaangażowa-
nie, poświęcony czas i energię. Wasza 
praca naprawdę ma znaczenie – pod-
kreślał burmistrz Mordów Łukasz  
Wawryniuk, który był pomysłodaw-
cą akcji.

Wspólnymi siłami udało się zebrać 
około 150 worków odpadów! To kon-
kretna zmiana – śmieci, które wcześ-
niej zalegały na poboczach dróg, w la-
sach i w innych miejscach użyteczności 
publicznej, zostały usunięte dzięki za-
angażowaniu bardzo wielu osób.

Obchody Międzynarodowego Dnia 
Ziemi w gminie Mordy rozpoczęły się 
jeszcze przed działaniami w tere-
nie. W ramach edukacji ekologicznej 
przeprowadzono prelekcje dotyczące 
zasad prawidłowej segregacji odpa-
dów. Spotkanie odbyło się w Szkole 
Podstawowej w Mordach, a ich pro-
wadzącymi byli Justyna Kędziora, 
pracownik Urzędu Miasta i Gmi-
ny w Mordach oraz Dominik Uła-
nowski z Gminnej Spółki Komunal-
nej Mordy Sp. z o. o. Podczas prelekcji 

omówiono szczegółowo zasady se-
gregowania odpadów, podkreślono 
znaczenie odpowiedzialnych postaw 
ekologicznych oraz przedstawiono 
korzyści płynące z prawidłowego sor-
towania śmieci. Uczniowie aktywnie 
uczestniczyli w zajęciach, zadając 
pytania i dzieląc się własnymi spo-
strzeżeniami.

W działania ekologiczne włączyli 
się także uczniowie i nauczyciele Ze-

społu Oświatowego w Mordach oraz 
Szkoły Podstawowej w Radzikowie 
Wielkim, którzy posprzątali najbliż-
szą okolicę swoich szkół.

Organizatorzy dziękują wszystkim 
uczestnikom za udział i zaangażo-
wanie oraz zachęcają do dalszego 
wspólnego działania na rzecz czy-
stości, estetyki i zrównoważonego 
rozwoju naszej „małej ojczyzny”. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

 Uczestnicy wspólnego sprzątania gminy Mordy

Na te dwie inwestycje czekali 
nie tylko mieszkańcy Żelkowa, 
ale całej gminy Siedlce. I władze 
samorządowe dotrzymały sło-
wa. W Żelkowie-Kolonii jest już 
nowiutki żłobek gminny. Już 
wkrótce będą też nowe miej-
sca w przedszkolu w Żelkowie. 
Te obie placówki zdecydowanie po-
prawią opiekę nad najmłodszymi.

3 czerwca o godz. 14.00 dyrek-
tor żłobka oraz dyrektor przedszko-
la w Żelkowie-Kolonii zapraszają na 
oficjalne otwarcie żłobka oraz no-
wych sal w przedszkolu. Spotkanie 
będzie miało charakter rodzinnego 
pikniku, którego celem jest integracja 
lokalnej społeczności oraz promocja 
obu placówek. Patronat nad impre-
zą objął wójt gminy Siedlce Henryk 
Brodowski a współorganizatorem 
wydarzenia jest Gminne Centrum 
Kultury z siedzibą w Ostrówku.

 – Żłobek to zupełnie nowy bu-
dynek, który został wybudowany 
od podstaw – mówi wójt Henryk 
Brodowski. – I okazało się, że była to 
bardzo potrzebna placówka. Już dzia-
ła i zapewnia opiekę dzieciom z na-
szej gminy. W nowym żłobku jest 25 
miejsc i wszystkie są już zajęte.

Pieniądze na budowę żłobka i roz-
budowę przedszkola pochodzą z do-
tacji od wojewody. To ponad 2 mln 
złotych. Zgodnie z obowiązującymi 
zasadami, nowa placówka opiekuń-
cza musi działać co najmniej 3 lata, 
ale władze gminy Siedlce nie ogra-
niczają się, oczywiście, tylko do tak 
krótkiej perspektywy.

W żłobku, poza dyrektorką pla-
cówki, zatrudnione są 4 wychowaw-
czynie oraz jeden pracownik gospo-
darczy. To pozwoli na zapewnienie 
maluchom bardzo dobrej opieki.

 – Bardzo ważna była też rozbudo-

wa przedszkola który od żłobka dzie-
lą praktycznie tylko drzwi – dodaje 
wójt. – Tak więc dziecko, które skoń-
czy 3 lata, w bardzo łatwy sposób 
znajdzie opiekę w przedszkolu. Do tej 
pory było tam miejsce dla 75 dzieci, 
ale dzięki rozbudowie powstanie 50 
kolejnych. Tak więc nowe przedszkole 
będzie mogło zapewnić opiekę aż 125 
maluchom.

Samo przedszkole będzie mogło 
przyjąć nowe dzieci już od 1 września 
tego roku. Tak przynajmniej deklaruje 
Henryk Brodowski.

 – Budowa samego budynku 
nowej części przedszkola jest już za-
kończona – wyjaśnia wójt. – W tej 
chwili wykonywane są jeszcze prace 
wewnątrz budynku, robione ścianki 
działowe. Wszystko przebiega jednak 
bardzo sprawnie i jestem przekonany, 
że od września przybędzie nam kolej-
nych przedszkolaków. (Z.J.)

ul. Armii Krajowej 11,
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LKS „Grodzisk” 

Nabór 
do drużyn 
juniorskich

Ludowy Klub Sportowy „Gro-
dzisk ” Krzymosze
Mordy zaprasza najmłodszych 
miłośników piłki nożnej do udzia-
łu w treningach piłkarskich.

Trwa nabór do drużyn juniorskich 
dla roczników: 2017-2018, 2015-
-2016 oraz 2013-2014. Jak zapewnia 
prezes klubu, 
do drużyn przyjęci zostaną wszy-
scy chętni – również dzieci młod-
sze i starsze. Szczególne zaproszenie 
klub kieruje także do dziewcząt, które 
chciałyby rozpocząć lub kontynuować 
swoją piłkarską przygodę.

Treningi będą odbywać się dwa 
 w 

moszach. Miesięczny koszt uczestni-
ctwa wynosi 50 zł. Regularne zajęcia 
rozpoczną się 1 lipca 2025 roku.

– To doskonała okazja, by zaszcze-
pić w pić w pić dzieciach sportowego ducha, na-
uczyć je współpracy zespołowej
wijać ich umiejętności piłkarskie pod 
okiem doświadczonych trenerów 
– zachęca prezes LKS „Grodzisk” Krzy-
mosze, Krzysztof Zacharczuk.

Zapisy trwają do 31 maja 2025 
roku. Szczegółowe informacje oraz 
zapisy: tel. kom.: 698 758 925, e-mail: 
zacharczuk2@o2.pl. Jednym słowem 
nie przegap szansy
LKS „Grodzisk” Krzymosze. Rozpocznij 
swoją piłkarską przygodę! (
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  WŁAMANIE 
W nocy z 22 na 23 maja nieznany 

sprawca wybił szybę w oknie bu-
dynku przedszkola przy ul. Kolejo-
wej w Siedlcach i dostał się do wnę-
trza placówki. Z jednego z pomiesz-
czeń skradziono gotówkę (700 zł)
oraz urządzenie rejestrujące moni-
toringu. Łączne straty oszacowano 
na 2850 zł. Policja apeluje do świad-
ków o kontakt.

  ZŁODZIEJ DREWNA
24 maja na terenie gminy Mordy 

funkcjonariusze zatrzymali 26-let-
niego mieszkańca powiatu łosickie-
go, który próbował ukraść z lasu 
należącego do Nadleśnictwa Siedlce 
trzy metry sześcienne pociętego 
drewna sosnowego. Sprawca zała-
dował drewno do busa i próbował 
uciec z miejsca zdarzenia. Wartość 
strat wyniosła 850 zł. 

  NIETRZEŹWY KIEROWCA
23 maja w miejscowości Żelków 

(gm. Skórzec) funkcjonariusze za-
trzymali do kontroli pojazd marki 
KIA. 41-letni kierowca miał w organi-
zmie 1,5 promila alkoholu. Policjanci 
zatrzymali jego prawo jazdy, a pojazd 
został przekazany wskazanej osobie. 

  ZATRZYMANI 
    POSZUKIWANI 

Policja zatrzymała w ostatnich 
dniach trzech mężczyzn poszukiwa-
nych przez wymiar sprawiedliwości. 23 
maja w Siedlcach zatrzymano 56-lat-
ka, który miał odbyć 45 dni aresztu 
za niezapłacenie grzywny 1400 zł. 
25 maja zatrzymano 33-latka z Siedlec, 
poszukiwanego w celu odbycia kary 
10 miesięcy pozbawienia wolności. 
26 maja w Siedlcach wpadł 24-letni 
mężczyzna, ścigany listem gończym 
za przestępstwo z art. 244 kodeksu 
karnego (niestosowanie się do zakazu 
sądowego). Ma do odsiedzenia 6 mie-
sięcy. 

  OSZUSTWO NA BLIK 
25 maja do 38-letniego mieszkań-

ca Skórca zgłosiła się nieznana oso-
ba, która – podając się za znajomego 
– wyłudziła kod BLIK, a następnie 
wypłaciła z konta 4000 zł. Policja pro-
wadzi dochodzenie i przypomina, by 
nigdy nie przekazywać kodów płatni-
czych osobom, których tożsamości nie 
jesteśmy absolutnie pewni. (ak)
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W Emilianówce

Chyba wszędzie pojawia się ten problem...

Te psy zazwyczaj mają właścicieli

I Spotkanie Przedsiębiorców w Mordach Działają od około 115 lat i...

Dostali to, co najlepsze

Co da lepszy efekt: rozmowy z są-

siadami czy wizyta policji? Takie py-

tania zadają sobie mieszkańcy gminy 

Paprotnia. Chodzi o brak nadzoru nad 

psami, które puszczono wolno poza 

gospodarstwem: albo sieją postach 

wśród ludzi, albo są niebezpieczne 

dla innych zwierząt.

Na ten problem zwrócił uwagę 

sołtys wsi Podawce, a jednocześnie 

radny, Józef Nasiłowski.
 – Ludzie odprowadzają dzieci 

do autobusu, bo te boją się iść same 

– mówił radny. – Wałęsające się psy 

to nie tylko te bezpańskie. Niektóre 

mają właścicieli. Przychodzą z sąsied-

nich wsi. Jak temu zapobiec? Miało 

być czipowanie, żeby było wiadomo, 

czyj to pies bez opieki.

 Wójt Leszek Trębicki odpowie-

dział, że nie ma ustawowego obo-

wiązku czipowania i raczej nie słyszy 

się, aby miało być wkrótce wprowa-

dzone. To istotnie utrudnia identyfi -

kację odłowionych psów, z których 

większość ma właściciela.

 – Ubolewam, że w tym roku nie 

otrzymaliśmy funduszy na sterylizację 

psów i kotów, bo to w rzeczywisty spo-

sób ogranicza populację bezpańskich 

zwierząt – mówi wójt Leszek Trębicki. 

– Wydaje mi się, że to zadanie dla po-

licji, by upominać gospodarzy o obo-

wiązku zapewnienia nadzoru nad psa-

mi. Bo to poważny problem.

Mieszkańcy gminy przyznają, że 

zazwyczaj wiadomo, czyj pies chodzi 

po wsi bez nadzoru. Ale nie ze wszyst-

kimi gospodarzami da się o tym nor-

malnie porozmawiać.

 – Na jednych to nie robi wrażenia, 

bo psy z dziada pradziada chodziły po 

wsi, inni nie mają ogrodzonych pose-

sji, a jeszcze inni wpadają w gniew, 

że zwraca im się uwagę – mówi je-

den z mieszkańców.

Choć są i pozytywne przykłady, że 

raz zwrócona uwaga pomogła i prob-

lem zniknął.

– Włączyliśmy w te działania komi-

sariat w Mordach – mówi Leszek Trę-

bicki. – W tych przypadkach, gdy nie 

pomaga zwykłą rozmowa, policjanci 

będą wystawiali mandaty, jeśli pies 

nie zostanie zabezpieczony na posesji.

Wójt dodaje, że ważne będą tu 

informacje od ludzi, zgłaszających, 

gdzie pojawia się problem. Bo patro-

le nie będą raczej sprawdzać, gdzie 

wałęsają się psy. Musi być wskazana 

miejscowość.

Wydaje się, że taka interwencja 

będzie najbardziej wychowawcza. 

Niezależnie od tego typu działań, 

sołtysi mają także mieć na uwadze, 

kto z gospodarzy nie respektuje 

obowiązku zapewnienia opieki nad 

zwierzęciem. I może jednak zwróce-

nie uwagi wystarczy? (mz)

Wszyscy czekają na krzyż
 – Skończyła się nam cierpliwość – mówi mieszkaniec Emilianówki 
w gminie Domanice.

fot. czytelnikfot. czytelnik

Jak dopowiada, lokalna społecz-

ność bacznie obserwuje, kiedy wróci 

na swoje miejsce... krzyż. Ale w tej 

historii nie o renowację krzyża chodzi.

 – Można powiedzieć, że został 

zniszczony w dosyć dramatycznych 

okolicznościach – mówi mieszkaniec.

Kłopoty zaczęły się 1 listopada ubie-

głego roku, kiedy to w krzyż i okalające 

go ogrodzenie wjechał samochód.

– Kierująca autem kobieta wy-

padła z drogi, wjechała na naszą 

posesję – relacjonuje mieszkaniec. 

– Ogrodzenie zostało zniszczo-

ne, a krzyż przechylił się. Była policja, 

był mandat, a my otrzymaliśmy za-

pewnienie, że krzyż zostanie napra-

wiony.

Mieszkaniec zdradza, że rodzice 

młodej kierującej wzięli obowiązek 

naprawy krzyża na siebie. Ale mimo 

obietnic, że lata moment krzyż wróci 

na swoje miejsce, nic takiego nie na-

stąpiło.

 – Mówiło się, że krzyż wróci na 

święta, jedne, potem drugie. Ostatnio 

słyszeliśmy, że majowe nabożeństwa 

odbędą się już przy krzyżu. I nic. Maj 

mija, krzyża nie ma, a my tracimy 

cierpliwość.

Mieszkaniec postanowił zwrócić 

się o pomoc do redakcji.

 – Może wy nam pomożecie? 

Bo jesteśmy już bezradni.

Gdy w ubiegłym tygodniu skon-

taktowaliśmy się z osobą odpowie-

dzialną za naprawę krzyża, usłysze-

liśmy, że krzyż wróci na swoje miej-

sce w najbliższą sobotę.

 – Będzie jak nowy! W sobotę go 

ustawimy, więc w poniedziałek mo-

żemy porozmawiać i potwierdzić – 

zapewnił rozmówca.

To dobra wiadomość dla społecz-

ności Emilianówki. Dobrze by było, 

gdyby ta historia znalazła istotnie 

szczęśliwy fi nał.

 PS. 

Mimo obietnic okazało się, 

że w poniedziałek krzyża nie było!

MARIOLA ZACZYŃSKA

Miejsce po krzyżu Zniszczony krzyż

Dzięki wsparciu samorządu 
Mazowsza, OSP w Skórcu otrzy-
mała nowy wóz strażacki. 

I to taki z górnej półki. Jest to bo-

wiem ciężki samochód ratowniczo-

-gaśniczy marki Scania P450 z napę-

dem 4 na 4. Posiada on zbiornik na 

wodę o pojemności aż 7 tys. litrów.

Uroczystość przekazania samo-

chodu, która odbyła się 17 maja, 

rozpoczęła się mszą świętą w inten-

cji strażaków i ich rodzin. Po zakoń-

czeniu nabożeństwa na placu przy 

budynku OSP w Skórcu odbył się 

uroczysty apel. Ceremonia rozpoczę-

ła się złożeniem meldunku przez do-

wódcę uroczystości druha Tomasza 
Wardzyńskiego. Meldunek przyjął 

druh Wojciech Grzegorczyk, pre-

zes zarządu Oddziału Powiatowego 

Związku OSP RP w Siedlcach. W uro-

czystościach wziął też udział Paweł 

Kulicki, zastępca Komendanta Miej-

skiego PSP w Siedlcach.

Nowy samochód jest doskona-

le wyposażony. Dysponuje między 

innymi zestawem do ratownictwa 

medycznego, agregatem prądotwór-

czym, autopompą oraz tak zwaną 

armaturą wodną i sprzętem wodno-

-pianowm. To dość specjalistyczne 

dane, ale mające przełożenie na sku-

teczność ochotników ze Skórca.

Samochód znacznie uspraw-

ni pracę strażaków podczas ich 

działań w wypadku klęsk żywioło-

wych i wypadków drogowych. To zaś 

oznacza poprawę stanu bezpieczeń-

stwa mieszkańców gminy Skórzec, 

których jest już ponad 8 tysięcy. 

Ważnym nabytkiem druhów jest tak-

że kamera termowizyjna, urządzenie 

niezastąpione podczas poszukiwania 

osób zaginionych.

Całkowity koszt nowego wozu 

strażackiego to ponad 1,9 miliona 

złotych. Z tego ponad 1,6 miliona 

gmina Skórzec otrzymała z Funduszy 

Europejskich dla Mazowsza na lata 

2022-27. Z kolei 150 tysięcy złotych 

pochodzi z programu „Mazowsze dla 

straży pożarnych”. 


To, że tak dobry sprzęt otrzymali 

akurat ochotnicy ze Skórca, nie jest 

przypadkiem. OSP jest jedną z najstar-

szych w powiecie siedleckim, bowiem 

działa od około 115 lat. Każdego roku 

ochotnicy biorą udział w kilkudzie-

sięciu akcjach ratujących mienie i ży-

cie. W jednostce aktywnie działa 25 

druhów. Do tej pory mieli oni do dys-

pozycji jedynie średni samochód marki 

Volvo z 2009 roku. Nowy pojazd to już 

zupełnie inna liga.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ
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siadami czy wizyta policji? Takie py-

tania zadają sobie mieszkańcy gminy 

Paprotnia. Chodzi

psami, które puszczono wolno poza 

gospodarstwem: albo sieją postach 

wśród ludzi, albo są niebezpieczne 

dla innych zwierząt.

Na ten problem zwrócił uwagę 

sołtys wsi Podawce,

radny, 

 – Ludzie odprowadzają dzieci 

do autobusu, bo te boją się iść same 

– mówił radny. – Wałęsające się psy 

to nie tylko te bezpańskie. Niektóre 

mają właścicieli. Przychodzą

nich wsi. Jak temu zapobiec? Miało 

być czipowanie, żeby było wiadomo, 

czyj to pies bez opieki.

 Wójt 

dział, że nie ma ustawowego obo-
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iejsce po krzyżu

Dzięki wsparciu samorządu 
Mazowsza, OSP
mała nowy wóz strażacki. 

I to taki

wiem ciężki samochód ratowniczo-

-gaśniczy marki Scania P450

dem 4 na 4. Posiada on zbiornik na 

wodę o 

Uroczystość przekazania samo-

chodu, która odbyła się 17 maja, 

rozpoczęła się mszą świętą

cji strażaków

czeniu nabożeństwa na placu przy 

budynku OSP

uroczysty apel. Ceremonia rozpoczę-

ła się złożeniem meldunku przez do-

wódcę uroczystości druha 

Wardzyńskiego
druh Wojciech Grzegorczyk
zes zarządu Oddziału Powiatowego 

Związku OSP RP

czystościach wziął też udział 

S p o t k a n i e  z o r g a n i z o w a -

ne w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kul-

tury w Mordach zgromadziło ponad 

50 lokalnych przedstawicieli sektora 

biznesu.

– Wydarzenie to traktujemy 

jako preludium otwierające dialog 

między samorządem a przedsię-

biorcami, między sektorami publicz-

nym a gospodarczym. Działalność 

gospodarcza jest niezwykle ważna 

dla rozwoju naszej społeczności lo-

kalnej, a głos przedsiębiorców to 

cenny wkład w dyskusję o przyszłości 

– informuje burmistrz Mordów Łu-
kasz A. Wawryniuk.

 W trakcie spotkania podobne gło-

sy padały często, dając jasny sygnał, 

że lokalny biznes chce współpra-

cować, dzielić się doświadczenia-

mi i wspólnie budować silniejszą, 

bardziej dynamiczną gminę.

W części informacyjnej przed-

siębiorcy otrzymali praktyczne wia-

domości dotyczące prowadzenia 

działalności gospodarczej, w tym 

m. in. na temat aktualnych przepisów 

podatkowych. Uczestnicy dowiedzieli 

się również o możliwościach pozyski-

wania funduszy unijnych w ramach 

Planu Strategicznego dla Wspólnej 

Polityki Rolnej na lata 2023–2027 

(nabory w tym obszarze będzie pro-

wadzić Lokalna Grupa Działania Ziemi 

Siedleckiej). Swoją ofertę zaprezento-

wała również Gminna Spółka Komu-

nalna GSK Mordy.

Nie zabrakło też głosu samych 

przedsiębiorców, którzy mieli oka-

zję przedstawić działalność swoich 

fi rm i podzielić się doświadczeniami. 

Burmistrz Łukasz A. Wawryniuk za-

powiedział chęć organizacji kolejnych 

tego typu wydarzeń.

– Stworzymy w ten sposób platfor-

mę do regularnej wymiany doświad-

czeń i budowania partnerstwa na 

rzecz rozwoju gminy – zadeklarował. 

– Wspólnym sukcesem samorzą-

du i sfery przedsiębiorców będzie 

pomyślnie układająca się współpra-

ca, w ramach której deklarujemy wspar-

cie i otwartość na nowe inicjatywy.

Na spotkaniu, oprócz licznie zgro-

madzonych przedsiębiorców, byli 

obecni: Piotr Michalak – zastępca 

burmistrza Mordów, Piotr Goławski 
– sekretarz Miasta i Gminy Mordy, Syl-
wia Paryła – skarbnik Miasta i Gminy 

Mordy, Marek Gorzała – wiceprze-

wodniczący Rady Powiatu w Siedlcach, 

radni Rady Miejskiej w Mordach, pra-

cownicy Urzędu Miasta i Gminy Mordy 

(Agnieszka Lis – pracownik ds. dzia-

łalności gospodarczej, Małgorzata 
Michalak – pracownik w zakresie wy-

miaru podatków a jednocześnie przed-

siębiorca, Emilia Biarda – inspektor 

ds. współpracy z organizacjami poza-

rządowymi i polityki senioralnej, Ma-
ria Popek – inspektor ds. promocji, 

Wojciech Biarda – prezes Gminnej 

Spółki Komunalnej oraz Anna Ciele-
męcka – dyrektor MGOK-u wraz z pra-

cownikami.

Po części ofi cjalnej uczestnicy mie-

li okazję do swobodnych rozmów, co 

stworzyło doskonałą przestrzeń do na-

wiązania kontaktów, wymiany pomy-

słów i integracji środowiska przedsię-

biorców. A wiadomo, że jeśli chodzi o bi-

znes, nawet ten lokalny, to bardzo wiele 

rozstrzyga się właśnie w trakcie kuluaro-

wych rozmów. (Z.J.)

Oficjalnie 
i w kuluarach
Z inicjatywy burmistrza Mordów 16 maja 
odbyło się I Spotkanie Przedsiębiorców
Miasta i Gminy Mordy. 

eprasa.pl 114c202143



str. 22 TYGODNIK SIEDLECKI NR 21 28 maja - 3 czerwca 2025 r.

JK

POWIAT SOKOŁOWSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,

tel. 25 781 21 89,
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

- Był to okres twórczej i wytężo nej 
pracy. Był to również czas spotkań, 
rozmów oraz wymiany poglądów
z mieszkańcami, sołtysami, orga-
nizacjami społecznymi i radnymi. 
Za wszystkie uwagi, spostrzeżenia,
a także przejawy serdeczności i życzli-
wości bardzo dziękuję - zaczęła prze-
mówienie Marianna Kobylińska.

Gminny biuletyn ma 28 stron. Wy-
mieniono w nim m.in. zrealizowane 
inwestycje oraz przedstawiono pla-
ny na przyszłość. W ciągu ostatnich 
12 miesięcy gmina Sterdyń złożyła 
ponad 70 wniosków o dofi nansowa-
nie. Te z ostatnich miesięcy to m.in.: 
wnioski na: termomodernizację 
szkoły i remont przyszkolnego boiska
w Sterdyni, modernizację sali spor-
towej w Sterdyni,  przebudowę placu 
zabaw przy Gminnym Klubie Dziecię-
cym, utwardzenie placu przed świe-
tlicą w Stelągach, remont świetlicy
w Łazówku, budowę tężni solanko-

Pierwszy rok wójt Kobylińskiej
Marianna Kobylińska podsumowała swój pierwszy 
rok na stanowisku wójta gminy Sterdyń.
Opracowała specjalny biuletyn, a na sesję kupiła 
ciasto nazwane  mrowiskiem. - Naprawdę nasi
pracownicy pracują jak mróweczki, dlatego dziś 
częstuję was takim ciastem. Z takimi ludźmi można 
przenosić góry – mówiła na sesji wzruszona wójt.

wych w Sterdyni i Białobrzegach oraz 
remont remiz OSP w Kiełpińcu i Pade-
rewku. 

- Szczególny nacisk położyliśmy na 
modernizację i utrzymanie dróg, co 
przyczyni się do zwiększenia bezpie-
czeństwa – relacjonowała  Marianna 
Kobylińska.

Wójt podkreśliła także znaczenie 
inwestowania w edukację, wspiera-
nia seniorów, rozwoju kultury i lokal-
nej wspólnoty. 

- Gmina Sterdyń staje się miej-
scem, z którego mieszkańcy czują się 
dumni i chętnie uczestniczą w życiu 
społecznym. Rok pracowałam z du-
żym zaangażowaniem, aby spełniać 
wasze oczekiwania i uczynić naszą 
gminę jeszcze lepszym miejscem 
do życia – mówiła Marianna Koby-
lińska. - Dziękuję wszystkim, którzy
w jakikolwiek sposób starali się 
wspierać mnie i moje działania – do-
dała wzruszona. - Wasze zaufanie jest 
dla mnie inspiracją i motywacją do 
działania. Razem możemy osiągnąć 
wiele. Jestem dumna, że mogę służyć 
jako wasz wójt.

Pierwszy rok nowej kadencji nie 

był wolny od politycznych napięć.
W radzie gminy jest bowiem silna opo-
zycja (9 radnych to radni PiS z komi-
tetu poprzedniej wójt), a tylko jedna 
radna reprezentuje komitet Marianny 
Kobylińskiej. Podczas niedawnej sesji 
panowała jednak przyjazna atmosfera. 

- Rok ten był dla nas okresem 
trudnym, ponieważ i pani, i my mu-
sieliśmy się dużo nauczyć. Wielu
z państwa radnych rozpoczęło dopie-
ro swoją drogę, jeśli chodzi o działal-
ność samorządową, ale myślę, że był 
to dobry rok dla nas, że współpraca 
układała się, jak należy. Myślę, że
z miesiąca na miesiąc będzie się ukła-
dała coraz lepiej – mówił przewodni-
czący rady Ignacy Ratyński (PiS). 

Wręczając kwiaty pani wójt dodał: 
- Mogę życzyć inwestycji, inwestycji 
i pieniędzy, bo pieniążki zewnętrz-
ne  musimy pozyskiwać. Zależy nam 
wszystkim na rozwoju naszej gminy. 
Dzięki temu będzie nam się lepiej 
żyło, a  młode pokolenie zostanie
z nami.

Na zakończenie Marianna Koby-
lińska jeszcze raz podkreśliła zaanga-
żowanie urzędników: - Życzyłabym 
sobie i państwu, żeby te wszystkie 
projekty, które zostały złożone, do-
stały dofi nansowanie. A my będzie-
my pracowali nad kolejnymi. Mam 
nadzieję, że razem stworzymy lepszą 
jakość życia. 

MILENA CELIŃSKA

fot. MCIgnacy Ratyński i Marianna Kobylińska

Zygmunt Mikołajczuk z Grochowa Szlacheckiego miał już dość. Po 11 latach 
ignorowania próśb i interwencji, postanowił alarmować. Wniosek o pilny
remont drogi powiatowej przy szkole podstawowej w Grochowie trafił
nie tylko do sokołowskiego starostwa, lecz także do „Tygodnika Siedleckiego”. 

Ponad 11 lat dziurawej obietnicy w Grochowie Szlacheckim

Slalomem do urny

ców. Bo jak długo można znosić dziu-
ry, przez które widać jeszcze bruk?
Kiedyś droga była zapewne dumnym, 
bo brukowanym, szlakiem dla  furma-
nek. Ale dziś to tylko wstyd.

O remont drogi mieszkańcy wal-
czą od ponad dekady lat. W 2023 
roku przed wyborami pojawiła się tu 
nawet Kamila Gasiuk-Pihowicz. 
Ubiegająca się o głosy posłanka była 
też na sesji rady powiatu, apelując 

I słusznie, bo droga w Grochowie 
Szlacheckim od zjazdu z drogi nr 62 
w stronę Czerwonki to obraz nędzy, 
rozpaczy i samorządowej niemocy. 
Zdjęcia nie zostawiają wątpliwości. 
To nie droga - to tor przeszkód.

Tam, gdzie dzieci codziennie idą 
do szkoły, gdzie rodzice próbują do-
wieźć je autem, a starsi zmierzają do 
lokalu wyborczego - asfalt kończy się 
szybciej niż cierpliwość mieszkań-

o remont drogi. Wybory się jednak  
skończyły, a dziury w drodze zostały.

Zygmunt Mikołajczuk po pierw-
szej turze wyborów prezydenckich 
napisał pismo, podkreślając, że za 
stan drogi jest odpowiedzialne sta-
rostwo, zaś wójt gminy Sokołów Pod-
laski powinien „zadbać o to, by lokale 
wyborcze były odpowiednio zlokali-
zowane i przygotowane”. Jak dodał 
mieszkaniec, „stan drogi praktycznie 

uniemożliwia bezpieczny ruch drogo-
wy, powinien być on odpowiednio 
oznakowany”. - Ponieważ władze 
gminy Sokołów Podlaski zakpiły
z wyborców, wnoszę o: do czasu 
drugiej tiry wyborów wykonanie 
remontu drogi 3915W w m. Gro-
chów w obrębie lokalu wyborczego 
w Grochowie”  - napisał Zygmunt 
Mikołajczuk, żądając ustalenia 
odpowiedzialnych za utrzymanie 
tej drogi i wyciągnięcia „wniosków 
dysc yplinarnych do zwolnienia 
włącznie”.

I jak tu się nie zgodzić z mieszkań-
cem, skoro jedyny znak przy drodze 
to ograniczenie do 40 km/h? Przy 
takich dziurach byłoby szaleń-
stwem jechać tak szybko. Co praw-
da do lokalu wyborczego, który jest 
w szkole, dojść się da, a samochód 
można zostawić gdzieś dalej. Bo po 
co ryzykować zerwaniem zawiesze-
nia, skoro to właśnie przed szkołą są 
największe dziury. 

Mimo że do szkoły z powodu dziur 
nie jest łatwo dojechać, frekwencja
w lokalu wyborczym wyniosła niemal 
67%. Czyli była niemal taka sama jak 
przeciętna frekwencja w kraju. Być 
może tylko dotarcie do lokalu wy-
borczego wymagało większej deter-
minacji. 

Mieszkańcy Grochowa nie żądają 
cudów. Chcą tylko remontu i drogi,
z której można normalnie korzystać - 
przejechać, dojechać do szkoły, pracy, 
dotrzeć do urny w lokalu wyborczym. 
Czy to naprawdę za dużo?

MILENA CELIŃSKA

fot. M
C

  PRAWIE PROMIL
17 czerwca o godz. 12 na ul. 

Krzywej w Sokołowie Podlaskim 
policjanci z drogówki zatrzymali 
do kontroli forda. Kierującym był 
37-letni mieszkaniec powiatu soko-
łowskiego. Okazało się, że mężczyzna 
był nietrzeźwy, miał  w organizmie 
blisko promil alkoholu. Mężczyzna 
stracił prawo jazdy. Grożą mu wysoka 
grzywna, zakaz sądowy kierowania 
pojazdami mechanicznymi, a nawet 
kara pozbawienia wolności do 3 lat.

  PONAD 26 KG
    NARKOTYKÓW

W sierpniu ub.r. właściciel nieza-
mieszkanej posesji na terenie powia-
tu sokołowskiego zgłosił policji, że 
na tej posesji podrzucono plastikową 
beczkę i skrzynię z podejrzanymi pre-
paratami. Funkcjonariusze zabezpie-
czyli ponad 26 kg substancji, która po 
wstępnych testach okazała się amfe-
taminą. Na posesji znaleziono także 
susz roślinny (marihuanę), kokainę, 
tabletki MDMA oraz preparaty do wy-
twarzania substancji psychotropowych 
i odurzających. Policjanci pionu krymi-
nalnego podjęli działania, by ustalić, 
kto porzucił narkotyki na opuszczonej 
działce. Śledztwo trwało kilka miesięcy.
13 maja zatrzymano 41-letniego męż-
czyznę. Prokurator przedstawił mu 
zarzuty posiadania znacznych ilości 
narkotyków oraz preparatów do ich 
produkcji.

Sąd Rejonowy w Sokołowie Podla-
skim zastosował wobec podejrzanego 
tymczasowy areszt na 3 miesiące. 
Mężczyźnie grozi do 10 lat więzie-
nia. Śledztwo nadal trwa. Policja 
bada m.in. powiązania podejrzanego
z szerszą działalnością przestępczą 
oraz źródła pochodzenia zabezpie-
czonych substancji.

  MOTOCYKLISTA
    WPADŁ DO ROWU

25 maja około godz. 10 w Sa-
wicach-Broniszach (gm. Repki) 
43-letni mieszkaniec Warszawy 
jadący mot ocyklem marki Hon-
da nie dostosował prędkości do 
warunków na drodze i zjechał do 
rowu. Motocyklista był trzeźwy.
Został zabrany do szpitala.  (mc)

200 lat
Pani Aniu!

Anna Rytel-Andrjanik, miesz-
kanka gminy Kosów Lacki, skończyła 
100 lat. Setne urodziny pani Anna 
świętowała 18 maja. 

Z tej okazji w domu Jubilatki poja-
wili się Jan Słomiak, burmistrz mia-
sta i Gminy Kosów Lacki, oraz Iwona 
Buczyńska, kierownik Urzędu Stanu 
Cywilnego. Przywieźli kwiaty, tort 
oraz listy gratulacyjne od kierownik 
siedleckiej delegatury Urzędu Woje-
wódzkiego Alicji Cichoń oraz kierownik 
Placówki Terenowej KRUS w Sokołowie 
Podlaskim Tadeusza Hardeja.

- Pani Anna mimo swojego wie-
ku jest w znakomitej formie. To osoba 
niezwykle pogodna, ciepła i inspirująca.
Z ogromnym zaciekawieniem słuchaliśmy 
Jej wspomnień z dawnych lat - relacjo-
nuje spotkanie bur mistrz Jan Słomiak. 

My także życzymy Jubilatce dużo 
zdrowia i radości!  (MC)

Zdjęcia, które tu zamieszczamy, nie potrzebują podpisów. Każda dziura to osobny komentarz. Każdy kawałek bruku 
wystający spod asfaltu to dokument niekompetencji. A zdjęcia nie oddają w pełni tragicznego stanu drogi.
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 1, 3, 24

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Na sesji rady miejskiej w Węgro-
wie zwrócił na tę kwestię uwagę 
radny Jerzy Szczęśniak. - Mamy 
nowe parkingi, które po jakimś czasie 
zostają zabrudzone olejem cieknącym 
z samochodów i wyglądają koszmar-
nie – mówił.

Podsunął pomysł, który, jego zda-
niem, można by zastosować również 
w Węgrowie. - W jednym z polskich 
miast Straż Miejska została wyposa-
żona w kartony o wymiarach metr na 
metr, które wkłada się na pięć minut 
pod zaparkowany samochód i spraw-
dza, czy olej cieknie, czy też nie – mó-
wił Jerzy Szczęśniak. – Czy na takiej 
podstawie (dowód w postaci kartonu 
zaplamionego olejem cieknącym
z samochodu – przyp. red.) można 
ukarać lub przynajmniej zobowiązać 

Węgrów: Konkurs „Zostań Pitagorasem”. 

Nagrody dla najlepszych matematyków 

Sukces zespołu „Jar-Senior”
łu w koncercie galowym zaproszono 
12 podmiotów artystycznych, m.in. 
zespół „Jar-Senior”, który pierwszy 
raz uczestniczył w tym przeglądzie. 
Artyści z Jarnic w gminie Liw zapre-
zentowali pełne humoru i zaskoczeń 
przedstawienie „Czatowanie-Smerfo-
wanie”. Za ten występ otrzymali naj-
wyższą nagrodę przyznawaną przez 
jury - Srebrny Laur w kategorii „Teatr”. 
To duże wyróżnienie, zwłaszcza że
w tej kategorii startowało osiem ze-
społów, najczęściej z Warszawy.

Zespół „Jar-Senior” tworzy grupa 
uzdolnionych artystycznie i wraż-
liwych na piękno seniorów. Grupa 

Zespół kabaretowy „Jar-Se-
nior”, działający przy Jarnickim 
Stowarzyszeniu Seniorów, zdobył 
Srebrny Laur w kategorii „Teatr” 
na Mazowieckich Spotkaniach 
Artystycznych Uniwersytetów 
Trzeciego Wieku i Klubów Senio-
ra, organizowanych przez Dom 
Kultury „Włochy” w Warszawie. 

W imprezie wzięło udział 95 ze-
społów, duetów i solistów. Do udzia-

fot. sejWystęp zespołu „Jar-Senior” na ubiegłorocznym
Mazowieckim Święcie Chleba i Sera w Węgrowie

Jak zdyscyplinować kierowców samochodów, z których wycieka olej?

Miejscy strażnicy z tekturkami?
Samorządy, zwłaszcza miejskie, budują nowe parkingi, które po pewnym czasie 
nie wyglądają najlepiej. Wszystko przez samochody, z których wycieka olej. 
„Sprawcę” trudno wykryć, bo już gdzieś odjechał, a po nim została
brzydka plama, która szpeci jeszcze nie tak dawno nową nawierzchnię.

kierującego do usunięcia powstałego 
zabrudzenia? – zapytał.  

Komendant Straży Miejskiej
w Węgrowie Katarzyna Ostrowska 
nie potrafi ła z marszu odpowiedzieć 
na pytania radnego. Nie była bowiem 
pewna, czy obowiązujące przepisy 
pozwalają straży miejskiej na kon-
trolę pojazdów i karanie mandatami
w tym zakresie.

- Myślę, że pani komendant
w swojej przenikliwości doczyta, czy 
jest taka możliwość – stwierdziła 
przewodnicząca rady Jadwiga Snop-
kiewicz. - Pomysł pana Jerzego uwa-
żam za prosty i skuteczny – dodała. 

Minęło już kilka dobrych tygodni, 
a radny Jerzy Szczęśniak odpowiedzi 
na zadane pytanie nie otrzymał. Oka-
zuje się bowiem, że to nie jest taka 

prosta sprawa. Takie wykroczenie 
można by podciągnąć pod artykuł 
91 Kodeksu wykroczeń, który brzmi: 
„Kto zanieczyszcza drogę publiczną 
lub na tej drodze pozostawia pojazd 
lub inny przedmiot albo zwierzę w 
okolicznościach, w których może to 
spowodować niebezpieczeństwo 
lub stanowić utrudnienie w ruchu 
drogowym, podlega karze grzywny 
do 1500 złotych albo karze nagany”. 
Można również zastosować art. 145 
Kodeksu wykroczeń, który dotyczy 
zaśmiecania miejsc publicznych, za 
co grozi kara grzywny nie niższa niż 
500 złotych.

Dowodzenie winy i nakładanie 
kar dla użytkowników „przecieka-
jących” pojazdów to praca żmudna,
a w Węgrowie Straż Miejska to tylko 

dwie osoby, które, oprócz bieżących 
kwestii związanych z porządkiem
i bezpieczeństwem, zajmują się m.in. 
odławianiem i szukaniem domów dla 
bezdomnych psów i kotów, kontrolą 
palenisk oraz szamb. 

Czy w tym nawale pracy strażnicy znaj-
dą czas na „kartonikową” kontrolę podwozi 
samochodów? Być może będą musieli zna-
leźć, jeśli taka będzie wola burmistrza lub 
presja większości radnych.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

19 maja w Miejskiej Bibliotece Pu-
blicznej im. Augusta Cieszkowskie-
go w Węgrowie wręczono nagrody 
zwycięzcom. Oprócz organizatorów
i laureatów konkursu, w uroczystości 
wzięli udział: burmistrz Paweł Mar-
chela, starszy wizytator siedleckiej 
delegatury Kuratorium Oświaty Ce-
cylia Radzikowska, dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Węgrowie Tere-
sa Święcicka oraz dyrektorzy szkół, 
do których uczęszczają nagrodzeni 

klas ósmych z sześciu szkół podsta-
wowych powiatu węgrowskiego. 
Matematyka, która ze względu na jej 
precyzję i rolę w innych dziedzinach 
nauki nazywana jest „królową nauk”, 
przyciąga najwybitniejsze umysły. 
Można więc śmiało stwierdzić, że do 
konkursu matematycznego w wę-
growskiej „Jedynce” stanęli najlepsi 
z najlepszych. Łatwo nie było, ale 
uczestnicy konkursu z zadaniami po-
radzili sobie całkiem dobrze.

Poznaliśmy laureatów II Po-
wiatowego Konkursu Matema-
tycznego „Zostań Pitagorasem”, 
który odbył się w Szkole Podsta-
wowej nr 1 im. Jana Dobrogosta 
Krasińskiego w Węgrowie.  

Do konkursu matematycznego, 
zorganizowanego przez nauczycielki 
matematyki w Szkole Podstawowej
nr 1 w Węgrowie: Bożennę Przy-
bysz, Kamilę Orłowską i Edytę 
Szczęśniak, zgłosiło się 20 uczniów 

fot. Beata Gontarz/ UM w WęgrowieLaureaci konkursu ze swoimi opiekunami,
organizatorami oraz przedstawicielami władz Węgrowa i Kuratorium Oświaty

Jerzy Szczęśniak

uczniowie, ich nauczyciele i rodzice. 
Najlepszą matematyczką tej edycji 

konkursu okazała się Malwina Draba-
rek, uczennica podstawówki w Grębko-
wie. 2. miejsce zajęła Paulina Pietrzak 
(SP nr 2 w Węgrowie), a 3. - Szymon 
Sińczuk (SP nr 1 w Węgrowie). Wyróż-
nienia otrzymali: Filip Szczepański 
(SP nr 2 w Węgrowie), Tymoteusz 
Żołnierzak (SP w Ruchnie) oraz Jakub 
Nykiel (SP w Grębkowie).

I choć to druga edycja konkursu 
matematycznego dla uczniów klas 
ósmych szkół podstawowych, to ma 
on znacznie dłuższą historię. – Kon-
kurs matematyczny „Zostań Pitagora-
sem” wcześniej organizowaliśmy dla 
gimnazjalistów z powiatu węgrow-
skiego, gdy nasza szkoła miała status 
gimnazjum – mówi Teresa Święcicka, 
dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1
w Węgrowie. - W ubiegłym roku po-
stanowiliśmy wznowić organizację 
tego konkursu. Zdecydowaliśmy, że 
będzie odbywał się on każdego roku.   

Konkurs matematyczny „Zostań 
Pitagorasem” to nie tylko okazja do 
sprawdzenia swojej wiedzy i otrzy-
mania nagród. Konkurs uzyskał ak-
ceptację Kuratorium Oświaty,   jego 
laureaci zdobywają więc dodatkowo 
po 2 punkty, które liczą się w rekruta-
cji do średnich szkół. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

działa od 2017 roku i ma na koncie 
wiele nagród i wyróżnień. Prezen-
towane w przedstawieniach scenki
i dialogi wiejskich kobiet siedzących 
na ławeczce wprowadzają widzów
w klimaty dawnej wsi, a tematy przez 
nie poruszane dają wiele radości wi-
dzom. Warto podkreślić, że autorką 
tekstów i kierownikiem zespołu „Jar-
Senior” jest pani Ewa Kuleta, która 
również przewodniczy Jarnickiemu 
Stowarzyszeniu Seniorów. 

Seniorom z Jarnic życzymy dalsze-
go rozwoju swoich pasji i satysfakcji
z tego, co robią oraz kolejnych sukce-
sów artystycznych. (sej)

  HULAJNOGĄ
    POD NACZEPĘ

19 maja w Węgrowie 12-letni 
chłopak, jadąc hulajnogą elektrycz-
ną, wjechał na przejście dla pieszych, 
gdzie uderzył w tylne koło naczepy 
ciągniętej przez ciężarową scanię.
Z powodu obrażeń chłopiec trafi ł do 
szpitala. 

  UDERZYŁ W DRZEWO
21 maja w Sulkach (gm. Wierzbno) 

mieszkaniec powiatu węgrowskiego stra-
cił panowanie nad citroenem, zjechał na 
przeciwległy pas ruchu, a następnie do 
rowu. Auto uderzyło w drzewo. W wyni-
ku doznanych obrażeń kierowca został 
przewieziony do szpitala. 

  DACHOWANIE W ŁOJKACH
21 maja w Łojkach (gm. Łochów) 

mieszkanka powiatu węgrowskiego 
kierująca toyotą nie dostosowała 
prędkości do warunków na drodze
i  zjechała do rowu, wywracając po-
jazd. Nikt nie doznał obrażeń.

  SARNA WBIEGŁA
23 maja w Krypach mieszkaniec 

Warszawy kierujący BMW uderzył
w sarnę, która wbiegła przed pojazd. 
Nikt nie doznał obrażeń.  

Kronika Strażacka
  SPŁONĄŁ DOM

22 maja w Gruszczynie (gm. 
Stoczek) zapalił się drewniany 
dom. Gdy pierwszy zastęp straży 
pojawił się na miejscu, ogień objął 
już cały budynek. Z informacji wyni-
kało, że w środku znajduje się butla 
z gazem. Strażacy zabezpieczyli 
miejsce, rozpoczęli akcje gaśniczą,
a następnie prace rozbiórkowe drew-
nianej elewacji. Z kuchni wyciągnięto 
butlę z gazem i schłodzono ją wodą.
Na koniec sprawdzono budynek kame-
rą termowizyjną. W akcji brało udział 22 
strażaków z 4 zastępów OSP i PSP.

  UPADEK Z WYSOKOŚCI
24 maja strażacy otrzymali in-

formację o dziecku, które upadło
z wysokości w Górkach Grubakach 
(gm. Korytnica). Na miejsce skiero-
wano dwa zastępy straży. Pierwszy za-
bezpieczył przy szkole lądowisko dla 
helikoptera LPR, drugi zaś pojechał 
na miejsce wypadku. Na posesji zastano 
leżącą 10-letnią dziewczynkę, skarżącą 
się na ból w plecach. Po przebadaniu 
dziewczynki przez lekarza podjęto de-
cyzję o przetransportowaniu poszko-
dowanej do śmigłowca i szpitala.  (sej)  
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TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

BALLERINA. Z UNIWERSUM JOHNA WICKA 120 20:40

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

DUMNA KRÓLEWNA - DUBBING 88

13:30 

15:30 

17:30

10:30 

12:00 

14:30 

17:30 

10:30 

12:00 

14:30 

17:30 

13:30 

15:30 

17:30

13:30 

15:30 

17:30

13:30 

15:30 

17:30

13:30 

15:30 

17:30

FRENDO - NAPISY 96 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30

GUNS UP - NAPISY 92 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15

KARATE KID: LEGENDS - DUBBING 94
14:30 

16:30

12:30 

16:30

12:30 

16:30

14:30 

16:30

14:30 

16:30

14:30 

16:30

14:30 

16:30

KARATE KID: LEGENDS - NAPISY 94 18:30 18:30 18:30 18:30 18:30 18:30 18:30

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

FELEK I TOLA RATUJĄ LAS - DUBBING 72 10:15 10:15

MISSION: IMPOSSIBLE - THE FINAL 

RECKONING - NAPISY
169

13:50 

17:00 

19:30

13:50 

17:00 

19:30

13:50 

17:00 

19:30

13:50 

17:00 

19:30

13:50 

17:00 

19:30

13:50 

17:00 

19:30

13:50 

17:00 

19:30

LILO I STICH - DUBBING 108

14:00 

16:15 

18:30

10:30 

11:45 

13:00 

14:00 

15:15 

16:15 

18:30

10:30 

11:45 

13:00 

14:00 

15:15 

16:15 

18:30

14:00 

16:15 

18:30

14:00 

16:15 

18:30

14:00 

16:15 

18:30

14:00 

16:15 

18:30

KAYARA NIEPOKONANA- DUBBING 81 10:15 10:15

OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: WIĘZY KRWI - 
NAPISY

110 20:40 20:40 20:40 20:40 20:40 20:40

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 30.05-5.06.2025r.                                        

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

ODESZLI / MAGAZYN

Dzień Dziecka w kinie Helios!
Serdecznie zapraszamy na-

szych widzów na niezapomnia-

ny Dzień Dziecka w kinie Helios. 

Przygotowaliśmy specjalne se-

anse z konkursami, które odbędą 

 

ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .
USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 19 do 23 maja 

Adam Załęcki, 60 lat
Zbigniew Andrzej Kamaszewski, 50 lat
Janina Błachnio, 94 lata
Ryszard Romanowicz, 87 lat
Helena Stanisława Piątek, 73 lata
Janina Gajek, 85 lat
Maria Antonina Zatyka, 82 lata
Aleksander Kordala, 2 miesiące
Edward Mianowski, 90 lat

USC w Kosowie Lackim

osoba, której akt zgonu został sporzą-
dzony między 19 a 23 maja 

Hanna Radomska, 63 lata 

USC w Łosicach

osoba, której akt zgonu został sporzą-
dzony między 19 a 23 maja 

Edward Gruszak, 76 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 16 do 20 maja

Piotr Mościcki, 91 lat
Henryk Bońka, 68 lat
Zygmunt Kurowski, 81 lat
Henryk Listewnik, 86 lat
Józef Karwowski, 84 lata
Barbara Kazimierska, 76 lat

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 16 do 22 maja

Ryszard Musiejczuk, 85 lat
Jadwiga Dmowska, 80 lat
Krystyna Rogulska, 68 lat
Zbigniew Tołsty, 82 lata
Marianna Krasuska, 84 lata
Stanisław Leszczyński, 91 lat
Henryk Radomyski, 84 lata
Marianna Grochowska, 82 lata
Anna Patocka, 88 lat
Andrzej Sobiech, 54 lata
Irena Rozbicka, 81 lat
Anna Franczuk, 73 lata

Helena Pietkiewicz, 59 lat
Krzysztof Krasowski, 66 lat
Jadwiga Pióro, 77 lat
Ewa Markowska, 77 lat
Iwona Gdaczyńska, 54 lata
Kazimierz Dąbrowski, 77 lat
Krystyna Lech, 72 lata  

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 16 do 22 maja

Krzysztof Jaszczuk, 69 lat
Zbigniew Kobyliński, 72 lata
Marek Wojewódzki, 57 lat
Wacław Skibniewski, 81 lat
Mirosław Legacki, 73 lata
Halina Rybak, 70 lat
Witold Więsak, 71 lat
Krzysztof  Mikołajczuk, 65 lat

Zamek w Liwie zaprasza na…

Festiwal Humanitas 

W tym roku 

o r g a n i z a t o r z y 

zaprosili na festi-

wal: animatorów

z Centrum Nauki 

Kopernik, którzy wspólnie będą prze-

prowadzać eksperymenty; przedsta-

wicieli Polskiego Towarzystwa Tury-

styczno-Krajoznawczego (zapoznają 

uczestników z podstawami pieszej

i rowerowej wędrówki); pracowni-

ków z Nadbużańskiego Parku Krajo-

brazowego (opowiedzą o wyjątkowej 

Dolinie Liwca i Bugu); artystkę Mał-

gorzatę Pepłowską (poprowadzi 

warsztaty tkackie); paleontologa, 

który opowie o skamieniałościach 

oraz innych skarbach ukrytych

w ziemi, pracownię Agaffi, któ-

rej  archeologowie opowiedzą

o swojej ciekawej profesji; Teatr 

Lalek „Pinokio”, który odegra spek-

takl oraz przeprowadzi warsztaty

z animacji lalek; Daniela Sukniewi-

cza, znawcę historii Mazowsza, który 

zaprosi do rycerskiej gry terenowej 

oraz Sebastiana Gontarza, reżysera 

teatralnego.

Gościem specjalnym festiwalu bę-

dzie Paweł Król, znany malarz, ilu-

strator i projektant. Na wieży będzie 

można zobaczyć wystawę jego plaka-

tów. Podczas festiwalu przeprowadzi 

warsztaty z tworzenia ilustracji.

Festiwal Humanitas rozpocznie się 

o godz. 9 i potrwa do godz. 14. Wstęp 

wolny.  (sej)

się 30-31 maja oraz 1 czerwca. 

Czeka Was mnóstwo dobrej zabawy.

Dzień Dziecka w kinach Helios to 

specjalne pokazy dla dzieci w każdym 

wieku! Czekać na Was będą konkursy 

z nagrodami oraz bogaty repertuar 

fi lmów. Zagramy m.in.:

• Lilo i Stich

• Dumna Królewna

• Peppa poznaje nowego członka rodziny

Na każde dziecko czeka moc 

wrażeń. W trakcie weekendowych 

obchodów Dnia Dziecka animatorzy 

poprowadzą wiele ciekawych zabaw 

dla dzieci: gry animacyjne poprowa-

dzone w holu kina, koło zabawy, ma-

lowanie buziek.

Firma Media Markt zaprezentuje 

nowości ze świata gier. Każdy będzie 

miał okazję przez chwilę spróbować 

swoich sił grając na konsoli w różnego 

rodzaju gry.

Zapewniamy również: kącik pla-

styczny, klocki, słomki konstrukcyjne, 

spotkanie z ogromną maskotką. 

Przyjdź i baw się razem z nami! 

Zapraszamy!

Muzeum Zbrojownia na Zamku
w Liwie zaprasza do udziału
festiwalu Humanitas, który odbędzie 
w najbliższy piątek 30 maja.

To już czwarta edycja tej naj-

większej w tej części Mazowsza 

imprezy edukacyjnej. Festiwalowi 

przyświeca motto „Nauka, Sztuka, 

Doświadczenie”, nawiązujące do re-

nesansowego  ideału wychowania

– humanitas, czyli wszechstronne-

go rozwoju   przez doświadczenie

w różnych dziedzinach nauki i sztu-

ki oraz różnorodne dziedziny życia, 

pobudzające kreatywność dzieci

i młodzieży.

Festiwal Humanitas jest wyjąt-

kową okazją, by zainspirować dzieci 

i młodzież do oderwania się od rze-

czywistości wirtualnej na rzecz do-

świadczenia i praktyki. To też przygo-

da, podczas której można się spotkać 

z wieloma ciekawymi ludźmi – od 

artystów, przez historyków i arche-

ologów po rzemieślników.

Grafi ka: Paweł Król

eprasa.pl 114c202143



str. 25TYGODNIK SIEDLECKI NR 2128 maja - 3 czerwca 2025 r.JK
OGŁOSZENIA DROBNEREKLAMAREKLAMA REKLAMAREKLAMAREKLAMA

TYGODNIK SIEDLECKI NR 29

M
S 24-30 lipca 2024 r.

R E K L A M A 28 maja - 3 czerwca 2025 r. NR 21

Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20
SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Sokołów Podlaski
 AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7
 Biała Podlaska

ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57
 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową
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TYGODNIK SIEDLECKI NR 21 28 maja - 3 czerwca 2025 r.str. 26

REKLAMA

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

OGŁOSZENIE
o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Repki

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu

i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1030 zm.) oraz art. 54 

ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku 

i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 

oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 zm.), w związku z Uchwałą 

Nr XIV/68/2025 Rady Gminy Repki z dnia 6 lutego 2025 w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi 

Repki

z a w i a d a m i a m  o  p r z e p r o w a d z e n i u  k o n s u l t a c j i  s p o ł e c z n y c h 
p r o j e k t u  m i e j s c o w e g o  p l a n u  z a g o s p o d a r o w a n i a 

p r z e s t r z e n n e g o  d l a  c z ę ś c i  w s i  R e p k i
w dniach od 28 maja 2025 r. do 27 czerwca 2025 r.

projekt dokumentu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko dostępne są na 

stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Repki: (https://

repki.bip.net.pl/kategorie/113-miejscowy-plan-zagospodarowania-przestrzennego-

dla- czesci-wsi-repk i/ar tykuly/922-miejscowy-plan-zagospodarowania-

przestrzennego-dla-czesci-wsi-repki?lang=PL) oraz na stronie internetowej 

Gminy Repki (https://samorzad.gov.pl/web/gmina-repki/aktualnosci2), a w wersji 

papierowej w siedzibie Urzędu Gminy Repki, ul. Parkowa 7, 08-307 Repki, w godzinach 

pracy Urzędu, w pokoju nr 11.
Spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektu planu miejscowego odbędzie 
się  6 czerwca 2025 r. o godz. 15.30 w siedzibie Urzędu Gminy Repki, ul. Parkowa 7, 
08-307 Repki, w sali nr 4, która jest miejscem przystosowanym do potrzeb osób ze 
szczególnymi potrzebami oraz za pomocą środków porozumiewania się na odległość 
– poprzez platformę komunikacji internetowej. Link do spotkania zostanie podany
w dniu wyłożenia i zamieszczony w tym samym miejscu co wyłożony plan.

Dyżury projektanta odbędą się w dniach:
6 czerwca 2025 r. w godz. 15-15.30 oraz 16.30-17.00 w Urzędzie Gminy Repki,
ul. Parkowa 7, 08-307 Repki.
10 czerwca 2025 r. w godz. 16-17 za pomocą środków porozumiewania się
na odległość, po uprzednim umówieniu się za pośrednictwem UG Repki.
25 czerwca 2025 r. w godz. 17-18 za pomocą środków porozumiewania się
na odległość, po uprzednim umówieniu się za pośrednictwem UG Repki.

Zgodnie z art. 8i ust. 1 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania 

na środowisko każdy może wnieść uwagi.

Uwagi należy złożyć na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania 

przestrzennego, do pobrania ze strony internetowej UG Repki. Uwagi złożone w innej 

formie także będą rozpatrywane.

Uwagi do projektu planu należy składać w  postaci papierowej (na adres: Urząd 

Gminy Repki, ul. Parkowa 7, 08-307 Repki) lub elektronicznej, w tym za pomocą 

środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej (na adres 

mailowy: sekretariat@repki.pl). Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt 

Gminy Repki.

W uwadze należy podać swoje imię i nazwisko (nazwę) oraz adres zamieszkania (adres 

siedziby) a także adres poczty elektronicznej. Można również podać dodatkowe dane 

do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. Należy także 

wskazać, czy jest się właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 

objętej uwagą.

Konsultacje zakończą się w piątek 27 czerwca 2025 r.
W związku z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Repki danych osobowych, 

uzyskanych w toku prowadzenia postępowania dotyczącego sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 

15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 

27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 

danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 

dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 

z 04.05.2016, str. 1, zm.3)), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności 

osoby, od której dane te pozyskano.
Wójt Gminy Repki
(-) Apolonia Stasiuk289-1p 

SP ZOZ „RM - MEDITRANS”
ul. Bpa I. Świrskiego 38, 08-110 Siedlce, tel. (25) 63 272 53

Ogłasza pisemny przetarg na wynajem:

L.p Przedmiot przetargu Powierzchnia
Minimalna kwota wynajmu 

netto zł/miesięcznie 

1 Miejsca parkingowe   ul. Starowiejska 14/16 w Siedlcach 3 miejsca po 12 m² 200 zł za miejsce

2 Miejsca parkingowe   ul. Starowiejska 14/16 w Siedlcach 2 miejsca po 18 m² 250 zł za miejsce

3
Miejsca parkingowe z przyłączem elektrycznym (230V)

ul. Starowiejska 14/16 w Siedlcach
2 miejsca po 18 m²

300 zł za miejsce + zużycie 
energii elektrycznej

4 Plac pod garaż blaszany ul. Starowiejska 14/16 w Siedlcach 3 miejsca po 20 m² 200 zł za miejsce

Szczegółowe informacje pod nr tel. 517 508 981 oraz na www.rmmeditrans.pl
Pisemne oferty należy składać w zamkniętych kopertach w SP ZOZ „RM-MEDITRANS” SPRiTS w Siedlcach,
ul. Bpa I. Świrskiego 38,  08-110 Siedlce (sekretariat)  w terminie do 12.06.2025 r. do godz. 9.00, otwarcie ofert o godz. 9.05.

Zapraszam do udziału w przetargu 

Dyrektor Leszek Szpakowski 290-1p

Wójt Gminy
Mokobody

informuje, iż na tablicy ogłoszeń
w Urzędzie Gminy i na stronie BIP 
Urzędu Gminy, oraz w sposób zwycza-
jowo przyjęty, został w dniu 20.05.2025 r. 
na okres 21 dni wywieszony

wykaz nieruchomości 
przeznaczonych

do dzierżawy i najmu 
w 2025 r.

Wójt
/-/ Dorota Dmowska-Paczuska

288-1p
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Drewno opałowe, 510 638 486. 720949

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 720950

Betoniarka, wyciągarka budowlana, 
hydrofor, bojler elektryczny, kalory-
fery aluminiowe, rury ocynkowane,
602 653 516. 728408

Dęby ścięte 2 szt., 514 422 107. 727750

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727898

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-
ku, 502 502 074. 720544

Skup katalizatorów i sprzętu budowlane-
go, 509 529 093. 725369

Sprzedam koparkę linową KM-251,
664 056 235. 730596

Sprzedam wagę stacjonarną 1 t,
502 366 631. 730619

Sprzedam wózek widłowy, 505 200 516.
730039

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn,
ul. Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. 714812

Szczapki tanio, 694 929 296. 726359

Perkusja, stary TVP, saksofon B-tenor 243 
hsG/AS, tel. 508 604 881. 729495

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Sprzedam głowicę do ciągnika 
3512, grzejniki łazienkowe drabinka,
798 522 004. 730622

Sprzedam kosiarkę rotacyjną 2-bębno-
wa, 797 942 155. 730561

Sprzedam maszyny rolnicze, sprzedam 
drzewo opałowe, sprzedam ubrania,
515 374 784. 727919

Sprzedam owijarkę TOSIA 50/70,
silnik 5,5 kW na wózku, 606 653 672.730620

Sprzedam prasę belującą Sipma,
780 603 446. 730046

Sprzedam prasę kostkę Sipma,
692 751 581. 730602

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Sprzedam przetrząsarko-zgrabiarkę, sa-
dzarkę do ziemniaków, rozrzutnik obor-
nika, drut 6 mm gładki, drut 10 mm gład-
ki, 505 491 200. 728055

Piec CO na drzewo, węgiel 110 m, cena 
4500 zł, Świerże, 694 966 771. 725311

Akordeon Baille z futerałem 96 basów, 
stan dobry, szczelny, ładne brzmienie, 
608 230 002. 717897

Bizon Z 056 zbożowy, kombajn ziem-
niaczany „Anna” jednorzędowy,
697 718 337. 728429

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

Sprzedam działkę rolną 2,36 h, Maksymi-
lianów, Korytnica, Węgrów, mazowiec-
kie, tel. 720 784 498. 727129

Pole zbożowe, 577 144 730. 727754

Sprzedam owijarkę, folia 750,
tel. 516 764 202. 728173

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-
bag, 604 969 943. 720746

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,
501 475 488. 726837

Sprzedam pszenżyto i owies,
tel. 797 638 549. 729564

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727896

Kupię ciągnik i wózek widłowy,
510 390 376. 730038

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 
rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,
663 955 935. 726798

Kupię ciągnik bez dokumentów, do re-
montu, glebogryzarkę, 507 105 719.714828

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kupię kombajn ziemniaczany C330,
667 769 708. 725286

Kupię prasy kostkujące, rolujące, kom-
bajny zbożowe ziemniaczane, agregaty, 
przyczepy, kosiarki, ciągniki małe i 4x4, 
Trolla kopaczkę, ładowarki, 574 651 542.

730605

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, pługofrezarkę, 603 855 072. 726797

Podajnik taśmowy 8 m dł. do kostek,
660 794 784. 729105

Prasa Welger Lely 435 z rotorem bez 
noży siatka 2007 r. opuszczana pod-
łoga, centralne smarowanie, stan do-
bry, zgrabiarka Kuhn 7822, Claas 1550
i kosiarka Kuhn czołowa 2014 r.
665 508 833. 729992

Przyczepa wywrotka 4 t, betoniarka 250 l,
śrutownik z 11 sit, wał 3 m, roztrząsacz 
dwuosiowy, tel. 519 124 600. 729149

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Rozsiewacz wapna, zbierająca Jugosło-
wianka, 504 355 793. 727926

Rozsiewacz, 660 227 990. 728017

Siewnik Poznaniak, zgrabiarka 7-gwiaz-
dowa, pługi 3, 662 373 773. 728036

Sprzedam 3 przewracarki do siana, 
siewnik nawozu, rozrzutnik dwuosiowy,
697 169 026. 730562

Sprzedam kopaczkę, sadzarkę, rotacyjną, 
wozy 3, 510 526 625. 727307

Sprzedam beczkowóz 3000 l,
515 323 525. 728293

Sprzedam Bizona Rekord, 74000 zł,
501 408 007. 727011

Sprzedam brony 5-polowe, kultywator 
16 zębów, 791 746 566. 730578

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Sprzedam ciągnik Fendt, rozrzutnik, owi-
jarka samozaładowcza, rozsiewacz na-
wozu, ładowarka, pługi, wózek widłowy, 
agregat prądotwórczy, 608 231 461.730609

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

eprasa.pl 114c202143
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Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Kupię las, 503 770 802. 718281

 
2 pokoje, kuchnia, łazienka, telefon
791 011 282, wienio57@gmail.com,
plus opłaty ok. 1000 zł. 730815

Do wynajęcia mieszkanie 48 m2, I piętro, 
os. Partyzantów, 608 223 741. 727581

Do wynajęcia w Siedlcach 
mieszkanie 2 pokoje zamknięte 
+ pokój z aneksem kuchennym, 
nowe, umeblowane, cena 1900 zł
+ opłaty licznikowe około 500 zł 
tel. 500 161 225. 726809

Wynajmę dom jednorodzinny w cen-
trum Łukowa, 604 428 212. 729183

Dom drewniany 80 m2, działka 21 arów, 
Meszki 23, okolice Łosic, 723 644 466.

728409

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2 
oraz budynek gospodarczy 120 m2, 
tel. 660 762 292. 717788

Sprzedam działkę Suchożebry, 10 arów, 
512 269 783. 730040

Sprzedam dom, okolice Siedlec,
504 738 338.

Sprzedam mieszkanie 44 m2, III piętro, 
czyste, do własnej aranżacji, założona 
księga wieczysta, tel. 600 369 759. 727738

Sprzedam działkę w lesie 0,5 ha, do 
podziału, zabudowa mieszkaniowa,
510 342 437. 730043





Sprzedam lokal 80 m2, ul. Kilińskie-
go 23a/przy aptece, centrum Siedlce,
509 909 220. 725845

Dwupokojowe, centrum Mińska 401 tys., 
właściciel, 739 530 916. 727855

Na sprzedaż mieszkanie w centrum 
Siedlec 48 m2 na 4 piętrze bez windy,
881 732 273. 719093

Sprzedam mieszkanie 63 m2, Poznańska, 
668 291 788. 723383

Wynajmę mieszkanie 50 m2, 508 187 304.
721617

Wynajmę mieszkanie, ul. Osiedlowa,
tel. 664 978 803. 727752

Kawaler lat 59 ze wsi pozna, polubi, po-
ślubi młodszą panią, tel. 452 546 979.

730876

Poznam wyższą Panią 55+, 452 585 573.
730064

Poznam dziewczynę do lat 40,
501 350 167. 725465

Poznam panią do stałej na początek nie-
zobowiązującej relacji opartej na wza-
jemnym szacunku, zaufaniu, korelacie, 
atencji, 732 597 376. 714374

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 730573

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Oferujemy usługi piorące-
sprzątające, pranie: dywanów, 
materacy, łóżek itd., sprzątamy: 
biura, obiekty medyczne i 
sportowe, domy, mieszkania itp., 
wykonujemy zlecenia jednorazowe 
i długoterminowe, zapraszamy, 
781 092 991. 727585

Autokar do wynajęcia, 732 808 900. 729138

Przewóz osób, 602 529 547. 714298

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.

720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Czyszczenie działek, koszenie nieużyt-
ków, 508 187 304. 721615

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Kopanie stawów, 508 187 304. 721618

Usługi koparko-ładowarką,
tel. 519 799 585. 727777

Wapno nawozowe, magnezowe, węgla-
nowe z dostawą do klienta, 781 152 882.

728025

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Wycinka i pielęgnacja drzew, 
oczyszczanie działek zakrzewio-
nych, koszenie traw, przycinanie, 
formowanie żywopłotów, zręb-
kowanie gałęzi, frezowanie karp,
504 320 650. 714768

Sprzedam przyczepa wywrotka, przy-
czepa Jugosłowianka, brony, pługi, re-
dełko, kultywator, Ferguson 30-60, cena 
od 500-5000 zł, likwidacja gospodar-
stwa, 500 074 148. 726774

Sprzedam przyczepę samozbierają-
cą, stan bardzo dobry, 668 349 963. 

728186

Sprzedam rozrzutnik jednoosiowy, siew-
nik zbożowy, 500 821 678. 730579

Sprzedam rozrzutnik, zgrabiarko-prze-
trząsarkę, silniki, inne, 514 610 625. 730050

Sprzedam traktor Ferguson, 1949, ben-
zyna, 6500 zł, 789 244 885. 729555

Sprzedam Władimirec, 1992,
697 525 600. 730595

Sprzedam Zetor 12045, sieczkarnia do 
Bizona, 570 490 911. 730623

Sprzedam Zetor s211, kosiarka rotacyjna 
polska, 660 913 597. 728180

Sprzedam chłodnię na mleko, wanna 
1200, 508 893 049. 728039

Traktor, maszyny rolnicze, działki bu-
dowlane blisko Łukowa, 607 491 994.

730882

Ursus C-330 ze wspomaganiem, orygi-
nał, Zetor Bocian K-56 w dobrym stanie, 
Ursus 3P ze szczotką i pługiem, Władi-
mirec T-25, Przyczepa oryginał z wy-
wrotem - do ciągnika lub samochodu,
Tel. 608 399 766. 730653

Zetor 4718 z turem 1979, 600 343 816.
720951

19-23.05.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 110-120 120 100-120 110-120 120-140 100 100-110

żyto zł/dt 80 - 75-95 80-90 80-100 - -

jęczmień zł/dt 120 110 90-110 120 110-140 90 100

miesz. zbóż zł/dt 110 - 80-90 100 100 90 90

owies zł/dt 110 100 80-90 100 80-100 90 80-90

pszenżyto zł/dt 90 120 90-100 100 80-100 90 90

kukurydza zł/dt 120-130 120 100-130 120 120-160 120 -

ziemniaki zł/kg 2,5-4,0 1,2 1,5 2,0-2,5 2,50-4,90 2,00-2,20 2,0-4,0

 jaja zł/szt. - 1,0-1,4 1,0-1,5 1,0-1,5 1,0-1,5 1,2-1,5 1,1-1,5

No to wa nia z jar mar ków

Klacz kara 6-letnia ze źrebięciem rasy 
PKZ, klacz kara 3-letnia na wyźrebieniu, 
termin 18.06.2025, przyczepka do prze-
wozu koni DMC 1300 kg, tel. 519 634 541.

730051

Krowa po drugim wycieleniu,
tel. 508 081 467, 518 442 397. 730049

Kurki odchowane brojlery, Strzała, 
Siedlecka 35, 605 917 859. 726049

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909. 721620

Kurki odchowane, szczepione, 9-ty-
godniowe, Ferma Milew, k. Kałuszy-
na, tel. 602 645 307. 729473

Owce kameruńskie, 514 422 107. 727744

Sprzedam klacz zimnokrwistą, źrebną, 
potwierdzenie lekarskie, sprzedam źre-
bicę roczną, 609 822 642. 729147

Sprzedam krowę z cielakiem,
660 010 223. 728190

Sprzedaż kurek 18 tyg., szczepione, 
Żuków, 53, tel. 696 192 555. 727215

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 511 075 866,
662 396 670. 718984

Zaadoptuj szczeniaka, okolice Maciejo-
wic, tel. 500 874 431. 729162

eprasa.pl 114c202143
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

Potrzebujesz pomocy prawnika, do-

radcy, mediatora? Jesteś w trudnej sy-

tuacji życiowej - możesz skorzystać

z bezpłatnych porad w punktach nieod-

płatnej pomocy prawnej w Starostwie 

Powiatowym w Łosicach, 83 357 19 44

lub 83 357 19 29 725836

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-

nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 

struktury, efekt marmuru, ściany betono-

we, kominki, projekty gratis, tapety pro-

fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 

tel. 508 115 153. 714530

Blacharsko-dekarskie, 606 408 466. 721619

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 

solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie ele-

wacji, dachów, remonty, 664 265 473.
725312

Gipsowanie, malowanie, 513 684 610.
726203

Glazurnik, nowoczesne układanie łazie-

nek, projekt gratis, 798 413 839. 728411

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,

601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie dachów natryskowo, 
579 852 832 730543

Malowanie dachów, elewacji, docieple-

nia, 600 705 498. 728165

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-

chów, elewacji, obrabianie kominów, 

wymiana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie, szpachlowanie, 503 681 002.
727570

Marcin Bogaj układanie kostki bruko-

wej, płoty, ogrodzenia i osadzanie bram,

509 854 981. 727334

Ocieplanie budynków, tynki silikonowe, 

malowanie, 515 833 708. 714682

Oferuję usługi pokryć dachowych z papy 

termozgrzewalnej oraz membrany PVC, 

termoizolacja dachów, gięcie i montaż 

obróbek blacharskich, prace budowlane, 

wykończeniowe, malowanie i mycie da-

chów, 515 483 670. 730834

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 

695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 

695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 

ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-

ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,

797 454 643. 714722

Tapety natryskowe, 503 937 373.
717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 

690 052 006. 718400

Układanie płytek w wysokim standar-

dzie, panel, malowanie, montaż mebli, 

572 239 572. 726783

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 725277

Usługi dekarskie, krycie dachów, ma-

lowanie, papa, wymiana dachów,

664 518 262. 727921

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

X
ER

O

Biuro
Ogłoszeń

„Tygodnika
Siedleckiego”

Zapraszamy

Usługi remontowe w Siedlcach, Sokoło-

wie Podlaskim i okolicach oraz usługi mi-

nikoparką, 514 251 923. 730787

Usługi remontowo-budowlane, Siedlce, 

Sokołów Podlaski i okolice, 514 251 923.
728292

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 

równiarką, 600 264 957. 714662

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

Odtruwanie alkoholowe, kroplówki z do-

jazdem 24h - 733 193 426. 728281

Przychodnia oferuje pełen zakres usług: 

stomatologia zachowawcza, protetyka-

-korony i mosty porcelanowe, prote-

zy, bezbolesne usuwanie zębów, chi-

rurgiczne usuwanie zębów ósmych,

tel. 25 632 52 87, 601 269 480. 729161

Psycholog, psychoterapeuta,

601 916 128. 726983

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Blacharz-lakiernik poszukuje pracy,

573 326 534. 730608

Dekra Praca zatrudni pracowników na 

stanowisko: Monter okien, uprawnienia 

na zwyżki mile widziane, praca w Sie-

dlcach, 2 zmiany, umowa B2B, stawka 

akordowa 35 netto + dodatek w formie 

karty lunchowej za każdą godzinę, praca 

od zaraz, zgłoś się już dziś! 539 145 953. 
729131

Zaopiekuję się osobą starszą, chorą, re-

ferencje, doświadczenie, wykształcenie 

kierunkowe, 508 812 108. 726207

Zatrudnię dekarza/ pomocnika dekarza, 

602 310 587. 729511

Zatrudnię dozorcę - emeryta, Siedlce, 

602 464 326. 729184

Zatrudnię kierownika budowy, upraw-

nienia sanitarne bez ograniczeń, z do-

świadczeniem lub bez doświadcze-

nia, wynagrodzenie do uzgodnienia,

tel. 696 925 368. 726791

Zatrudnię przy dociepleniach,

888 170 624. 721616

Kierowca transportu międzynarodowe-

go. Poszukujemy kierowcy z prawem jaz-

dy kat. C+E na ciągnik siodłowy z firanką 

na trasy Polska–Finlandia–Polska, Cze-

chy, Słowacja, Węgry. +48 604 900 672.
726847

Zatrudnię kierowcę C + E, Europa,

535 222 555. 720978

Firma AGROCOMPLEX w Morszkowie za-

trudni pracownika produkcji. tel. 514 430 

399. e-mail: zpk@agrocomplex.com.pl
727721

Zatrudnię do pracy na produkcji, 
branża metalowa, praca w Nowym 
Opolu. Zatrudnienie na cały etat 
na umowę o pracę. Bardzo dobra 
płaca. Zręczne ręce mile widziane. 
Kontakt: 606 643 285. 728002

Sprzedam przyczepę campin-
gową z przedsionkiem 6900 zł,
VW Golf 2021 r., Opel Astra 2021 r., 
606 137 756. 730047

Sprzedam felgi 16 z oponami, wypiasko-

wane i polakierowane, 518 824 515. 727776

Kupię auto i motocykl w dobrej cenie, 

515 576 511. 725370

Kupię każde auto do 5000 zł,

577 079 999. 714757

Kupię stare samochody, motocy-

kle, części, sprzęt grający audio,

509 012 555. 725284

Sprzedam Suzuki Intruder 800, 1996, 

12.000 zł, 789 244 885. 729556

Audi A6 (2021), 732 808 900. 729136

Skoda Kodiaq 2019, salon Polska, auto-

mat, bogata wersja, 666 883 076. 729125

Fabia 2008, 512 269 783. 727561

Ford Grand C-MAS, 2011, 1.6 diesel,

668 414 198. 730612

Hyundai Tucson 2007 r., diesel,

514 422 107. 727751

Sprzedam Renault Trafic 2,5 DCI, 2004 

r., brygadówka, przebieg 430000 km

/remont silnika przy przebiegu 420000/ 

z pełną elektryką i navi, 605 837 720.
720407

Renault Master kontener, 2017,

512 269 783. 730042

Sprzedam Nissan Qashqai 21 benz/gaz, 

784 022 186. 726068

Toyota Yaris, 2007, 512 269 783. 730041

Volkswagen Transporter 1.9 TDI, 2007, 

stan bardzo dobry, 693 660 344. 730621

Lanos 2000, 512 269 783. 727562

Nadaj
ogłoszenie



Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek

INFORMACJA
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierp-

nia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami 

/Dz. U.  z 2024 r. poz. 1145 z późn.zm./ 

informuję,

iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 

Siedlce na okres 21 dni tj. od 28 maja 

do 18 czerwca 2025 r. wywieszony 

został wykaz  lokalu mieszkalnego, 

położonego w Siedlcach przy ulicy 

Mieczysława Asłanowicza 5 m 4, prze-

znaczonego do sprzedaży na rzecz do-

tychczasowych najemców. 
Wykaz ten został również zamieszczony 

na stronie internetowej miasta Siedlce.

PREZYDENT MIASTA 

wz.

Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta293-1p

I N F O R M A C J A 
Burmistrz Miasta Węgrowa

i n f o r m u j e,

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miej-

skiego w Węgrowie, Rynek Ma-

riacki 16, wywieszony zostanie na 

okres 21 dni, tj. od 28.05.2025 r. do 

18.06.2025 r., a także zamieszczony 

na stronie internetowej Urzędu Miej-

skiego w Węgrowie i w Biuletynie 

Informacji Publicznej wykaz nieru-

chomości położonej w Węgrowie 

przy ul. Rzemieślniczej, oznaczo-

nej w ewidencji gruntów jako 

działka nr 5758/92, przeznaczo-

nej do zbycia w drodze zamiany. 
292-1p
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W Łaskarzewie
Bieg Konstytucji

W Biegu Ułańskim
Najlepsi Joanna i Robert

 Czy KPS Siedlce można uznać 
za sensację minionego sezonu? 

- Jak najbardziej. Przed sezonem 

eksperci widzieli nas w gronie ze-

społów rywalizujących o utrzymanie. 

Wyszło inaczej. Niewiele brakowało, 

a zagralibyśmy w wielkim fi nale. By-

liśmy „czarnym koniem” tych rozgry-

wek. Skończyło się fanta-

stycznie  – z brązowymi 

medalami na szyi, ale 

mogło być jeszcze lepiej. 

 Początek sezonu 
mieliście wyśmienity. 
Kroczyliście od zwycię-
stwa do zwycięstwa. 
W gronie kibiców po-
jawiło się nawet hasło 
„KPS na mistrza”. Też 
dałeś ponieść się eufo-
rii, czy, podobnie jak 
trener Witold Chwa-
styniak, raczej studzi-
łeś emocje, wiedząc, 
że trudne momenty 
jeszcze muszą przyjść?

- Jestem człowiekiem 

twardo stąpającym po 

ziemi i daleko mi do 

popadania w euforię. 

Trzeba jednak przy-

znać, że w końcowej fazie play--off  

nadarzyła się ogromna szansa na 

grę w finale. Wcale więc wiele do 

tego mistrzostwa nie brakowało.

W gronie półfi nalistów byliśmy, obok 

Chełma, jedynym zespołem, który 

zgłosił akces do gry w Plus Lidze. 

Ktoś powie, że na wyrost i może mieć 

rację. Ale uważam, że trzeba sięgać 

tam, gdzie wzrok nie sięga, i korzy-

stać z szans, które się pojawiają. Nic 

nie osiągają ci, co boją się próbować. 

W minionych rozgrywkach mieliśmy 

bardzo dobrą drużynę. Nie składa-

ła się z wielkich nazwisk, ale miała

Szansa na awans do Plus Ligi może się szybko nie powtórzyć.

Sięgać tam, gdzie wzrok nie sięga
Siatkarze KPS-u  w minionym sezonie rozgrywek I ligi siatkarzy sięgnęli po jeden
z najważniejszych sukcesów w swojej historii, zdobywając brązowy medal.
Wiceprezydent Siedlec Maciej Nowak to postać zasłużona dla klubu, przez wiele lat
pełniąca w nim funkcje trenerskie i zarządcze. I choć teraz (oficjalnie) tego nie robi,
wiadomo, że wciąż jest znakomicie rozeznany w sprawach siedleckiej drużyny.

Z Maciejem Nowakiem rozmawia Paweł Świerczewski

KPS to taka trampolina do większych 

sukcesów. To przyciąga graczy, ale 

ma też swoją cenę. Gdy zawodnik się 

sprawdzi, bardzo trudno rywalizować 

nam z ofertami, które do niego spły-

wają. Przy trenerze Witku Chwasty-

niaku wypromował się niejeden siat-

karz. Zawodnicy chcą z nim pracować, 

choć wiedzą, że piszą się na napraw-

dę ciężką pracę. Gdy któryś się na to 

krzywi, wiemy, że KPS Siedlce nie jest 

miejscem dla niego.

 Powstający zespół będzie 
miał za zadanie włączyć się
w walkę o medale?

- Powtórzyć wynik z minionego 

sezonu będzie bardzo trudno. Nie 

mówię tego zachowawczo, po prostu 

wiem, jakie drużyny spadły z Plus Ligi. 

Nysa, Katowice i Będzin będą chciały 

jak najszybciej wrócić do ekstraklasy. 

Mają ku temu narzędzia. Dochodzi do 

tego  tradycyjnie mocna Bielsko-Biała 

i mający aspiracje Radom. Będziemy 

chcieli w tym towarzystwie trochę 

namieszać. Budujemy młody zespół, 

który, liczymy, „odpali”. Nie jest sztu-

ką ze znakomitych zawodników zbu-

dować mocną drużynę, sztuką jest 

to zrobić, dysponując zawodnikami 

nieoczywistymi, w których dostrzega 

się potencjał. 

 Podczas fety na część wasze-
go sukcesu, przewodniczący Rady 
Miasta Siedlce Robert Chojecki 
stwierdził, że władze są zobo-
wiązane do wybudowania nowej 
hali, ale jak ten obiekt powsta-
nie, to KPS też będzie do czegoś 
zobowiązywać. Oczywiście moż-
na się domyśleć, że chodzi o uzy-
skanie awansu do Plus Ligi. To ma 
być taka transakcja wiązana?

- Odpowiem przewodniczącemu, 

że to rada miasta decyduje o fi nan-

sach, jeśli KPS będzie miał stworzone 

odpowiednie warunki, będzie gotów 

podjąć się wyzwania. Ale to proces 

długotrwały. Myślę, że taka szansa, 

jaka się nadarzyła w minionym se-

zonie, długo może się nie powtórzyć. 

Uważam, że w ciągu najbliższych 4, 5 

lat awans do Plus Ligi będzie zada-

niem niezwykle trudnym. 

grać przeciwko BBTS Bielsko-Bia-
ła. Utarliście nosa faworytowi, 
ale wasze zmagania to był praw-
dziwy dreszczowiec.

- Wydawało się, że jak się wygry-

wa u przeciwnika 3:0, to w rewanżu, 

na własnym parkiecie, wystarczy 

postawić kropkę nad i. Sport uczy 

jednak pokory. W rewanżu przegra-

liśmy 2:3 i musieliśmy rozegrać mecz

o wszystko na terenie rywala. Chło-

paki stanęli na wysokości zadania, ale 

była okropna „nerwówka”. Najważ-

niejsze, że wszystko miało szczęśliwe 

zakończenie.

 Mało brakowało, a sprawili-
byście ogromną sensację, elimi-
nując w półfinale ChKS Chełm, 
który był murowanym fawory-
tem ligi.

- Uważam, że gdybyśmy mogli 

skorzystać z usług naszego najlepsze-

go zawodnika Dawida Sokołowskie-

go, to my, a nie Chełm, znaleźlibyśmy 

się w fi nale. Bardzo tego żałuję, ale 

kontuzja nie wybiera. 

 Boje z Jaworznem o brązowy 
medal nie miały wielkiej historii. 
Dwa razy ograliście rywali po 
3:0. Podczas fety mówiłeś, że to 
wcale nie było tak łatwym zada-
niem, jak mogłoby się wydawać, 
patrząc tylko na wynik.

- Byłem siatkarzem i bazując na 

własnym doświadczeniu, wiem, że 

zebrać się w sobie po przegranym 

półfi nale, kiedy awans do fi nału był 

na wyciągnięcie ręki, nie jest czymś 

prostym. Decyduje element mobili-

zacji. U nas w zespole nastąpił, za co 

mam do chłopaków duży szacunek. 

 Zaczynacie budować zespół 
na nowy sezon. Należy spodzie-
wać się wielu zmian?

- Niestety tak. Ze wszystkim wiążą 

się fi nanse. Nasz klub jest uznawany 

za dobre miejsce, żeby się wypromo-

wać. I tak rzeczywiście jest. Z moich 

wyliczeń wynika, że około 60, 70 

zawodników, którzy grali w KPS, wy-

stępowało potem w klubach Plus Ligi. 

Mikołaj Sawicki, który spędził u nas 

sezon, teraz grając u boku Wilfreda 

Leona, sięgnął po mistrzostwo Polski. 

mieście powstałaby hala spełniająca 

wszystkie wymogi.

 O powstaniu takiej hali 
mówi się teraz dużo. To mrzonka 
czy realne plany? 

- W Siedlcach potrzebujemy hali 

widowiskowo-sportowej, czyli takiej, 

gdzie można nie tylko organizować 

wydarzenia sportowe, 

ale też np. koncerty. 

To temat „wałkowany” 

od wielu, wielu lat. 

Przy obecnym prezy-

dencie i składzie rady 

miasta chcemy w tym 

kierunku podjąć re-

alne działania, a nie 

tylko mówić, że taka 

hala by się przydała. 

Omawiamy lokalizację

i uważamy, że najko-

rzystniejsza będzie w 

obrębie kompleksu 

sportowo--rekreacyj-

nego przy ul. Jana 

Pawła II. Jeździmy do 

innych miast, wizytu-

jąc funkcjonujące tam 

obiekty. Szukamy też 

narzędzi do dofi nanso-

wania takiej inwestycji, 

bo oczywiste jest, że sami temu nie 

podołamy.

 Zapytam konkretnie: czy 
nowa hala powstanie w Siedl-
cach do końca bieżącej kadencji 
rady miasta?

- Będzie o to trudno. W prawie 

każdym znanym mi samorządzie,

w którym podjęto się takiego zada-

nia, inwestycja była oddawana do 

użytku z opóźnieniem. 

 Wróćmy do KPS-u. Rundę 
zasadniczą skończyliście na pią-
tym miejscu, co oznaczało, że 
ćwierćfinał play-off będziecie 

w sobie ducha walki, co w sporcie jest 

niezwykle ważne. Prawie wszystko 

nam zagrało. Zespół był skrojony na 

nasz niezbyt imponujący na tle rywali 

budżet, a dokonał naprawdę wielkich 

rzeczy. 

 Wspomniałeś, że KPS zgłosił 
gotowość do gry w Plus Lidze. 

Naprawdę bylibyście w stanie 
sprostać wymogom, jakie się
z tym wiążą?

- Chcieliśmy spróbować, ale jaki 

byłby tego efekt, nie jestem w stanie 

powiedzieć. Wiadomo, że nie mamy 

w Siedlcach hali na 1500 miejsc, co 

jest konieczne do gry w Plus Lidze, 

ale, moim zdaniem, byłoby to do 

przeskoczenia, przynajmniej tymcza-

sowo. Obiekt przy ul. Popiełuszki ma 

wymaganą wysokość, a brakującą 

liczbę miejsc, można byłoby uzupeł-

nić np. rozkładanymi krzesełkami. 

Oczywiście do czasu, aż w naszym 

fot. SirissMaciej Nowak

Mistrzowskie medale WLKS
Pelplin, gdzie odbyły się Mistrzo-

stwa Polski seniorów i seniorek w 

zapasach okazał się szczęśliwy dla 

reprezentantów WLKS Nowe Iganie, 

którzy wywalczyli aż pięć medali.

W gronie pań srebrny medal zdo-

była Magdalena Kisielińska (kat. 

wag. 65 kg).

Panom z WLKS poszło jeszcze le-

piej. Ivan Oksiuk sięgnął po złoto 

(kat. wag. 61 kg). Srebrny medal za-

wisł na szyi Adriana Gorczycy (kat. 

wag. 79 kg). Natomiast Patryk Ko-
strzewski (kat. wag. 79 kg) i Michał 
Dubowski (kat. wag. 125 kg) stanęli 

na najniższym stopniu podium.

W klasyfikacji drużynowej męż-

czyzn WLKS zajął drugie miejsce. (PŚ)

W Łaskarzewie odbył się 31. 

Łaskarzewski Bieg Konstytucji .

Na głównym dystansie 7 km naj-

lepszy okazał się Jan Kaczyński 
z Łaskarzewa, drugie miejsce zajął 
Grzegorz Nowosielski  z War-

szawy, a trzecie Dominik Baran
z Unina. Rywalizację kobiet wygrała 

Agnieszka Ragus-Suszyńska ze 

Starego Helenowa przed Amandą 
Piętką z Garwolina i Małgorzatą 
Ptaszyńską z Sobolewa. (MB)

Brązy sumitów
Siedlczanie sięgnęli po dwa brązowe 

krążki. Na najniższym stopniu podium sta-

nęli Amelia Skup w kat. 60 kg i Kacper 
Brzezik w rywalizacji open. (PŚ)

Węgry były gospodarzem Mi-

strzostw Europy w sumo. Z dwoma 

medalami wrócili reprezentanci Gla-

diatora Siedlce.

Dwumecz o awans

Ograć
Sokoła

Marząca o nawiązaniu do lat 

świetności ekipa tenisistów sto-

łowych MKS Pogoń Siedlce stanie 

przed szansą wywalczenia awansu 

do IV ligi.

Siedlczanie po zwycięstwie 8:3 

nad ULKS II Kazanów zakończyli se-

zon zasadniczy V ligi gr. B na trzecim 

miejscu. Daje im to przepustkę  do 

walki o awans w barażach. Przeciw-

nikiem Pogoni będzie drugi zespół

z gr. A - KS Sokół Serock. Dwumecz 

zaplanowano na 8 i 15 czerwca.

Ligowe zmagania zakończyły już 

rezerwy siedleckiej Pogoni. Zespół, 

który bazował na bardzo młodych 

adeptach sportu, w ostatniej kolej-

ce skonfrontował się z OKS START 

Otwock, przegrywając 1:9. Pogoń 

II Siedlce w rozgrywkach VI ligi gr. 

B uplasował się na siódmej lokacie. 

Zdobyte doświadczenie powinno za-

procentować na przyszłość! (PŚ)

Centrum Sportu i Kultury w Gar-

wolinie oraz Stowarzyszenie Truch-

tacz.pl zorganizowało „Bieg Ułański”, 

zaliczany do Grand Prix Ziemi Gar-

wolińskiej. W kategorii open pań 

najlepsza okazała się Joanna So-
szka, która wyprzedziła Marlenę 

Żurawek i Kingę Kopik. Wśród 

mężczyzn klasą dla siebie był Ro-
bert Świecak, drugie miejsce zajął 

Daniel Talanda, a trzecie Tomasz 
Suchodolski. Kolejne zawody z tego 

cyklu zostaną rozegrane 7 września

i 5 października. (MB)

Ciężarowa dominacja
Olga Komorowska w wadze 87 kg 

(140 kg dwubój), Bartłomiej Pazura 
w kat. 81 kg (260 kg dwubój) oraz Da-
mian Dmowski w kat. 109 kg (270 kg 

dwubój). Brąz dorzucił Adrian Kę-
dziora w kat. 96 kg (265 kg dwubój).

W klasyfikacji kobiet LKS Eko-

Sport uplasował się na pierwszym 

miejscu, a w gronie mężczyzn - na 

drugiej lokacie. W klasyfikacji łącz-

nej sportowcy z Siedlec byli bezkon-

kurencyjni.

Warto też odnotować brązowy 

medal Aleksandry Nowaczewskiej 
z Olimpijczyka Łuków w kat. +87 kg 

(wynik w dwuboju - 160 kg). (PŚ)

Reprezentanci LKS EkoSport Sie-

dlce zdominowali rywalizację pod-

czas Mistrzostw Polski U23 w pod-

noszeniu ciężarów, które odbyły się 

w Kleszczowie.

Siedlczanie zdobyli aż siedem 

medali. Po złoto w wadze do 45 kg 

sięgnęła Klaudia Celińska (wynik 

w dwuboju 105 kg - 50 kg rwanie

i 55 kg podrzut). Na najwyższym 

stopniu podium stanęły również Mar-
tyna Dołęga w wadze do 71 kg (208 

kg dwubój - 98 kg rwanie, 110 kg 

podrzut) i Weronika Nowak w kat. 

87 kg (203 kg dwubój, 93 kg rwanie

i 110 kg podrzut). Srebro wywalczyli 
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MKP Pogoń Siedlce, po pełnym dramaturgii meczu 
przeciwko Warcie Poznań, rzutem na taśmę
utrzymał się w I lidze piłkarskiej! 

Dzieci do stołów!Lechia na przystawkę
31 maja o godz. 18 w Siedlcach. Mecz 
z Lechią można uznać za smakowitą 
przystawkę przed daniem głównym, 
którym bez wątpienia będzie finał 
przeciwko Orkanowi Sochaczew. 
Spotkanie o mistrzostwo Ekstraligi 
zaplanowano na 7 czerwca. (PŚ)

W Starachowicach - złota Lena Błaszkiewicz
W Starachowicach odbyły się bar-

dzo udane w wykonaniu ekipy Gla-
diatora Siedlce, Mistrzostwa Polski
w Kickboxingu,  w formule Low

-Kick juniorów i młodzieżowców.
Złoty medal zdobyła juniorka 

młodsza Lena Błaszkiewicz, która 
rywalizowała w kategorii wagowej

do 52 kg. Dorobek medalowy Gla-
diatora uzupełniły brązowe krążki 
juniora młodszego Szymona Zasow-
skiego w kat. 75 kg i młodzieżowca 

Zhory Simonyan w kat. 63,5 kg.
Sukcesy zostały osiągnięte pod 

wodzą trenerów Andrzeja Wasilew-
skiego i Mateusza Pasiaka. (PŚ)

Wiadomo już, że MKS Pogoń 
Awenta Siedlce zagra w wielkim fi -
nale Ekstraligi Rugby. Zanim to jed-
nak nastąpi, siedlczanie rozegrają 
ostatni mecz ligowy przeciwko Lechii 
Gdańsk. 

Do konfrontacji dojdzie w sobotę 

MKS Pogoń Siedlce zaprasza do 
udziału w Turnieju Tenisa Stołowego 
z okazji Dnia Dziecka.

Rywalizacja odbędzie się 1 czerw-
ca w sali do ping-ponga w ośrodku 
sportu przy ul. Prusa 6 (I piętro). Za-
planowano zmagania w dwóch kate-

goriach wiekowych - klas 0, I i II oraz 
klas III i IV szkół podstawowych. Osobno 
będą grać chłopcy i dziewczynki.

Turniej wystartuje o godz. 15. 
Pół godziny wcześniej rozpoczną się 
zapisy. Udział jest bezpłatny. Należy 
pamiętać o zmianie obuwia. (PŚ)

Pogoń Siedlce zostaje w I lidze!

Cud nad Muchawką

później sędzia odgwizdał przerwę.
Kibice biało-niebieskich, którzy 

wypełnili trybunę stadionu przy ul. 
Jana Pawła II do ostatniego miejsca, 
mogli mieć powody do optymizmu. 
Ich zespół wygrywał, a rywalizująca 
z Pogonią o utrzymanie Kotwica Ko-
łobrzeg, przegrywała 0:1 z Termalicą 
Bruk-Bet Nieciecza. Oba konieczne 
warunki do utrzymania siedlczan
w I lidze były spełnione, przynajmniej 
na półmetku rywalizacji.

Scenariusza na spotkanie z Wartą 
nie powstydziłby się sam mistrz thril-
leru - Alfred Hitchcock. Wszyst-
ko zaczęło się od czerwonej kartki 
dla Cassio, który osłabił siedlecki 
zespół już w 37. minucie. Grająca
w dziesiątkę Pogoń nie straciła wiary
w zwycięstwo. Tuż przed przerwą 
zdołała wyjść na prowadzenie. „Jede-
nastkę” podyktowaną za zagranie 
ręką w polu karnym, wykorzystał 
niezawodny Marcin Flis. Chwilę 

Po zmianie stron Pogoń dzielnie 
się broniła. Od czasu do czasu szukała 
też szansy w kontrataku. Znakomitą 
sytuację na podwyższenie wyniku 
miał Nikodem Zielonka, ale jego 
strzał z bliskiej odległości wybronił 
Leo Przybylak.

Niewykorzystane okazje się msz-
czą. W 84 minucie sędzia podyktował 
rzut karny dla Warty. Pewnym egze-
kutorem okazał się Krzysztof Drza-
zga. Remis oznaczałby dla siedlczan 
spadek do II ligi. Zdeterminowani go-
spodarze rzucili się więc do furiackie-
go ataku. Mijały jednak minuty, a pił-
ka nie chciała znaleźć drogi do siatki 

bramki strzeżonej przez Przybylaka. 
Tuż przed końcem spotkania, po ko-
lejnym rzucie rożnym dla Pogoni, pił-
kę na linii pola karnego dotknął ręką 
jeden z zawodników Warty. Sędzia 
po analizie VAR wskazał na „wapno”.
Do piłki podszedł Marcin Flis i po-
kazał, że ma nerwy ze stali. Celnym 
uderzeniem wprowadził kibiców
i kolegów drużyny w ekstazę. Było 
wiadomo, że Pogoń nie da już sobie 
wydrzeć zwycięstwa.

Wygrana Pogoni z Wartą 2:1, 
przy przegranej Kotwicy z Termalicą 
w takim samym stosunku, ozna-
cza, że biało-niebiescy utrzymali się
w I lidze. Stało się to, na co przed run-
dą wiosenną stawiali jedynie niepo-
prawni optymiści.

Brawa dla walczącego do końca 
zespołu, brawa dla trenera Adama 
Noconia, który dokonał rzeczy nie-
możliwej, brawa też dla władz klu-
bu, że nie zwątpili w swoją drużynę
i odpowiednio wzmocnili ją w walce
o ligowy byt. Ogromny szacunek 
należy się również kibicom, którzy 
w meczu z Wartą byli dodatkowym 
zawodnikiem swojej drużyny. To był 
piękny piłkarski wieczór w Siedlcach!

Pogoń Siedlce
– Warta Poznań 2:1 (1:0).

Bramki: Marcin Flis 44 (k), 90+8 
(k) – Krzysztof Drzazga 84 (k).

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz – 
17. Przemysław Misiak, 5. Damian 
Jakubik, 6. Marcin Flis, 2. Krystian 
Miś – 21. Maciej Famulak (85, 39. 
Marcel Bykowski), 4. Miłosz Drąg 
(89, 43. Lukas Hrnciar), 55. Cassio, 7. 

Damian Szuprytowski (46, 31. Ernest 
Dzięcioł), 19. Nikodem Zielonka (85, 
56. Cezary Demianiuk) – 13. Karol 
Podliński.

Warta: 42. Leo Przybylak – 2. Ja-
kub Bartkowski (73, 3. Jakub Kiełb), 
4. Tomasz Wojcinowicz, 27. Kacper 
Przybyłko, 37. Adrian Gryszkiewicz 
(73, 11. Krzysztof Drzazga) – 26. Kac-
per Michalski (60, 20. Bartosz Szeli-
ga), 5. Jurij Tkaczuk (46, 9. Maciej 
Firlej), 15. Michał Kopczyński (89, 7. 
Damian Gąska), 65. Shun Shibata, 77. 
Filip Waluś – 18. Michał Feliks.

Czerwone kartki: Cassio 37 (za 
drugą żółtą) – Kacper Przybyłko 90+ 
(za zagranie ręką).
1 Arka Gdynia 34 72
2 Termalica Nieciecza 34 71
3 Wisła Płock 34 64
4 Wisła Kraków 34 62
5 Miedź Legnica 34 56
6 Polonia Warszawa 34 56
7 GKS Tychy 34 53
8 Znicz Pruszków 34 52
9 Górnik Łęczna 34 50
10 Ruch Chorzów 34 48
11 ŁKS Łódź 34 47
12 Stal Rzeszów 34 35
13 Chrobry Głogów 34 33
14 Odra Opole 34 30
15 Pogoń Siedlce 34 30
16 Kotwica Kołobrzeg 34 29
17 Warta Poznań 34 24
18 Stal Stalowa Wola 34 23
 - awans do Ekstraklasy
 - baraże o grę w Ekstraklasie
 - spadek do II ligi

tekst i zdjęcia
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Marcin Flis pewnie wykorzystując oba rzuty 

karne, a szczególnie ten w ostatniej minucie 

spotkania, udowodnił, że ma nerwy ze stali.

Cudotwórca – Adam Nocoń w objęciach kapitana zespołu

Damiana Szuprytowskiego

Euforia kibiców Pogoni Siedlce, gdy było już wiadomo,

że ich ukochany zespół zostaje na zapleczu Ekstraklasy.

Gdyby Nikodem Zielonka wykorzystał wyborną sytuację

i podwyższył prowadzenie Pogoni na 2:0,

pewnie końcówka meczu nie byłaby aż tak nerwowa.

Stok Lacki

Festiwal
zapaśniczy

W czwartek 5 czerwca w hali 
sportowej Zespołu Oświatowego
w Stoku Lackim odbędzie się Festiwal 
Zapaśniczy.

Zaplanowano rywalizację młodzi-
ków i młodziczek oraz dzieci. Otwar-
cie zawodów przewidziano na godz. 
10.30. Wstęp wolny! (PŚ)
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1

2

3

4

5

1

1 7

2

2

3

8

8

4

4

9

6

54

3 +

+

cyna

ek

ry al

1 jko

błko

ołek

nka5

2

+

+

+ a

+

+

Dowcip opowiada Andrzej 

Kruszewski, radny Rady Powiatu 

Węgrowskiego.


Rozmawia dwóch komiwojażerów:

- Ty, Dawid, tej nocy śniła mi się 

twoja żona.

- I co ona mówiła?

- Co miała mówić? Ona nic nie 

mówiła.

- Ty wiesz co? To nie była moja 

żona.


Ubogi krewniak zakwaterował się 

na dobre u bogacza i wcale nie ma 

zamiaru rezygnować z miękkiego po-

słania i wspaniałego wiktu. Pewnego 

dnia pani domu pyta go delikatnie:

- Bawisz już u nas trzy tygodnie. 

Czy nie tęsknisz za żoną?

Oczy młodzieńca rozpromieniły się 

radośnie:

- Dziękuję, ciociu, za dobre serce. 

Dziś jeszcze napiszę do żony, żeby 

czym prędzej przyjechała.


Rozmawiają dwaj kupcy:

- Pożycz mi pięćset złotych – 

mówi jeden.

- Pięćset złotych?! Tyle pieniędzy?! 

Takiej sumy nie pożyczyłbym nawet 

rodzonemu bratu.

- No tak, ty pewnie lepiej znasz 

swoją rodzinę niż ja...

Indyk to jedno z najzdrow-

sz ych i  najsmaczniejsz ych 

mięs, które już często gości

w naszej kuchni. Dziś poda-

jemy jeden z przepisów na 

potrawę z indyka z programu 

„Innowacja w produkcji”, reali-

zowanego przez Zakład Mięsny 

„Mościbrody” we współpracy

z Uniwersytetem Przyrodni-

czym w Lublinie, Mazowiec-

kim Ośrodkiem Doradztwa 

Rolniczego i gospodarstwem 

Mateusza Niedzielaka.

Pulpety (ok. 20 sztuk):

500 g mięsa mielonego z indyka,

1 jajko,

1 średnia cebula,

1 ząbek czosnku,

1 bułka kajzerka,

40 g mleka,

2-3 łyżki oleju.
PRZYGOTOWANIE:

W rondelku zagotować wodę z bulionem. Kajzerkę namoczyć w mleku i 

odsączyć. Na oleju podsmażyć pokrojoną w kostkę cebulę. Do miski włożyć 

mięso mielone z indyka, dodać jajko, odsączoną bułkę, podsmażoną cebulę, 

czosnek i jedną łyżkę posiekanego koperku. Doprawić solą i pieprzem. Całość 

dokładnie wymieszać i uformować niewielkie kulki, które następnie smaży 

się na patelni ze wszystkich stron. Zmniejszyć ogień na minimalny i włożyć 

pulpeciki do wody. Gotować pod przykryciem 10-12 minut.

W misce połączyć śmietanę i mąkę z odrobiną bulionu. Gotową mieszan-

kę przelać do rondelka. Dodać resztę posiekanego koperku i doprawić solą

i pieprzem do smaku. Gotowe pulpety podawać z ryżem lub z ziemniakami.

POZIOMO: 2- żądanie poparte 

groźbami, 8- mięsny wyciąg na 

zupę, 9- spulchnia ciastka (lubisz 

amoniaczki?), 10- półksiężycowe 

pieczywo, 11- małżonek angiel-

skiej lady, 13- wierni, lecz nie du-

chowni, 16- złóż obrazek z kawał-

ków, czyli…, 18- wapń z tablicy 

Mendelejewa, 20- regaty przerwał, 

22- nasi przeciwnicy spod Legnicy

(w Krakowie też bywali),  25- sto-

pień mistrzowski dla karateki,

26- on i zgrzytanie zębami, 27- re-

spondent ją wypełnia.

PIONOWO: 1- kolejowy albo autobu-

sowy, 2- czasem, zwracana, czasem 

podzielna, 3- zwierzę we fl amastrze, 

4- skandynawski demon (dziś grasuje 

w internecie), 5- bracia z klasztoru, 

6- taryfa, 7- bieżący, kwadratowy, 

sześcienny, 12- Włochy po włosku, 14- 

Akademia Sztuk Pięknych, 15- złapał 

Tatarzyna (a Tatarzyn za łeb trzyma), 

17- można złapać kogoś na gorącym, 

19- smutny posiłek (po pogrzebie), 

20- cicho..., 21- na niej para w parku, 

23- jeśli ślepa kura znajdzie ziarno

– szczęśliwy, 24- wcina żelazo aż miło.  

Nagroda: podwójny bilet do kina Helios Siedlce

ROZWIĄZANIE Z NR. 16

POZIOMO: topaz, rozum, Ela, rynek, 

eko, kil, opatrunek, top, rota, aba-

żur, osa, gad, PO, stołki, azyl, Bytom, 

obiad, arkan.

PIONOWO: terakota, Penelopa, Alek, 

zakola, menażka, targi, uroda, nos, 

etapy, obyty, żałoba, oliwa, SB, otok, 

kmin, cdn. 

Zwycięzcą zostaje Krzysztof Radzicki z Siedlec. Gratulujemy! Nagrodą jest 

kosz herbat, kaw oraz owoców liofi lizowanych o wartości 100 złotych, ufundowany 

przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewicza 18. Sklep 

„Filiżanka” to najwyższa jakość herbat i kaw. Znajdziesz u nas szeroki wybór herbat: 

zielonych, czarnych, owocowych, ziołowych i kwitnących. Na naszych półkach zoba-

czysz również kawy z różnych zakątków świata oraz smakowe.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, ul. Armii 

Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej wyraża 

on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca zamieszkania. 

Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” w ciągu 10 

dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym numerem krzyżówki.

Najpopularniejsze imiona
Rozwiąż rebusy, hasła 

wpisz do diagramów. Odczy-

taj rozwiązanie i zilustruj je. 

Rysunek  dostarcz do redakcji 

osobiście lub wyślij pocztą 

(08-110 Siedlce, ul. Armii Kra-

jowej 11). Jeden z rysunków 

nagrodzimy.

Uśmiechnij

Indyk to jedno z najzdrow-

sz ych i  najsmaczniejsz ych 

mięs, które już często gości

w naszej kuchni. Dziś poda-

jemy jeden z przepisów na 

potrawę z indyka z programu 

„Innowacja w produkcji”, reali-

zowanego przez Zakład Mięsny 

„Mościbrody” we współpracy

z Uniwersytetem Przyrodni-

czym w Lublinie, Mazowiec-

kim Ośrodkiem Doradztwa 

Rolniczego i gospodarstwem 

Pulpety (ok. 20 sztuk):

Pulpety z indyka w sosie 
śmietanowo-koperkowym

SKŁADNIKI:

Sos:

50 g śmietany 30%,

pół pęczku świeżego kopru,

2 kostki bulionu warzywnego,

0,2 l wody,

50 g mąki pszennej,

sól i pieprz. 

Mieszkańcy dżungli
Wpisz w diagram nazwy przedsta-

wionych na obrazkach mieszkańców 

dżungli. Odczytaj rozwiązanie i na-

rysuj je. Pracę dostarcz do redakcji.

(08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 

11). Na autorów wybranych rysun-

ków czekają nagrody.
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